
■　調査期間：　 2020年11月26日（木）～2020年12月23日（水）
（前年調査：2019年11月25日（月）～2019年12月23日（月））

■　調査方法：　 2020年11月30日時点のマイナビ2022会員の大学生・大学院生にWEB DMを配信。
2020年11月26日に過去のアンケート回答者にWEB DMを配信。

■　有効回答数： 3,938名　[内訳：文系男子 621名　理系男子 594名　文系女子 1,871名　理系女子 852名]

【INDEX】

■1：スマートフォンの利用状況

(1)保有している携帯電話の種別をお答え下さい。複数保有している方は主に使っているものについてお答えください。
(2)スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。役立つと思う場面をすべて選択してください。（複数回答)
(3)あなたのスマートフォンに入っていて、実際に使っているアプリを次の中からすべて選択してください。（複数回答)
(4)スマートフォンを１日平均何分使っていますか。
(5)スマートフォンを使って見る動画の長さは平均で1日何分くらいですか。
(6)自分で動画を撮影し、公開したことはありますか。また公開することで収入を得たことがありますか。

■2：ソーシャルメディア・SNSの活用方法

(7)よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答)
(8)ソーシャルメディア・SNSについてお答えください。それぞれのサービスをどんな時に利用していますか。（複数回答）
(9)LINEの利用開始時期を選択してください。使っていない場合は「利用したことはない」を選んでください。
(10)あなたがソーシャルメディア・SNSでつながっている友人・知人のおおよその合計数（重複は一人と考える）を教えてください。
(11)前問で答えた人数は今年の4月以降増えましたか。 
(12)就職活動において実名を伴ったソーシャルメディア・SNSを、どの程度活用したいですか。
(13)就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものにするつもりですか。（複数回答)
(14)就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用したくない理由はなんですか。（複数回答)

■3：インターネットの利用用途、サブスク、コミュニケーションツール

(15)インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）
(16)以下のサブスクのサービスについて、「利用したことがある」「やってみたい」「興味がない」のいずれかをそれぞれ選択してください。
(17)友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。

■4：社会問題、楽しさを感じること

(18)以下に挙げる社会問題のうち、興味があるものをすべて選んでください。（複数回答）
(19)「働き方改革」などワーク・ライフ・バランス推進に関する産官学の取り組みは必要だと思いますか。
(20)あなたは今何に楽しさを感じていますか。（複数回答）
(21)あなたは誰と一緒にいるときに最も楽しさを感じますか。

■5：アルバイトについて

(22)大学生になったらやりたいと思っていたアルバイトは何ですか。（複数回答）
(23)あなたは定期的なアルバイトをしていますか。
(24)アルバイトによる収入（定期的なもの以外も含む）は1ヶ月平均でいくらですか。
(25)あなたはアルバイトで稼いだお金を何に使っていますか。（複数回答）
(26)今、実際にやっている定期的なアルバイトは何ですか。（複数回答)
(27)現在アルバイトは週に何日程度していますか。
(28)現在何か所のアルバイトを掛け持ちしていますか。
(29)アルバイトを掛け持ちしてる方、その理由として、以下より最も当てはまるものを選択してください。
(30)あなたがアルバイトをしている時間は1週間の合計で何時間程度ですか。
(31)ブラックバイトについてお聞きします。以下より、経験したことがあるものをすべて選択してください。（複数回答）
(32)アルバイト代や親からの仕送りなどのうち、あなたが１ヶ月に自由に使えるお金の、おおよその金額を教えてください。
(33)あなたが育った環境は経済的にゆとりがあったと感じますか。
(34)派遣社員として働いたことはありますか。当てはまるものを1つ選んでください。
(35)その時の仕事内容について、以下よりあてはまるものをすべて選択してください。

マイナビ 2022年卒大学生のライフスタイル調査 <withコロナ編>

～ 学生生活はwithコロナでどう変わったか ～

2021年2月
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■6：大学生活について

(36)平均的な1日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。
(37)学校には週何日通っていますか。※オンライン授業は除く
(38)4月以降、初めて学校に行ったのはいつですか。
(39)4月以降、何日学校に行きましたか。

(40)大学在学中にできた友人の数を教えてください。

(41)その中で、一生の付き合いになりそうな友人の人数を教えてください。

(42)あなたが大学在学中に出会った尊敬できる教員の数を教えてください。
(43)ゼミ・研究室に所属していますか。
(44)これまでのあなたの大学の成績の中で、優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。
(45)あなたが大学在学中に受けた講義の中で「力が身についた」と思える講義の数を教えてください。
(46)あなたが大学教育を受けた結果、大学教育の価値は年間授業料より高いと思いますか。低いと思いますか。
(47)あなたが思う大学教育の価値と年間授業料の差額はいくらですか（年間授業料のほうが高い場合、マイナスで表現）。
(48)4月以降、休学することや退学することを考えたことはありますか。
(49)高校生のとき最も得意だった科目と最も苦手だった科目を選んでください。
(50)高校時代の模試等を通じて、あなたの全国におけるおおよその成績を教えてください。
(51)あなたが現在通っている大学について、大学入学時の入試経路であてはまるものを選んでください。
(52)あなたは大学進学して良かったと思いますか。
(53)あなたのプログラミングスキルについて、以下よりあなたに当てはまるものをすべて選択してください。（複数回答）

■　学生の属性データ

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男子 1,215 30.9% 文系 2,492 63.3% 文系男子 621 15.8%
女子 2,723 69.1% 理系 1,446 36.7% 理系男子 594 15.1%

総計 3,938 100.0% 総計 3,938 100.0% 文系女子 1,871 47.5%
理系女子 852 21.6%

総計 3,938 100.0%

計 比率 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 男子 女子 文系 理系

大学 3,392 86.1% 607 311 1,851 623 918 2,474 2,458 934
大学院 546 13.9% 14 283 20 229 297 249 34 512

総計 3,938 100.0% 621 594 1,871 852 1,215 2,723 2,492 1,446

■　地域別分布データ

計 比率 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 男子 女子 文系 理系

北海道 128 3.3% 15 26 41 46 41 87 56 72

東北 178 4.5% 25 36 62 55 61 117 87 91

関東 1,513 38.4% 267 188 748 310 455 1,058 1,015 498

甲信越 109 2.8% 13 20 60 16 33 76 73 36

東海 508 12.9% 83 74 269 82 157 351 352 156

北陸 96 2.4% 13 21 39 23 34 62 52 44

関西 865 22.0% 138 119 426 182 257 608 564 301

中国 162 4.1% 13 27 72 50 40 122 85 77

四国 80 2.0% 7 22 30 21 29 51 37 43

九州 299 7.6% 47 61 124 67 108 191 171 128

総計 3,938 100.0% 621 594 1,871 852 1,215 2,723 2,492 1,446

■　国公立・私立別分布データ

計 比率 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 男子 女子 文系 理系
関東国公立 209 5.3% 29 50 60 70 79 130 89 120
関東私立 1,352 34.3% 247 144 714 247 391 961 961 391
関西国公立 233 5.9% 25 60 73 75 85 148 98 135
関西私立 645 16.4% 117 61 358 109 178 467 475 170
その他国公立 704 17.9% 60 203 220 221 263 441 280 424

その他私立 795 20.2% 143 76 446 130 219 576 589 206

総計 3,938 100.0% 621 594 1,871 852 1,215 2,723 2,492 1,446

◆集計方法について

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0%にならないものがございます。予めご了承ください。

現住所地区

国公私立地区別

■□本資料について□■
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社 マイナビ 社長室 リサーチ＆マーケティング部
TEL : 03 (6267) 4571／E-mail : myrm@mynavi.jp

全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、

ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和2年度学校基本調査（2020年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。
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【TOPICS】
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◆理系の学生が週2.9日学校に行っているのに比べ、文系は週1.2日。関東の文系は週0.6日

図4 定期的なアルバイトをしている割合

図3 アルバイトによる1か月平均の収入（単位：円）

◆スマホの1日の利用時間が急増し平均約3時間45分に。動画を見る時間平均も1時間超

新型コロナウイルス感染症流行の拡大は、22年卒学生の生活を支え

るアルバイト収入にも影響していた。

アルバイトによる1か月平均の収入を聞いたところ、全体の平均は3万

3,559円で、前年より5,914円減（15.0％減）だった。文系学生の

平均は3万6,699円（前年比6,164円減）、理系学生は2万8,147

円（前年比5,148円減）だった。アルバイト収入が月1万円未満の学

生の割合は全体の35.3％（前年比5.0pt増）で、前年よりやや増え

た。定期的なアルバイトをしているかどうかで収入の違いを算出したところ、

定期的なアルバイトをしている学生の1ヶ月の収入平均は4万2,195円

（前年比4,056円減、8.8％減）、定期的なアルバイトをしていない学

生は5,743円（前年比2,169円減、27.4％減）で、定期的なアルバ

イトをしていない学生のほうが減収割合が大きかった。

定期的なアルバイトをしている割合は全体で74.5％（前年比6.4pt

減）だった。定期的なアルバイトをしている学生の週平均のアルバイト日

数は2.7日で前年より0.2日減少した。1週間のアルバイトをしている時

間は全体平均で13.4時間（前年比1.8時間減）とやや減った。

アルバイト代や親からの仕送りなどのうち1ヶ月に自由に使える金額を聞

いたところ、全体の平均は3万184円だった（前年比3,080円減）。定

期的なアルバイトをしている学生の自由に使える金額平均は3万3,214

円（前年比1,886円減）、定期的なアルバイトをしていない学生は平

均2万424円（前年比4,292円）で、定期的なアルバイトをしていない

学生のほうが減少幅が大きい。

◆withコロナで学生のアルバイト収入は減少。定期的なアルバイトをしている割合も減少
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図1 学校に週何日通っているか・平均（単位：日）
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図2 4月以降、何日学校に行ったか・地区別文理別平均（単位：日）

新型コロナウイルス感染症流行の拡大は、22年卒として就職活動を

行う予定の学生のライフスタイルにどのような影響を与えているのだろうか。

まずは「大学にどのくらい通えているのか」から見ていきたい。

学校に週何日通っているか（※オンライン授業は除く）聞いたところ、

全体の平均は1.8日だった。前年は4.1日だったので、その半分も通えて

いないことになる。文系は平均1.2日、理系は平均2.9日で、文系学生

は週1日通っているかどうかという状況だ。年次推移でみると、調査開始

の14年卒から前年21年卒まで、文系は3.8日～4.0日、理系は4.6日

～5.0日の間で大きな変化がなく、今年急に減ったことがわかる。なお、

学生の居住地別（4分類）で集計すると、関東地区とそれ以外で差が

出ており、関東地区の文系学生は0.6日で、1日にも満たなかった。

また、0日（＝「全く行っていない」）の学生の割合は、理系学生が

18.3％であるのに対し、文系学生は44.9％と4割を超えている。関東

地区の文系学生では、66.9％が学校に全く行っていなかった。

新型コロナウイルス感染症流行中の昨年において「4月以降、何日学

校に行ったか」を聞いたところ、全体の平均は38.5日だった。文系の平均

は23.2日、理系の平均は64.8日と、文理差が大きい。なお、関東地

区の文系学生は平均9.8日とさらに少なかった。比較的学校に行ってい

た理系の中でも、関東地区の理系学生（40.2日）とその他の地区※

の理系学生（82.8日）では倍以上の差があった。

※その他の地区：関東、関西、東海以外の地区
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＊21年卒から選択肢に追加 22年卒 21年卒 20年卒

1位　YouTube、動画鑑賞＊ 44.8% 37.9% -

2位　会って話す 44.7% 39.3% 44.2%

3位　ゲーム 31.7% 29.3% 33.6%

4位　SNS(instagram、Twitterなど)を見る 29.9% 26.3% 23.0%

5位　恋愛、彼氏・彼女と会うこと＊ 25.4% 28.3% -

6位　音楽鑑賞 24.3% 19.4% 27.0%

7位　アニメ＊ 22.1% 17.5% -

8位　食事 20.9% 19.2% 24.2%

9位　映画鑑賞 20.7% 18.5% 23.2%

10位　旅行 19.5% 22.0% 25.9%

1位　会って話す 53.8% 51.0% 57.7%

2位　YouTube、動画鑑賞＊ 50.7% 38.2% -

3位　SNS(instagram、Twitterなど)を見る 47.4% 42.1% 38.8%

4位　音楽鑑賞 37.6% 32.6% 38.7%

5位　食事 37.0% 35.5% 40.6%

6位　睡眠 33.5% 33.5% 38.3%

7位　恋愛、彼氏・彼女と会うこと＊ 29.9% 33.2% -

8位　映画鑑賞 27.2% 26.1% 30.5%

9位　メイク・化粧 26.5% 27.7% 28.0%

10位　旅行 25.8% 36.2% 39.5%
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図8 今何に「楽しさ」を感じているか (複数回答)

◆「楽しさ」を感じているもの、男女とも「YouTube、動画鑑賞」の割合が大幅増。男子では1位に

◆スマホの1日の利用時間が急増し平均約3時間45分に。動画を見る時間平均も1時間超

図7 よく利用するSNS (複数回答・前年より増加したものから抜粋）

◆利用したことがあるサブスク1位は男女とも動画配信。ステイホームで利用率6割を超え大幅増

40の選択肢から今「楽しさ」を感じているものをすべて選んでもらった。

男子の選択割合が最も高かったのは「YouTube、動画鑑賞」

（44.8％、前年比6.9pt増）、女子の選択割合が最も高かったのは

「会って話す」（53.8％、前年比2.8pt増）だった。

「YouTube、動画鑑賞」は女子でも2位（50.7％、前年比12.5pt

増）で、男女とも前年より大幅に割合が増えた。withコロナの大学生活

で、大学で友達と会う機会が減り、家で「YouTube、動画鑑賞」に「楽

しさ」を見出す学生が増えたと考えられる。

前年は男女とも1位だった「会って話す」は、男子ではわずかの差で2位

（44.7％、前年比5.4pt増）だったが、前年より割合は増えた。なかな

か会えないからこそ、「会って話す」ことの「楽しさ」をより強く感じられるとい

うこともありそうだ。

その他、ステイホーム中に「楽しさ」を感じるものとして、男女とも割合が

増加したのは「SNS(instagram、Twitterなど)を見る」（男子4位、

女子3位）、「音楽鑑賞」（男子6位、女子4位）などがある。

男女差が大きいものを見ると、男子のほうが多い「ゲーム」（3位）「ア

ニメ」（7位）はそれぞれ前年よりやや割合が増えた。一方、女子のほう

が割合が多い「睡眠」（6位）「メイク・化粧」（9位）の割合は前年と

あまり変わらなかった。

左：21年卒 右：22年卒

数字は22年卒
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図5 スマートフォンを１日平均何分使っているか・平均（単位：分）
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図6 スマートフォンを使って見る動画の長さは1日何分くらいか・平均（単位：分）

新型コロナウイル感染症流行の拡大で、学校に行く日数やアルバイト

収入が減った学生は、スマートフォンで動画を見たり、SNSを利用したりす

ることが増えたと思われる結果が出た。

スマートフォンを1日平均何分使っているか聞いたところ、全体の平均は

225.7分（3時間45分42秒）で、前年より26.9分増加した（26分

54秒、13.5％増）。男子は平均213.7分（3時間33分42秒、

21.6分増）、女子は平均231.1分（3時間51分6秒、29.0分増）

で女子のほうが使っている時間が長い。

スマートフォンを使って動画を見る時間は1日平均何分か聞いたところ、

全体の平均は66.4分（1時間6分24秒）で、前年より16.9分増加し

た（16分54秒、34.1％増）。男子は平均71.6分（1時間11分36

秒、14.6分増）、女子は平均64.0分（1時間4分0秒、18.1分

増）で、動画を見ている時間は男子のほうが長いが、増えた時間は女子

のほうが多かった。スマートフォンを使っている時間のうち動画を見ている時

間の割合（＝動画を見る時間／スマートフォンを使っている時間）は全

体で29.4％で前年より4.5pt増加した。

よく利用するSNSの割合を聞いたところ、YouTubeを利用する学生は

全体で65.7％（前年比21.0pt増）で、前年より大きく増加した。男

子は64.6％（前年比20.9pt増）女子は67.0％（前年比21.0pt

増）だった。利用率の高いSNSでは、男子の「instagram」の割合が増

加した（62.7％、前年比6.0pt増）。利用率があまり高くないSNSで

は「Slack」（男子 11.7％、前年比6.6pt増 ／ 女子 8.1％、前年

比4.1pt増）や「TikTok」（男子 7.9％、前年比3.0pt増 ／ 女子

12.7％、前年比8.3pt増）の割合が男女とも増加した。

SNSでつながっている人数の平均は266.2人だった。4月以降にこの人

数が増えたか聞いたところ、「増えた」と回答したのは全体で41.3％で、

「減った」の3.6％を大きく上回った。
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＊今年から項目に追加

22年卒 21年卒

1位　 動画配信（Netflix、Hulu、Prime Videoなど） 63.4% 47.0% 16.5%

2位　 音楽配信　※注1 60.2% 46.9% 16.2%

3位　 ゲーム（PlayStation Nowなど） 26.5% 28.7% 22.0%

4位　 雑誌、書籍、電子書籍　※注2 24.2% 20.3% 28.2%

5位　 飲食（カフェ、バー、ラーメン、惣菜、酒など） 9.6% 11.0% 29.1%

6位　 学習（英会話など） 9.3% 8.8% 29.3%

7位　 スポーツクラブ、ジム、ヨガ 9.2% 8.6% 31.6%

8位　 宿泊 8.5% 12.1% 23.4%

9位　 写真プリント 8.1% 7.5% 12.8%

10位　 洋服 7.6% 13.3% 21.4%

22年卒 21年卒

1位　 動画配信（Netflix、Hulu、Prime Videoなど） 66.5% 41.6% 17.7%

2位　 音楽配信　※注1 64.7% 48.8% 16.6%

3位　 プリクラ（PiCTLINKなど）＊ 27.9% - 12.5%

4位　 雑誌、書籍、電子書籍　※注2 25.1% 18.8% 31.4%

5位　 写真プリント 15.7% 9.1% 23.5%

6位　 コンタクトレンズ 15.0% 9.2% 24.3%

7位　 ゲーム（PlayStation Nowなど） 13.2% 13.0% 16.3%

8位　 コスメ 10.3% 7.7% 43.0%

9位　 学習（英会話など） 9.6% 7.8% 36.3%

10位　 飲食（カフェ、バー、ラーメン、惣菜、酒など） 9.1% 9.5% 32.4%

※注1　Spotify、Apple Music、LINE MUSIC等

※注2　dマガジン、Kindle Unlimited等

＊今年から選択肢に追加 22年卒 21年卒 20年卒 19年卒 18年卒

1位　伝染病・感染症対策 50.1% 7.3% 8.0% 8.0% 13.1%

2位　国際政治・民主化運動 39.3% 35.5% 32.6% 37.1% 40.5%

3位　高齢化社会・介護問題 36.9% 37.8% 33.6% 38.3% 44.6%

4位　格差社会 33.5% 31.6% 29.5% 32.8% 39.7%

5位　非正規社員・労働問題 32.0% 36.5% 35.9% 32.5% 34.3%

1位　伝染病・感染症対策 54.4% 11.4% 15.0% 19.3% 17.3%

2位　地球温暖化 41.9% 41.5% 40.6% 38.4% 44.5%

3位　国際政治・民主化運動 36.5% 32.9% 27.6% 34.5% 36.2%

4位　高齢化社会・介護問題 31.1% 36.9% 34.6% 36.3% 41.0%

4位　医療崩壊・医師不足＊ 31.1% - - - -

1位　少子化・働く女性支援 58.3% 60.1% 59.0% 64.7% 68.5%

2位　伝染病・感染症対策 50.4% 7.4% 5.9% 11.6% 13.4%

3位　LGBT 47.6% 40.1% 35.8% 32.9% 23.8%

4位　いじめ・教育問題 41.3% 46.9% 36.6% - -

5位　SNS被害 39.7% 36.9% - - -

1位　伝染病・感染症対策 56.9% 15.1% 19.0% 27.2% 35.1%

2位　少子化・働く女性支援 54.2% 52.1% 59.0% 61.2% 66.8%

3位　医療崩壊・医師不足＊ 40.1% - - - -

4位　地球温暖化 36.5% 39.2% 37.4% 36.1% 39.9%

5位　高齢化社会・介護問題 35.7% 39.5% 37.7% 44.4% 52.3%

文系男子

理系男子

理系女子

文系女子

「やってみたい」「利用したことがある」

「利用したことがある」 「やってみたい」

男子

女子

図10 興味のある社会問題 (複数回答)

◆興味のある社会問題は「伝染病・感染症対策」が前年の約5.5倍の大幅増で最も高い割合に

26の社会問題の中から興味のあるものをすべて選択してもらった。

全体で最も多く選択されたのは「伝染病・感染症対策※」（52.1％、

前年比42.6pt増）で、前年の9.5％から約5.5倍増となった（※前年

までは「伝染病対策」）。調査開始の16年卒の23.8％から前年まで

年々割合が下がっていたが、日本を含む世界中での「新型コロナウイルス

感染症」の流行を受けて、急増した形だ。また、前年までは薬学系の学

生が比較的多い理系女子でやや高い割合だったが、今年は文系男子、

理系男子、理系女子で1位、文系女子で2位と、文理男女問わず高い

割合だった。

文理男女別のTOP5を見ると、「伝染病・感染症対策」以外に4つの

分類に共通してTOP5にランクインした社会問題はなく、それぞれ特徴あ

るランキングとなっている。

「国際政治・民主化運動」は、香港の民主化運動が連日メディアに取

り上げられたが、文系男子で2位（39.3％）理系男子で3位

（36.5％）と男子で興味がある割合が高い一方、女子では低く、理系

女子では2割を切っている（文系女子 27.9％、理系女子 16.1％）。

「地球温暖化」は、トランプ政権のパリ協定脱退や中国をはじめとする

EV（電気自動車）へのシフトなど、大きな話題となることが多かったが、

理系男子で2位（41.9％）理系女子で4位（36.5％）と理系のほう

が興味がある割合が高い（文系男子 31.7％、文系女子 33.5％）。

「少子化・働く女性支援」は17年卒で選択肢に追加して以来、文系

女子で6年連続の1位（58.3％）で、理系女子では2位（54.2％）

だが前年まで5年連続1位だった。一方、男子では文理それぞれ女子の

半分程度の割合だ（文系男子 29.8％、理系男子 23.9％）。

今年新たに追加した「医療崩壊・医師不足」は、理系男子で4位

（31.1％）理系女子で3位（40.1％）に入ったが、文系では男女と

もやや低く（文系男子 21.9％、文系女子 26.0％）、「伝染病・感

染症対策」に比べて文理差が大きかった。

図9 サブスクのサービスで、利用したことがあるもの、やってみたいもの

◆利用したことがあるサブスク1位は男女とも動画配信。ステイホームで利用率6割を超え大幅増

サブスクのサービスを26種類挙げて、それぞれ「利用したことがある」

「やってみたい」「興味がない」の3択で聞いた。

「利用したことがある」割合が最も高かったのは、男女とも「動画配信」で、

それぞれ前年より大きく増加し、6割を超えた（男子 63.4％、前年比

16.4pt増 ／ 女子 66.5％、前年比24.9pt増）。ステイホーム中に

「YouTube、動画鑑賞」に「楽しさ」を見出す学生が増える中、積極的

に課金して「動画配信」を楽しむ学生が増えているようだ。「やってみたい」

の割合は男子16.5％、女子17.7％で、今後もさらに利用率が伸びる

可能性がある。

2位は男女とも「音楽配信」で、こちらも前年から大幅増となった（男

子 60.2％、前年比13.3pt増 ／ 女子 64.7％、前年比15.9pt

増）。「やってみたい」の割合は男子16.2％、女子16.6％で、「動画配

信」とともに、さらに利用率が伸びそうだ。

男子3位の「ゲーム」（26.5％、前年比2.2pt減）は女子では7位、

女子3位の「プリクラ」（27.9％、今年から項目に追加）は男子では14

位と、ともに男女差が大きかった。

「やってみたい」の割合では、男子では「スポーツクラブ、ジム、ヨガ」

（31.6％）、女子では「コスメ」（43.0％）の割合が最も高く、それぞ

れ今後普及が進む可能性が垣間見える。
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○ 全体の割合の推移・22年卒の1位～3位

○ 文理男女別・TOP5
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22年卒ライフスタイル調査・前編

■1：スマートフォンの利用状況

(1)保有している携帯電話の種別をお答え下さい。複数保有している方は主に使っているものについてお答えください。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
スマートフォン（ｉPhone） 79.7% 78.6% 71.2% 86.9% 81.1% 79.6% 83.3% 68.2% 85.9% 80.8%
スマートフォン（Android） 19.8% 20.6% 28.3% 12.9% 18.4% 20.0% 16.2% 31.6% 13.6% 19.0%
スマートフォン（その他） 0.2% 0.5% 0.2% 0.1% - 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% -
スマートフォン以外の携帯電話 0.3% 0.3% 0.3% 0.1% 0.4% 0.2% 0.2% 0.1% 0.2% 0.2%
携帯電話を持っていない 0.0% - - 0.1% 0.1% 0.0% 0.1% - - -

スマートフォン保有率 99.7% 99.7% 99.7% 99.9% 99.5% 99.7% 99.6% 99.9% 99.7% 99.8%

※スマートフォン保有率年次推移 全体
12年卒 13年卒 14年卒 15年卒 16年卒 17年卒

16.4% 59.3% 83.9% 93.1% 94.9% 97.4%
18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

98.5% 98.8% 99.4% 99.7% 99.7%

◆スマートフォン利用者のみ回答
(2)スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。役立つと思う場面をすべて選択してください。（複数回答)

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,927 619 592 1,868 848 4,839 822 753 2,301 963
企業セミナーの予約、確認 89.4% 91.0% 81.6% 94.1% 89.3% 92.7% 93.3% 89.1% 95.0% 93.8%
面接の予約、確認 71.6% 70.1% 66.6% 75.7% 74.9% 71.5% 71.9% 67.2% 74.5% 73.0%
スケジュールの管理 75.0% 73.7% 78.5% 74.5% 72.6% 65.2% 67.6% 68.7% 62.1% 59.7%
企業からのメッセージの確認 73.7% 69.3% 67.7% 81.2% 77.2% 73.8% 70.8% 69.6% 79.5% 76.7%
地図の閲覧 67.7% 61.2% 68.2% 70.3% 75.5% 67.3% 62.4% 66.3% 71.1% 71.5%
Twitter、InstagramなどのSNSで学生同士の情報共有 39.2% 38.4% 34.1% 43.3% 40.4% 30.9% 31.6% 30.0% 32.9% 26.6%
Twitter、InstagramなどのSNSで企業の情報収集 38.4% 36.2% 31.6% 45.3% 39.6% 26.7% 29.0% 23.6% 29.4% 21.6%
企業研究や業界研究 51.7% 48.1% 46.3% 58.7% 53.9% 53.8% 49.6% 50.3% 60.0% 56.0%
エントリー 47.5% 48.6% 35.3% 56.0% 47.3% 55.8% 56.6% 47.5% 63.3% 54.3%
その他 0.6% 0.8% 0.7% 0.5% 0.4% 0.5% 0.7% 0.3% 0.5% 0.6%
就職活動には役立たない 0.3% 0.5% 0.5% 0.1% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1%

◆スマートフォン利用者のみ回答
(3)あなたのスマートフォンに入っていて、実際に使っているアプリを次の中からすべて選択してください。（複数回答)

22年卒 21年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,927 1,211 619 592 2,716 1,868 848 4,839 1,575 3,264
電車乗換アプリ 75.0% 72.3% 73.8% 70.3% 78.4% 79.5% 75.9% 79.0% 76.2% 82.7%
地図アプリ 84.9% 83.2% 80.8% 86.3% 87.0% 86.7% 87.7% 87.3% 85.7% 89.4%
タクシー配車アプリ 3.9% 3.4% 3.9% 2.9% 4.4% 4.8% 3.7% 6.1% 6.3% 5.8%
就職サイトのアプリ 74.7% 70.5% 71.4% 69.3% 80.0% 82.3% 74.5% 72.4% 68.3% 77.8%
適性検査・一般常識系アプリ 11.0% 10.8% 12.4% 8.8% 11.3% 11.6% 10.6% 9.3% 9.3% 9.3%
就活用語・ノウハウ系アプリ 4.3% 5.2% 7.1% 2.7% 3.3% 3.8% 2.2% 4.8% 5.6% 3.6%
ニュースアプリ 43.0% 48.9% 50.2% 47.3% 35.7% 37.4% 31.6% 41.2% 47.4% 32.9%
スケジュール管理アプリ 54.9% 51.1% 49.6% 53.0% 59.5% 61.2% 55.7% 47.3% 44.6% 50.8%
連絡先管理アプリ 34.6% 33.2% 33.0% 33.6% 36.3% 35.1% 39.2% 28.6% 28.6% 28.5%
パスワード管理アプリ 7.3% 8.5% 7.9% 9.3% 5.7% 5.8% 5.5% 5.5% 6.7% 3.8%
バーコード読み取りアプリ 25.4% 25.2% 23.3% 27.7% 25.7% 26.1% 24.9% 26.1% 26.2% 26.1%
データ共有アプリ（Dropboxなど） 28.5% 29.2% 24.2% 35.5% 27.7% 26.1% 31.5% 26.0% 26.4% 25.3%
メモアプリ 64.6% 59.3% 59.1% 59.6% 71.1% 71.4% 70.3% 57.0% 52.7% 62.8%
ゲームアプリ 62.9% 68.9% 68.8% 68.9% 55.5% 54.8% 57.0% 61.7% 66.5% 55.4%
動画再生アプリ 69.0% 67.9% 67.7% 68.1% 70.5% 72.2% 66.6% 60.8% 59.7% 62.2%
音楽再生アプリ 74.1% 70.9% 72.5% 68.9% 78.0% 79.4% 74.6% 66.8% 62.2% 72.9%
漫画アプリ 41.4% 42.4% 40.2% 45.1% 40.2% 39.1% 42.7% 36.9% 37.0% 36.8%
カメラアプリ 77.0% 70.4% 70.6% 70.1% 85.2% 85.3% 85.1% 73.9% 66.8% 83.2%
写真加工・アルバム作成アプリ 47.8% 34.4% 35.2% 33.3% 64.4% 66.4% 59.7% 47.6% 34.5% 65.1%
健康管理アプリ 18.4% 11.6% 11.6% 11.7% 26.8% 25.4% 30.1% 13.7% 8.5% 20.6%
ポイントアプリ 40.8% 36.2% 36.3% 36.0% 46.5% 47.1% 45.3% 33.0% 29.2% 38.0%
ショッピングアプリ 52.3% 48.5% 48.1% 49.0% 56.9% 58.3% 53.7% 45.8% 43.0% 49.4%
フリマアプリ 36.1% 32.0% 32.3% 31.6% 41.2% 43.4% 36.1% 31.7% 28.1% 36.4%
スマホ決済アプリ 46.4% 47.7% 46.4% 49.5% 44.6% 44.8% 44.3% 35.3% 36.6% 33.5%
家計簿アプリ 22.1% 19.7% 19.1% 20.6% 25.0% 23.9% 27.7% 19.2% 15.9% 23.5%
ネットバンキングアプリ 16.2% 17.4% 16.6% 18.4% 14.6% 14.9% 13.8% 12.2% 13.3% 10.7%
ファッション・コスメ情報アプリ 24.8% 14.1% 16.0% 11.8% 37.9% 39.3% 34.7% 22.7% 11.4% 37.7%
レシピアプリ 20.6% 12.7% 12.9% 12.5% 30.3% 28.9% 33.6% 19.3% 12.4% 28.6%
翻訳・辞書アプリ 35.8% 31.4% 31.2% 31.8% 41.2% 42.5% 38.2% 31.7% 28.4% 36.1%
マッチングアプリ 3.4% 4.1% 3.6% 4.7% 2.6% 2.8% 2.1% 3.7% 4.7% 2.4%
そのほかのアプリでよく使っているもの＊ 2.2% 1.7% 1.6% 1.9% 2.8% 2.6% 3.1% - - -
アプリは利用していない 0.3% 0.6% 0.5% 0.7% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% 0.0%

22年卒・実際に使っている種類の数平均 12.4 11.3 11.2 11.4 12.9 13.0 12.6
21年卒・実際に使っている種類の数平均 11.4 10.4 10.7 10.1 11.9 12.1 11.4
20年卒・実際に使っている種類の数平均 11.0 10.3 10.3 10.3 11.4 11.5 11.2
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◆スマートフォン利用者のみ回答
(4)スマートフォンを１日平均何分使っていますか。

22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,927 1,211 619 592 2,716 1,868 848 4,839 1,575 3,264
0分 0.1% 0.1% 0.2% - 0.1% 0.1% 0.1% 0.3% 0.5% -
1分以上1時間未満 2.0% 2.6% 2.7% 2.4% 1.4% 1.4% 1.2% 2.0% 2.7% 1.0%
1時間以上2時間未満 13.3% 15.6% 14.5% 16.9% 10.5% 9.9% 12.0% 15.2% 15.8% 14.3%
2時間以上3時間未満 21.0% 23.0% 20.7% 26.0% 18.4% 17.1% 21.3% 25.7% 26.9% 24.1%
3時間以上4時間未満 23.4% 22.6% 22.6% 22.5% 24.5% 23.4% 27.2% 22.9% 21.1% 25.2%
4時間以上5時間未満 10.3% 8.3% 8.4% 8.1% 12.9% 12.9% 13.0% 11.5% 11.4% 11.7%
5時間以上6時間未満 13.5% 12.1% 12.9% 11.0% 15.4% 16.2% 13.6% 12.5% 11.5% 13.9%
6時間以上 16.3% 15.8% 17.9% 13.2% 16.8% 19.1% 11.6% 10.0% 10.2% 9.7%

22年卒・平均（単位：分） 225.7 213.7 226.2 200.7 231.1 239.8 211.8
21年卒・平均（単位：分） 198.8 192.1 199.3 184.1 202.1 207.5 189.0
20年卒・平均（単位：分） 190.7 181.2 187.6 174.0 197.0 206.0 174.8
19年卒・平均（単位：分） 174.4 158.7 166.3 152.0 185.9 194.8 168.3

◆スマートフォン利用者のみ回答
(5)スマートフォンを使って見る動画の長さは平均で1日何分くらいですか。

22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,927 1,211 619 592 2,716 1,868 848 4,839 1,575 3,264
0分 8.7% 8.1% 5.3% 11.7% 9.3% 7.5% 13.7% 12.4% 10.4% 15.0%
1分以上30分未満 13.9% 12.7% 12.3% 13.3% 15.3% 14.2% 17.7% 17.6% 15.8% 20.1%
30分以上1時間未満 21.7% 21.4% 20.8% 22.1% 22.1% 22.2% 21.9% 25.2% 24.8% 25.7%
1時間以上1時間30分未満 30.1% 30.4% 32.6% 27.5% 29.7% 31.0% 26.7% 27.4% 29.3% 24.8%
1時間30分以上2時間未満 5.2% 5.2% 5.3% 5.1% 5.1% 5.8% 3.5% 4.5% 4.9% 3.9%
2時間以上2時間30分未満 10.7% 11.2% 12.8% 9.3% 10.0% 10.1% 9.7% 7.6% 8.6% 6.2%
2時間30分以上3時間未満 1.2% 1.3% 1.1% 1.5% 1.1% 1.1% 1.1% 0.8% 0.8% 0.7%
3時間以上 8.6% 9.6% 9.7% 9.5% 7.4% 8.0% 5.8% 4.6% 5.5% 3.5%

22年卒・平均（単位：分） 66.4 71.6 76.6 66.5 64.0 67.1 57.3
21年卒・平均（単位：分） 49.5 57.0 61.0 52.6 45.9 48.0 41.0
20年卒・平均（単位：分） 46.6 50.7 53.6 47.4 44.0 46.7 37.3
19年卒・平均（単位：分） 36.1 39.2 44.8 34.3 33.8 36.3 28.8

22年卒・動画視聴平均時間／利用平均時間 29.4% 33.5% 33.9% 33.1% 27.7% 28.0% 27.1%
21年卒・動画視聴平均時間／利用平均時間 24.9% 29.7% 30.6% 28.6% 22.7% 23.1% 21.7%
20年卒・動画視聴平均時間／利用平均時間 24.4% 28.0% 28.6% 27.2% 22.3% 22.7% 21.3%
19年卒・動画視聴平均時間／利用平均時間 20.7% 24.7% 26.9% 22.6% 18.2% 18.6% 17.1%

(6)自分で動画を撮影し、公開したことはありますか（Instagramのストーリーズ、TikTokなど含む）。また公開することで収入を得たことがありますか。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
動画を公開し、収入を得たことがある 0.8% 0.8% 1.1% 0.3% 0.8% 0.7% 0.9% 0.9% 0.5%
動画を公開したことはあるが、収入を得たことはない 35.5% 31.5% 34.1% 28.3% 40.3% 42.9% 34.3% 38.6% 30.4%
動画を公開したことはない 63.7% 67.7% 64.7% 71.4% 58.9% 56.3% 64.8% 60.5% 69.1%

※動画公開経験・年次推移 全体 男子計 女子計
20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 4,656 4,850 3,938 1,834 1,579 1,215 2,822 3,271 2,723
動画を公開し、収入を得たことがある 0.8% 1.0% 0.8% 1.1% 1.5% 0.8% 0.4% 0.4% 0.8%
動画を公開したことはあるが、収入を得たことはない 40.4% 39.9% 35.5% 35.2% 33.8% 31.5% 46.9% 47.9% 40.3%
動画を公開したことはない 58.9% 59.1% 63.7% 63.7% 64.7% 67.7% 52.7% 51.6% 58.9%
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■2：ソーシャルメディア・SNSの活用方法

(7)よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答)

22年卒 21年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
Facebook（Messenger含む） 8.4% 8.9% 9.1% 8.3% 6.3% 13.6% 13.1% 15.0% 13.4% 12.2%
Twitter 78.1% 77.6% 78.6% 78.5% 77.2% 75.6% 77.9% 71.8% 78.0% 72.7%
LINE 96.3% 94.8% 95.8% 97.9% 97.2% 97.5% 97.1% 96.0% 98.8% 98.7%
Ameba 2.8% 1.6% 3.0% 3.7% 2.9% 2.7% 2.8% 2.7% 2.9% 2.4%
instagram 71.7% 68.6% 55.2% 85.3% 77.1% 66.8% 65.8% 46.7% 83.8% 72.1%
Skype 2.7% 2.7% 4.0% 1.6% 2.7% 2.8% 2.4% 4.0% 2.3% 2.0%
Slack 10.1% 7.6% 17.0% 7.4% 9.7% 4.6% 2.7% 7.7% 3.9% 4.4%
TikTok 10.1% 9.8% 5.6% 13.9% 9.7% 4.7% 5.6% 4.1% 4.7% 3.7%
WeChat（微信） 0.9% 0.8% 0.8% 1.2% 0.4% 1.5% 1.1% 1.3% 2.3% 0.9%
Weibo(微博)＊ 0.8% 0.2% 0.3% 1.8% 0.6% - - - - -
Discord 5.2% 5.6% 9.1% 2.8% 2.9% 2.9% 3.2% 4.1% 1.6% 2.4%
カカオトーク 1.2% 0.6% 0.8% 2.1% 0.7% 2.0% 1.8% 2.1% 2.6% 0.7%
WhatsApp 0.8% 0.5% 0.7% 1.5% 0.5% 0.0 1.2% 0.5% 1.9% 0.7%
HelloTalk（ハロートーク） 0.6% 0.5% - 1.4% 0.4% 0.6% 0.4% 0.1% 1.3% 0.5%
Snapchat 1.2% 0.8% 0.3% 2.5% 0.7% 1.3% 1.3% 0.4% 2.2% 1.2%
Mastodon（マストドン） 0.1% 0.2% - - 0.1% 0.2% 0.2% 0.3% 0.0% 0.1%
YouTube 65.7% 64.3% 65.2% 68.1% 64.2% 44.7% 44.2% 43.1% 48.3% 41.0%
ニコニコ(niconico)＊ 6.7% 7.4% 8.2% 5.6% 4.8% - - - - -
その他のSNS 0.7% 1.3% 0.2% 0.7% 0.2% 0.5% 0.4% 0.5% 0.5% 0.9%
SNSは利用しない 0.1% 0.3% - 0.1% 0.2% 0.1% 0.1% 0.4% - -

よく利用するSNSの数平均 3.7 3.5 3.5 3.8 3.6 3.3 3.2 3.0 3.5 3.2

※よく利用するSNS推移・男女別 全体
17年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 3,350 4,640 4,656 4,850 3,938
Facebook（Messenger含む） 46.3% 29.0% 19.0% 13.6% 8.4%
Twitter 70.3% 78.2% 76.7% 75.6% 78.1%
LINE 92.6% 92.1% 94.8% 97.5% 96.3%
Ameba 3.2% 2.3% 2.1% 2.7% 2.8%
instagram 24.9% 47.5% 59.2% 66.8% 71.7%
Skype - 6.6% 4.4% 2.8% 2.7%
Slack - 2.1% 3.4% 4.6% 10.1%
TikTok - - 4.6% 4.7% 10.1%
WeChat（微信） - - 2.0% 1.5% 0.9%
Weibo(微博)＊ - - - - 0.8%
Discord - - 2.6% 2.9% 5.2%
カカオトーク - - - 2.0% 1.2%
WhatsApp - - - 1.2% 0.8%
HelloTalk（ハロートーク） - - - 0.6% 0.6%
Snapchat - - - 1.3% 1.2%
Mastodon（マストドン） - - - 0.2% 0.1%
YouTube - - - 44.7% 65.7%
ニコニコ(niconico)＊ - - - - 6.7%
その他のSNS - - - 0.5% 0.7%
SNSは利用しない - - - 0.1% 0.1%

※よく利用するSNS推移・男女別 男子計 女子計
17年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 17年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 1,056 1,975 1,834 1,579 1,215 2,294 2,665 2,822 3,271 2,723
Facebook（Messenger含む） 44.9% 30.2% 19.0% 14.0% 9.0% 48.3% 27.6% 18.9% 13.0% 7.7%
Twitter 63.8% 75.9% 76.0% 75.0% 78.1% 78.9% 81.1% 77.6% 76.4% 78.1%
LINE 90.2% 90.1% 93.5% 96.6% 95.3% 95.9% 94.6% 96.5% 98.7% 97.7%
Ameba 2.1% 2.2% 2.0% 2.7% 2.2% 4.7% 2.4% 2.2% 2.7% 3.5%
instagram 14.4% 36.4% 48.9% 56.7% 62.7% 38.6% 61.7% 72.3% 80.2% 82.8%
Skype - 7.0% 4.6% 3.2% 3.3% - 6.2% 4.1% 2.2% 1.9%
Slack - 2.7% 4.4% 5.1% 11.7% - 1.4% 2.2% 4.0% 8.1%
TikTok - - 5.2% 4.9% 7.9% - - 3.9% 4.4% 12.7%
WeChat（微信） - - 2.0% 1.2% 0.8% - - 2.1% 1.9% 1.0%
Weibo(微博)＊ - - - - 0.2% - - - - 1.4%
Discord - - 3.8% 3.6% 7.2% - - 1.1% 1.9% 2.8%
カカオトーク - - - 2.0% 0.7% - - - 2.0% 1.7%
WhatsApp - - - 0.9% 0.6% - - - 1.5% 1.2%
HelloTalk（ハロートーク） - - - 0.3% 0.3% - - - 1.1% 1.1%
Snapchat - - - 0.9% 0.6% - - - 1.9% 2.0%
Mastodon（マストドン） - - - 0.3% 0.1% - - - 0.1% 0.0%
YouTube - - - 43.7% 64.6% - - - 46.0% 67.0%
ニコニコ(niconico)＊ - - - - 7.8% - - - - 5.4%
その他のSNS - - - 0.4% 0.8% - - - 0.6% 0.6%
SNSは利用しない - - - 0.3% 0.2% - - - - 0.1%

よく利用するSNSの数平均 - - - 3.1 3.5 - - - 3.4 3.8
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※よく利用するSNS・理系学科系統別 22年卒

理系計
機械・電

気・電子系
情報系

土木・
建築系

化学系 薬学系
医療・
看護系

その他理
系

回答数 1,446 207 223 149 164 145 69 489
Facebook（Messenger含む） 8.1% 6.8% 8.5% 14.1% 3.0% 4.8% 5.8% 7.8%
Twitter 78.1% 78.3% 79.4% 80.5% 73.2% 75.9% 82.6% 77.5%
LINE 96.3% 96.1% 95.5% 96.6% 96.3% 97.2% 95.7% 97.3%
Ameba 3.0% 2.9% 4.0% 3.4% 1.2% 2.1% 5.8% 2.9%
instagram 62.9% 56.5% 56.1% 73.2% 67.7% 73.1% 81.2% 73.8%
Skype 3.6% 4.3% 5.4% 1.3% 4.9% 0.7% 1.4% 2.9%
Slack 14.4% 12.1% 28.7% 12.8% 12.2% 0.7% 2.9% 10.8%
TikTok 7.0% 8.2% 7.2% 6.7% 7.3% 6.2% 14.5% 8.6%
WeChat（微信） 0.7% 0.5% 1.3% 0.7% - 0.7% - 0.4%
Weibo(微博)＊ 0.4% 1.0% 0.9% - - - 1.4% 0.4%
Discord 6.9% 8.7% 10.3% 7.4% 6.7% 0.7% - 3.1%
カカオトーク 0.8% - 1.3% 1.3% 1.2% 0.7% 1.4% 0.4%
WhatsApp 0.6% 0.5% 0.4% 1.3% 0.6% - - 0.6%
HelloTalk（ハロートーク） 0.1% - 0.4% - - - - 0.4%
Snapchat 0.5% - 0.4% 0.7% 0.6% 0.7% 1.4% 0.6%
Mastodon（マストドン） 0.0% - - - - - - 0.2%
YouTube 64.8% 67.1% 70.9% 59.1% 64.6% 52.4% 63.8% 66.1%
ニコニコ(niconico)＊ 7.0% 5.3% 13.9% 4.0% 6.7% 4.8% 1.4% 4.7%
その他のSNS 0.2% - 0.4% 0.7% - 0.7% - -
SNSは利用しない 0.1% 0.5% - - - - 1.4% -

※よく利用するSNS・学部生・理系学科系統別 22年卒

理系学部生
学部生：
機械・電

気・電子系

学部生：
情報系

学部生：
土木・
建築系

学部生：
化学系

学部生：
薬学系

学部生：
医療・
看護系

学部生：
その他理

系

回答数 934 111 145 110 67 126 49 326
Facebook（Messenger含む） 5.8% 3.6% 6.2% 10.0% 1.5% 5.6% 6.1% 5.8%
Twitter 76.1% 78.4% 77.2% 80.9% 67.2% 77.8% 79.6% 73.9%
LINE 96.7% 97.3% 95.9% 96.4% 94.0% 97.6% 93.9% 97.5%
Ameba 4.1% 3.6% 5.5% 4.5% 3.0% 2.4% 6.1% 4.0%
instagram 72.7% 57.7% 61.4% 76.4% 70.1% 75.4% 77.6% 80.4%
Skype 2.9% 4.5% 4.8% 0.9% 6.0% 0.8% 2.0% 2.5%
Slack 8.4% 8.1% 18.6% 7.3% 9.0% 0.8% - 8.3%
TikTok 10.3% 12.6% 8.3% 9.1% 13.4% 7.1% 18.4% 10.1%
WeChat（微信） 0.4% - 0.7% 0.9% - 0.8% - 0.3%
Weibo(微博)＊ 0.3% - 0.7% - - - 2.0% 0.3%
Discord 5.2% 8.1% 9.7% 9.1% 10.4% 0.8% - 2.5%
カカオトーク 0.6% - 0.7% 0.9% - 0.8% 2.0% 0.6%
WhatsApp 0.4% - 0.7% 0.9% - - - 0.6%
HelloTalk（ハロートーク） 0.2% - - - - - - 0.6%
Snapchat 0.7% - 0.7% 0.9% - 0.8% 2.0% 0.9%
Mastodon（マストドン） - - - - - - - -
YouTube 65.3% 69.4% 69.0% 61.8% 62.7% 54.0% 65.3% 68.4%
ニコニコ(niconico)＊ 5.6% 4.5% 13.1% 4.5% 4.5% 4.8% 2.0% 4.0%
その他のSNS 0.2% - - 0.9% - 0.8% - -
SNSは利用しない 0.2% 0.9% - - - - 2.0% -

※よく利用するSNS・院生・理系学科系統別 22年卒

理系院生
院生：

機械・電
気・電子系

院生：
情報系

院生：
土木・
建築系

院生：
化学系

院生：
薬学系

院生：
医療・
看護系

院生：
その他理

系

回答数 512 96 78 39 97 19 20 163
Facebook（Messenger含む） 10.5% 10.4% 12.8% 25.6% 4.1% - 5.0% 11.7%
Twitter 80.9% 78.1% 83.3% 79.5% 77.3% 63.2% 90.0% 84.7%
LINE 96.5% 94.8% 94.9% 97.4% 97.9% 94.7% 100.0% 96.9%
Ameba 1.0% 2.1% 1.3% - - - 5.0% 0.6%
instagram 59.8% 55.2% 46.2% 64.1% 66.0% 57.9% 90.0% 60.7%
Skype 3.9% 4.2% 6.4% 2.6% 4.1% - - 3.7%
Slack 20.7% 16.7% 47.4% 28.2% 14.4% - 10.0% 16.0%
TikTok 3.9% 3.1% 5.1% - 3.1% - 5.0% 5.5%
WeChat（微信） 0.8% 1.0% 2.6% - - - - 0.6%
Weibo(微博)＊ 0.8% 2.1% 1.3% - - - - 0.6%
Discord 5.9% 9.4% 11.5% 2.6% 4.1% - - 4.3%
カカオトーク 1.0% - 2.6% 2.6% 2.1% - - -
WhatsApp 0.8% 1.0% - 2.6% 1.0% - - 0.6%
HelloTalk（ハロートーク） 0.2% - 1.3% - - - - -
Snapchat 0.2% - - - 1.0% - - -
Mastodon（マストドン） 0.2% - - - - - - 0.6%
YouTube 63.3% 64.6% 74.4% 51.3% 66.0% 42.1% 60.0% 61.3%
ニコニコ(niconico)＊ 7.4% 6.3% 15.4% 2.6% 8.2% 5.3% - 6.1%
その他のSNS 0.2% - 1.3% - - - - -
SNSは利用しない - - - - - - - -
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(8)ソーシャルメディア・SNSについてお答えください。それぞれのサービスをどんな時に利用していますか。（複数回答）

A) Twitter 22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
商品やサービスの情報収集 49.7% 48.0% 47.6% 53.3% 48.6% 41.3% 41.8% 35.7% 47.6% 37.5%
自らの情報発信 26.2% 25.3% 27.1% 27.5% 23.4% 26.9% 27.5% 26.7% 28.1% 23.4%
きれいな写真を残す 6.6% 9.2% 8.4% 3.9% 3.4% 6.7% 7.6% 7.4% 5.9% 4.7%
楽しい思い出を残す 9.1% 9.2% 11.4% 7.9% 7.9% 11.8% 11.8% 13.9% 10.9% 9.4%
友人との情報伝達 14.4% 12.7% 15.3% 14.9% 15.0% 19.1% 19.4% 20.8% 18.0% 17.5%
友人との関係維持 15.0% 15.0% 16.8% 13.9% 14.2% 17.2% 18.1% 18.3% 17.0% 13.7%
部活やサークルの連絡 2.8% 3.9% 3.2% 1.8% 2.1% 4.1% 5.8% 5.3% 2.3% 2.2%
授業やゼミの情報共有 3.7% 4.2% 4.2% 3.3% 2.5% 3.7% 4.5% 4.4% 2.6% 2.9%
バイトの連絡や情報共有 1.2% 1.8% 1.7% 0.5% 0.2% 1.4% 2.1% 2.3% 0.3% 0.3%
ご両親や保護者と連絡 1.1% 1.6% 1.9% 0.4% 0.5% 1.1% 1.8% 1.1% 0.6% 0.6%
著名人の情報を得る 43.1% 39.6% 36.5% 51.5% 43.4% 35.5% 33.7% 29.6% 43.3% 34.1%
最新のニュースを見る 50.0% 49.3% 49.3% 53.0% 46.2% 43.6% 46.7% 40.8% 46.0% 37.1%
就活にむけ人脈を探す 12.5% 14.0% 9.9% 14.3% 9.6% 7.0% 9.3% 6.4% 6.8% 3.8%
趣味で誰かとつながる 33.8% 30.6% 32.0% 38.6% 33.0% 32.2% 29.9% 28.5% 38.2% 31.5%
該当しない 16.7% 17.4% 17.2% 15.0% 18.0% 17.7% 15.2% 21.1% 15.3% 22.0%

B) LINE 22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
商品やサービスの情報収集 7.4% 7.7% 5.7% 8.0% 8.1% 6.6% 6.5% 6.6% 6.5% 7.2%
自らの情報発信 10.4% 10.5% 10.4% 10.7% 9.5% 12.0% 16.2% 11.0% 10.0% 9.1%
きれいな写真を残す 7.7% 7.6% 8.4% 7.3% 7.9% 8.6% 10.5% 8.6% 7.0% 7.9%
楽しい思い出を残す 15.8% 15.9% 14.5% 15.8% 18.2% 16.8% 17.2% 16.8% 15.9% 17.4%
友人との情報伝達 82.2% 78.6% 82.2% 84.7% 84.7% 80.0% 76.6% 79.0% 82.8% 83.1%
友人との関係維持 67.0% 68.0% 66.5% 69.1% 60.8% 57.9% 60.4% 58.0% 58.1% 51.6%
部活やサークルの連絡 57.0% 57.6% 52.5% 59.9% 56.9% 53.4% 52.4% 52.5% 56.2% 51.1%
授業やゼミの情報共有 61.8% 59.3% 56.9% 68.0% 62.0% 57.6% 54.2% 54.4% 63.6% 58.3%
バイトの連絡や情報共有 57.8% 57.2% 49.0% 65.3% 57.7% 54.9% 52.6% 48.8% 63.2% 53.8%
ご両親や保護者と連絡 72.2% 65.9% 63.3% 82.8% 78.6% 66.3% 60.7% 60.6% 74.7% 71.9%
著名人の情報を得る 6.0% 6.0% 4.5% 7.2% 6.0% 5.4% 7.4% 4.0% 5.2% 4.7%
最新のニュースを見る 22.0% 17.7% 18.2% 28.5% 23.7% 17.2% 16.4% 10.9% 22.4% 20.4%
就活にむけ人脈を探す 5.4% 6.9% 4.7% 5.2% 3.5% 4.2% 5.7% 4.1% 3.6% 2.6%
趣味で誰かとつながる 5.1% 7.4% 5.9% 2.9% 3.4% 5.6% 7.9% 6.4% 4.1% 2.5%
該当しない 1.3% 1.9% 1.7% 0.5% 0.8% 1.2% 1.8% 1.5% 0.6% 0.6%

C) Instagram 22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
商品やサービスの情報収集 34.4% 22.2% 19.5% 53.3% 45.5% 26.6% 19.4% 11.9% 43.5% 34.9%
自らの情報発信 30.5% 28.8% 18.4% 42.5% 28.8% 28.4% 29.0% 18.0% 38.0% 26.6%
きれいな写真を残す 42.0% 38.8% 27.9% 55.6% 43.4% 39.2% 37.1% 26.7% 51.5% 42.4%
楽しい思い出を残す 45.6% 41.5% 28.8% 60.8% 50.1% 43.3% 42.3% 26.4% 58.2% 47.2%
友人との情報伝達 22.4% 22.9% 12.8% 29.2% 22.9% 21.0% 21.9% 14.7% 27.1% 18.4%
友人との関係維持 27.5% 27.7% 17.3% 35.8% 26.4% 22.8% 23.5% 14.9% 30.5% 20.2%
部活やサークルの連絡 3.0% 5.3% 1.9% 2.0% 2.2% 2.4% 4.5% 1.7% 1.7% 0.8%
授業やゼミの情報共有 2.5% 2.9% 1.9% 3.1% 1.3% 2.2% 2.9% 1.5% 2.5% 1.3%
バイトの連絡や情報共有 1.3% 1.8% 0.8% 1.5% 0.7% 1.4% 2.7% 0.9% 1.1% 0.2%
ご両親や保護者と連絡 1.1% 1.4% 1.2% 1.1% 0.4% 0.9% 1.1% 0.9% 0.7% 0.6%
著名人の情報を得る 33.6% 28.5% 21.2% 46.9% 36.9% 27.8% 24.0% 18.4% 39.6% 29.2%
最新のニュースを見る 8.1% 8.5% 6.1% 9.6% 7.6% 7.7% 8.7% 5.6% 9.5% 5.9%
就活にむけ人脈を探す 5.4% 6.8% 2.4% 7.2% 3.9% 2.5% 3.2% 1.7% 2.7% 2.1%
趣味で誰かとつながる 19.1% 19.0% 12.5% 24.5% 19.2% 17.7% 17.9% 11.7% 23.2% 17.4%
該当しない 23.0% 23.3% 39.7% 11.5% 18.3% 27.9% 28.0% 46.6% 12.8% 23.3%
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(9)LINEの利用開始時期を選択してください。使っていない場合は「利用したことはない」を選んでください。

22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
小学6年生以前 1.2% 0.9% 1.3% 0.5% 1.6% 2.1% 0.4% 1.0% 0.9% 1.1%
中学1年生 13.0% 10.9% 13.8% 7.2% 15.7% 17.7% 10.8% 6.7% 6.1% 7.5%
中学2年生 15.7% 15.6% 19.8% 10.3% 15.9% 18.1% 10.7% 12.6% 11.9% 13.6%
中学3年生 19.6% 19.9% 21.7% 17.7% 19.2% 19.2% 19.1% 21.4% 21.3% 21.5%
高校1年生 39.4% 40.8% 34.0% 49.5% 37.6% 35.2% 43.3% 42.2% 42.1% 42.4%
高校2年生 3.9% 4.0% 3.5% 4.5% 3.8% 2.7% 6.3% 5.4% 5.9% 4.7%
高校3年生 1.7% 1.4% 1.0% 2.0% 2.0% 1.5% 2.9% 3.2% 3.8% 2.4%
大学1年生 3.8% 4.4% 2.7% 6.6% 2.9% 2.1% 4.7% 6.1% 6.5% 5.6%
大学2年生 0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 0.2% 0.1% 0.4% 0.2% 0.2% 0.2%
大学3年生 0.2% 0.2% - 0.5% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.2% 0.2%
大学4年生 0.0% - - - 0.0% - 0.1% 0.1% 0.1% 0.1%
大学院生 0.1% 0.1% - 0.3% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% - 0.1%
利用したことはない 0.3% 0.4% 0.6% - 0.2% 0.1% 0.4% 0.1% 0.1% 0.1%
覚えていない 0.8% 0.9% 1.1% 0.5% 0.7% 0.7% 0.7% 0.7% 0.7% 0.7%
その他 0.0% - - - 0.0% 0.1% - 0.0% 0.1% 0.0%

※LINE利用開始時期推移 全体 理系学部生 理系院生
19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 4,640 4,656 4,850 3,938 1,143 1,173 934 545 546 512
中学3年生以前 10.6% 28.3% 41.7% 49.5% 27.1% 39.7% 46.8% 2.0% 8.9% 24.2%
高校1年生 42.4% 45.0% 42.2% 39.4% 45.8% 44.0% 42.5% 14.7% 43.2% 52.0%
高校2年生 14.3% 8.2% 5.4% 3.9% 9.4% 5.3% 3.7% 18.5% 14.1% 9.0%
高校3年生 9.1% 6.0% 3.2% 1.7% 5.9% 2.8% 1.9% 19.8% 9.3% 3.7%
大学1年生 18.7% 9.7% 6.1% 3.8% 9.7% 6.7% 3.6% 37.8% 21.6% 8.8%
大学2年生 1.7% 0.5% 0.2% 0.3% 0.4% 0.3% - 1.5% 1.1% 1.0%
大学3年生 0.7% 0.7% 0.2% 0.2% 0.8% 0.1% 0.3% 1.8% - 0.2%
大学4年生 0.3% 0.2% 0.1% 0.0% 0.2% 0.1% - 0.7% 0.4% 0.2%
大学院生 0.4% 0.3% 0.0% 0.1% 0.1% - - 1.1% 0.2% 0.6%
利用したことはない 1.1% 0.3% 0.1% 0.3% 0.2% 0.1% 0.3% 0.4% 0.2% -
覚えていない - 0.6% 0.7% 0.8% 0.5% 1.0% 0.7% 1.5% 0.7% 0.4%
その他 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% - - 0.2% 0.2% -

男子計 文系男子 理系男子
19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 1,975 1,834 1,579 1,215 965 825 621 869 754 594
中学3年生以前 9.6% 25.7% 40.2% 47.3% 32.3% 52.4% 56.6% 17.1% 27.2% 35.7%
高校1年生 39.7% 45.0% 42.1% 40.8% 52.4% 39.2% 34.0% 35.4% 45.2% 49.5%
高校2年生 14.0% 8.7% 5.9% 4.0% 5.5% 3.0% 3.5% 12.8% 9.0% 4.5%
高校3年生 9.4% 6.5% 3.8% 1.4% 3.7% 2.2% 1.0% 10.1% 5.6% 2.0%
大学1年生 21.5% 11.1% 6.5% 4.4% 4.1% 2.4% 2.7% 20.0% 11.0% 6.6%
大学2年生 1.8% 0.6% 0.2% 0.3% 0.4% - 0.3% 0.8% 0.4% 0.3%
大学3年生 0.9% 0.7% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% - 1.4% 0.1% 0.5%
大学4年生 0.3% 0.2% 0.1% - 0.1% - - 0.3% 0.3% -
大学院生 0.5% 0.4% - 0.1% 0.2% - - 0.6% - 0.3%
利用したことはない 1.4% 0.4% 0.1% 0.4% 0.4% 0.1% 0.6% 0.3% 0.1% -
覚えていない - 0.7% 0.7% 0.9% 0.5% 0.5% 1.1% 0.9% 0.9% 0.5%
その他 0.3% 0.1% 0.1% - - - - 0.1% 0.1% -

女子計 文系女子 理系女子
19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 2,665 2,822 3,271 2,723 2,003 2,306 1,871 819 965 852
中学3年生以前 11.8% 31.7% 43.7% 52.4% 35.9% 48.7% 57.1% 20.9% 31.9% 41.0%
高校1年生 45.8% 45.1% 42.4% 37.6% 48.7% 42.3% 35.2% 36.0% 42.6% 43.3%
高校2年生 14.6% 7.5% 4.7% 3.8% 5.7% 3.5% 2.7% 11.8% 7.5% 6.3%
高校3年生 8.6% 5.4% 2.4% 2.0% 3.3% 1.6% 1.5% 10.6% 4.4% 2.9%
大学1年生 15.2% 8.0% 5.6% 2.9% 4.2% 2.8% 2.1% 17.5% 11.8% 4.7%
大学2年生 1.5% 0.4% 0.2% 0.2% 0.2% 0.0% 0.1% 0.7% 0.6% 0.4%
大学3年生 0.5% 0.8% 0.2% 0.1% 0.7% 0.3% 0.2% 0.9% - 0.1%
大学4年生 0.2% 0.2% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% - 0.4% 0.1% 0.1%
大学院生 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% 0.1% 0.1%
利用したことはない 0.6% 0.3% 0.1% 0.2% 0.3% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.4%
覚えていない - 0.5% 0.7% 0.7% 0.4% 0.6% 0.7% 0.7% 0.9% 0.7%
その他 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% - 0.0% 0.1% 0.1% - -
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(10)あなたがソーシャルメディア・SNSでつながっている友人・知人のおおよその合計数（重複は一人と考える）を教えてください。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
0人～9人 2.9% 3.5% 3.2% 2.1% 2.7% 2.2% 2.7% 2.4% 1.8% 1.6%
10人～99人 23.1% 23.2% 27.9% 20.2% 21.0% 20.7% 19.9% 24.3% 17.9% 21.3%
100人～199人 24.4% 25.4% 26.1% 21.8% 24.8% 24.9% 26.1% 27.2% 20.9% 26.6%
200人～299人 15.1% 13.5% 15.7% 15.1% 18.0% 16.9% 15.2% 18.0% 17.3% 17.3%
300人～399人 12.4% 11.6% 10.3% 13.5% 15.6% 14.3% 14.1% 12.5% 15.8% 15.2%
400人～499人 5.0% 5.0% 4.0% 6.0% 4.3% 4.6% 3.9% 3.8% 6.0% 4.8%
500人～999人 12.8% 13.0% 7.9% 16.9% 11.5% 12.2% 13.1% 8.8% 15.3% 10.6%
1,000人以上 4.3% 4.7% 4.9% 4.4% 2.1% 4.2% 5.2% 3.1% 5.1% 2.6%

平均（単位：人） 266.2 250.1 244.0 292.7 235.2 270.8 276.4 230.5 294.9 240.0

※SNSでつながっているおおよその数・年次推移 全体
18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 3,924 4,640 4,656 4,850 3,938
平均（単位：人） 257.4 276.1 294.7 270.8 266.2

文系男子 理系男子
18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 711 921 965 825 621 654 1,054 869 754 594
平均（単位：人） 298.4 332.1 312.1 276.4 250.1 209.5 231.3 239.6 230.5 244.0

文系女子 理系女子
18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 1,715 1,773 2,003 2,306 1,871 844 892 819 965 852
平均（単位：人） 270.7 291.5 316.0 294.9 292.7 224.0 240.8 280.6 240.0 235.2

(11)前問で答えた人数は今年の4月以降増えましたか。 

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
増えた 41.3% 40.8% 41.1% 40.6% 41.8% 43.5% 38.0% 42.3% 39.7%
変わらない 55.1% 55.5% 55.1% 56.1% 54.5% 52.5% 59.3% 53.8% 57.2%
減った 3.6% 3.6% 3.9% 3.4% 3.7% 4.1% 2.7% 4.0% 3.1%
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(12)就職活動において実名を伴ったソーシャルメディア・SNSを、どの程度活用したいですか。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
積極的に活用したい 17.0% 21.4% 17.2% 14.0% 13.6% 12.6% 19.2% 13.4% 8.6% 5.5%
一定の範囲で活用したい 47.5% 51.4% 45.5% 46.9% 44.1% 44.3% 47.5% 44.2% 42.9% 40.6%
あまり活用したくない 28.8% 22.9% 29.5% 31.9% 34.3% 34.7% 27.3% 32.2% 40.0% 44.1%
絶対に活用したくない 6.6% 4.3% 7.9% 7.3% 8.0% 8.4% 6.1% 10.2% 8.5% 9.7%

※就職活動におけるSNS活用・年次推移 全体
16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 3,555 3,350 3,924 4,640 4,656 4,850 3,938
積極的に活用したい 10.1% 7.1% 7.3% 8.2% 7.9% 12.6% 17.0%
一定の範囲で活用したい 43.8% 41.5% 42.1% 42.3% 39.9% 44.3% 47.5%
あまり活用したくない 38.2% 40.1% 39.5% 38.8% 41.2% 34.7% 28.8%
絶対に活用したくない 7.9% 11.3% 11.1% 10.7% 11.1% 8.4% 6.6%

文系男子 理系男子
18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 711 921 965 825 621 654 1,054 869 754 594
積極的に活用したい 12.0% 13.6% 12.3% 19.2% 21.4% 5.7% 7.0% 7.0% 13.4% 17.2%
一定の範囲で活用したい 45.0% 45.9% 45.4% 47.5% 51.4% 38.5% 43.9% 37.9% 44.2% 45.5%
あまり活用したくない 34.9% 31.2% 33.3% 27.3% 22.9% 41.6% 38.0% 43.0% 32.2% 29.5%
絶対に活用したくない 8.2% 9.3% 9.0% 6.1% 4.3% 14.2% 11.0% 12.1% 10.2% 7.9%

文系女子 理系女子
18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 19年卒 20年卒 21年卒 21年卒 22年卒

回答数 1,715 1,773 2,003 2,306 1,871 892 819 965 965 852
積極的に活用したい 5.2% 5.6% 5.2% 8.6% 14.0% 3.7% 5.0% 5.5% 5.5% 13.6%
一定の範囲で活用したい 44.0% 41.3% 39.1% 42.9% 46.9% 32.5% 32.0% 40.6% 40.6% 44.1%
あまり活用したくない 39.6% 42.4% 44.7% 40.0% 31.9% 50.2% 48.4% 44.1% 44.1% 34.3%
絶対に活用したくない 11.2% 10.7% 10.9% 8.5% 7.3% 13.6% 14.7% 9.7% 9.7% 8.0%

◆就職活動でソーシャルメディアを「積極的に」又は「一定の範囲で活用したい」人のみ回答
(13)就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものにするつもりですか。（複数回答)

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,455 452 372 1,139 492 2,617 550 434 1,188 445
企業ページを閲覧 82.9% 85.4% 82.0% 82.1% 79.7% 82.4% 80.4% 81.8% 86.5% 80.2%
コメントして自己アピール 14.3% 20.8% 12.9% 10.4% 7.9% 16.8% 20.5% 18.0% 13.7% 9.0%
人事担当者とつながる 27.2% 32.3% 28.8% 20.3% 26.0% 25.6% 29.5% 25.1% 23.6% 19.1%
OB・OGとつながる 25.3% 27.9% 25.3% 22.0% 25.6% 25.0% 26.9% 24.0% 25.3% 20.4%
就活仲間と情報交換 43.5% 41.2% 44.1% 45.9% 42.9% 38.4% 40.4% 38.9% 38.1% 31.7%
就職情報サイトに載っていない企業を探す 25.2% 25.0% 21.0% 29.0% 24.8% 25.5% 24.7% 22.4% 29.7% 25.6%
企業の最新情報を手に入れる 36.8% 35.6% 33.1% 40.4% 39.2% 39.1% 41.3% 32.9% 42.5% 39.3%
その他 0.5% 0.2% 0.3% 0.7% 1.0% 0.2% 0.2% 0.2% 0.3% -

◆就職活動でソーシャルメディアを「あまり活用したくない」又は「絶対に活用したくない」人のみ回答
(14)就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用したくない理由はなんですか。（複数回答)

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,483 169 222 732 360 2,233 275 320 1,118 520
プライベートなものなので見られたくないから 74.6% 72.8% 68.9% 79.4% 76.4% 69.0% 67.6% 64.7% 70.9% 74.2%
人事担当者に調べられたくないから 40.7% 43.2% 37.4% 43.3% 36.7% 35.3% 33.1% 33.8% 38.3% 34.8%
就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから 31.1% 38.5% 30.2% 30.1% 24.2% 24.5% 22.2% 22.5% 27.2% 25.4%
情報の信用性が低いと感じるから 32.4% 30.8% 35.1% 30.2% 35.3% 30.4% 29.5% 32.2% 30.1% 29.2%
個人情報の管理に不安を感じるから 53.7% 49.1% 48.2% 58.3% 59.2% 45.1% 40.0% 43.4% 48.5% 48.1%
特に必要性やメリットを感じないから 37.9% 42.0% 39.2% 35.7% 34.4% 34.3% 34.5% 36.6% 33.1% 32.5%
そもそも使っていないので分からない 3.7% 4.7% 5.4% 2.5% 2.2% 7.4% 8.0% 9.4% 5.3% 7.7%
その他 2.2% 3.0% 2.3% 2.2% 1.1% 0.9% 0.4% 0.9% 1.3% 0.8%
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■3：インターネットの利用用途、サブスク、コミュニケーションツール

(15)インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 50.7% 50.7% 45.1% 56.1% 48.0% 50.3% 48.2% 45.6% 56.9% 49.3%
写真、動画などのデータを共有する 52.4% 52.5% 44.1% 58.5% 53.4% 54.6% 51.0% 50.9% 61.4% 54.8%
検索サイトで調べものをする 83.3% 78.9% 82.2% 87.3% 86.5% 80.8% 77.3% 78.4% 84.8% 84.6%
Wikipediaなどから知識を得る 45.9% 45.7% 48.1% 45.4% 43.0% 45.0% 43.0% 50.0% 43.8% 41.8%
卒論や研究、レポートのための資料を探す 68.6% 61.8% 74.1% 70.0% 71.4% 63.3% 54.3% 68.8% 66.0% 65.7%
交通手段や地図を調べる 74.8% 68.4% 74.4% 80.1% 77.5% 75.3% 69.7% 73.5% 81.3% 78.1%
知りたいことを質問する 19.9% 19.5% 21.5% 20.7% 16.0% 20.5% 22.4% 19.8% 21.4% 15.4%
ニュースを見る 64.0% 64.9% 64.3% 63.2% 63.3% 59.4% 57.5% 61.3% 60.8% 56.9%
コラムや小説、有名人のブログを読む 22.1% 20.0% 19.0% 26.3% 22.9% 19.6% 18.1% 15.6% 24.5% 20.3%
チケット、旅行などの予約・手配 47.3% 40.6% 40.1% 56.3% 55.0% 50.2% 39.3% 43.0% 64.0% 58.9%
スケジュール管理 35.8% 34.3% 31.8% 41.1% 34.4% 32.8% 30.2% 32.1% 37.7% 28.9%
チャット 23.7% 21.7% 19.0% 29.4% 23.6% 19.5% 18.8% 15.6% 25.1% 16.6%
ゲーム 40.4% 47.2% 41.1% 35.1% 36.3% 41.2% 45.5% 44.4% 37.4% 33.4%
買い物をする 57.1% 54.6% 53.0% 61.5% 60.3% 52.6% 49.8% 50.1% 58.0% 51.9%
小遣い管理、預貯金管理、投資 16.4% 15.5% 15.3% 17.9% 17.5% 14.3% 13.3% 12.3% 17.2% 14.2%
音楽のダウンロード 38.5% 37.7% 32.5% 44.7% 36.7% 37.2% 37.9% 33.3% 41.9% 32.7%
動画を見る 67.9% 64.4% 65.3% 73.3% 68.4% 61.0% 58.4% 61.8% 64.7% 56.8%
新たに知り合った人の情報を検索する 6.4% 6.0% 5.1% 8.0% 6.3% 6.1% 6.2% 5.3% 7.2% 5.0%
その他 0.3% 0.5% 0.2% 0.3% - 0.4% 0.5% 0.4% 0.2% 0.4%
利用しない 0.0% - - - 0.1% 0.1% 0.2% - - 0.2%

22年卒・インターネットの用途の数平均 8.3 7.8 7.8 8.8 8.2
21年卒・インターネットの用途の数平均 8.0 7.4 7.6 8.5 7.7
20年卒・インターネットの用途の数平均 8.2 7.8 8.1 8.4 8.1

(16)以下のようなサブスクのサービスについて、「利用したことがある」「やってみたい」「興味がない」のいずれかをそれぞれ選択してください。

A) 音楽配信（Spotify、Apple Music、LINE MUSICなど） 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 62.2% 60.2% 63.1% 56.6% 64.7% 67.5% 58.2% 47.7% 46.9% 48.8%
やってみたい 16.4% 16.2% 15.1% 17.5% 16.6% 16.1% 17.7% 20.5% 18.9% 22.7%
興味がない 21.4% 23.6% 21.7% 25.9% 18.7% 16.4% 24.1% 31.7% 34.2% 28.5%

B) 動画配信（Netflix、Hulu、Prime Videoなど） 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 64.8% 63.4% 63.3% 63.5% 66.5% 69.5% 59.5% 44.7% 47.0% 41.6%
やってみたい 17.0% 16.5% 17.1% 15.8% 17.7% 17.3% 18.4% 25.3% 23.8% 27.3%
興味がない 18.2% 20.1% 19.6% 20.7% 15.8% 13.1% 22.1% 30.0% 29.1% 31.1%

C) 雑誌、書籍、電子書籍（dマガジン、Kindle Unlimitedなど） 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 24.6% 24.2% 26.2% 21.5% 25.1% 26.3% 22.4% 19.6% 20.3% 18.8%
やってみたい 29.6% 28.2% 27.5% 29.1% 31.4% 32.0% 29.9% 28.1% 26.9% 29.6%
興味がない 45.8% 47.6% 46.2% 49.3% 43.5% 41.7% 47.7% 52.3% 52.8% 51.6%

D) ゲーム（PlayStation Nowなど） 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 20.6% 26.5% 25.6% 27.6% 13.2% 12.7% 14.6% 21.9% 28.7% 13.0%
やってみたい 19.5% 22.0% 22.2% 21.7% 16.3% 17.3% 14.1% 19.9% 22.7% 16.2%
興味がない 60.0% 51.5% 52.2% 50.7% 70.5% 70.1% 71.4% 58.2% 48.6% 70.9%

E) 恋愛 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 6.2% 7.5% 7.2% 7.7% 4.7% 4.9% 4.2% 4.8% 6.3% 2.9%
やってみたい 15.7% 19.6% 20.1% 19.0% 10.9% 11.0% 10.8% 14.5% 19.3% 8.1%
興味がない 78.0% 72.9% 72.6% 73.2% 84.4% 84.1% 85.0% 80.7% 74.4% 89.1%

F) 婚活 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 1.3% 1.8% 2.1% 1.5% 0.6% 0.4% 0.9% 1.5% 2.0% 0.9%
やってみたい 12.2% 15.4% 15.5% 15.3% 8.3% 8.4% 7.9% 10.3% 13.3% 6.2%
興味がない 86.5% 82.8% 82.4% 83.2% 91.1% 91.1% 91.2% 88.2% 84.7% 92.9%
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G) 飲食（カフェ、バー、ラーメン、惣菜、酒など） 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 9.4% 9.6% 9.8% 9.3% 9.1% 9.5% 8.1% 10.4% 11.0% 9.5%
やってみたい 30.6% 29.1% 30.6% 27.3% 32.4% 32.8% 31.3% 27.6% 27.5% 27.7%
興味がない 60.1% 61.3% 59.6% 63.5% 58.5% 57.7% 60.6% 62.0% 61.4% 62.8%

H) 自動車、カーリース 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 5.2% 7.3% 8.2% 6.1% 2.6% 2.7% 2.5% 3.9% 5.8% 1.4%
やってみたい 20.2% 24.8% 25.1% 24.4% 14.4% 14.2% 14.9% 16.6% 21.2% 10.6%
興味がない 74.6% 67.9% 66.7% 69.5% 83.0% 83.1% 82.6% 79.4% 73.0% 88.0%

I) 自転車、レンタルサイクル 22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852
利用したことがある 3.9% 4.6% 4.7% 4.5% 2.9% 2.9% 2.8%
やってみたい 16.8% 19.9% 21.6% 17.8% 12.9% 13.8% 10.8%
興味がない 79.4% 75.5% 73.8% 77.6% 84.2% 83.3% 86.4%

J) コスメ 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 5.8% 2.1% 2.4% 1.7% 10.3% 11.0% 8.8% 4.4% 2.0% 7.7%
やってみたい 23.0% 6.8% 7.7% 5.7% 43.0% 44.2% 40.1% 17.5% 7.2% 31.1%
興味がない 71.3% 91.1% 89.9% 92.6% 46.7% 44.8% 51.1% 78.1% 90.9% 61.2%

K) エステ 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 3.5% 1.2% 1.4% 0.8% 6.5% 7.2% 4.8% 2.9% 1.4% 4.9%
やってみたい 22.2% 7.6% 8.9% 6.1% 40.4% 42.9% 34.5% 15.1% 6.6% 26.3%
興味がない 74.2% 91.2% 89.7% 93.1% 53.1% 49.9% 60.7% 82.0% 92.0% 68.8%

L) バッグ 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 3.0% 1.9% 1.9% 1.9% 4.4% 4.5% 4.2% 2.8% 2.4% 3.2%
やってみたい 16.1% 6.8% 8.4% 4.9% 27.7% 29.4% 23.8% 13.2% 8.0% 20.2%
興味がない 80.8% 91.3% 89.7% 93.3% 67.9% 66.1% 71.9% 84.0% 89.6% 76.5%

M) アクセサリー 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 4.0% 3.0% 3.1% 2.9% 5.3% 5.3% 5.3% 3.3% 2.6% 4.2%
やってみたい 18.0% 8.0% 9.5% 6.1% 30.6% 32.3% 26.4% 13.9% 8.4% 21.3%
興味がない 77.9% 89.0% 87.4% 91.1% 64.1% 62.3% 68.3% 82.8% 89.0% 74.5%

N) 洋服 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 8.2% 7.6% 7.9% 7.2% 9.0% 9.5% 7.7% 11.8% 13.3% 9.9%
やってみたい 28.8% 21.4% 23.5% 18.7% 38.0% 39.0% 35.8% 27.2% 22.9% 33.0%
興味がない 63.0% 71.0% 68.6% 74.1% 53.0% 51.5% 56.5% 60.9% 63.8% 57.1%

O) クリーニング、コインランドリー 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 2.2% 2.2% 2.3% 2.2% 2.2% 2.1% 2.6% 2.4% 3.2% 1.4%
やってみたい 13.7% 11.7% 12.2% 11.1% 16.2% 16.4% 15.7% 12.7% 13.3% 11.9%
興味がない 84.1% 86.0% 85.5% 86.7% 81.6% 81.6% 81.7% 84.9% 83.5% 86.6%

P) 家具、家電、インテリア 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 3.8% 4.0% 4.0% 3.9% 3.6% 3.6% 3.8% 4.8% 6.2% 2.9%
やってみたい 20.4% 19.5% 19.2% 20.0% 21.5% 22.3% 19.5% 18.7% 20.5% 16.4%
興味がない 75.8% 76.5% 76.8% 76.1% 74.9% 74.1% 76.8% 76.5% 73.3% 80.7%

Q) 写真プリント 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 11.5% 8.1% 8.9% 7.1% 15.7% 16.4% 14.1% 8.2% 7.5% 9.1%
やってみたい 17.6% 12.8% 13.5% 12.0% 23.5% 24.6% 20.8% 17.2% 15.3% 19.8%
興味がない 71.0% 79.1% 77.6% 81.0% 60.8% 59.0% 65.1% 74.6% 77.2% 71.1%
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R) プリクラ（PiCTLINKなど） 22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852
利用したことがある 15.2% 5.0% 6.8% 2.9% 27.9% 30.9% 20.9%
やってみたい 8.5% 5.2% 6.4% 3.7% 12.5% 13.4% 10.4%
興味がない 76.3% 89.7% 86.8% 93.4% 59.6% 55.7% 68.7%

S) コンタクトレンズ 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 10.7% 7.3% 7.4% 7.2% 15.0% 14.9% 15.1% 8.4% 7.8% 9.2%
やってみたい 20.7% 17.7% 17.7% 17.7% 24.3% 25.1% 22.7% 15.2% 13.4% 17.7%
興味がない 68.6% 75.0% 74.9% 75.1% 60.7% 60.0% 62.2% 76.3% 78.8% 73.0%

T) スポーツクラブ、ジム、ヨガ 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 8.2% 9.2% 10.1% 8.1% 6.8% 6.9% 6.7% 8.0% 8.6% 7.2%
やってみたい 33.4% 31.6% 31.6% 31.6% 35.7% 37.1% 32.3% 27.4% 27.7% 26.9%
興味がない 58.4% 59.2% 58.3% 60.3% 57.5% 56.0% 61.0% 64.6% 63.7% 65.8%

U) オンラインサロン 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 2.3% 2.3% 2.4% 2.2% 2.2% 2.3% 1.9% 2.7% 2.8% 2.6%
やってみたい 15.3% 13.4% 15.0% 11.4% 17.6% 18.7% 15.1% 11.5% 11.3% 11.7%
興味がない 82.5% 84.3% 82.6% 86.4% 80.2% 79.0% 83.0% 85.8% 85.9% 85.7%

V) ワークスペース 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 1.7% 2.0% 1.8% 2.2% 1.3% 1.3% 1.2% 1.8% 2.3% 1.1%
やってみたい 19.4% 17.5% 17.9% 17.0% 21.7% 22.4% 20.0% 15.1% 15.4% 14.7%
興味がない 79.0% 80.6% 80.4% 80.8% 77.0% 76.2% 78.9% 83.1% 82.3% 84.2%

W) シェアハウス 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 1.7% 2.0% 2.1% 1.9% 1.3% 1.5% 0.9% 2.3% 2.9% 1.5%
やってみたい 18.7% 17.0% 19.3% 14.1% 20.7% 22.1% 17.5% 16.1% 16.7% 15.2%
興味がない 79.6% 81.0% 78.6% 84.0% 78.0% 76.4% 81.6% 81.6% 80.4% 83.2%

X) 宿泊 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 8.5% 8.5% 9.3% 7.4% 8.5% 8.4% 8.7% 10.8% 12.1% 9.2%
やってみたい 23.8% 23.4% 24.0% 22.6% 24.4% 25.3% 22.2% 21.6% 22.5% 20.4%
興味がない 67.7% 68.2% 66.7% 70.0% 67.1% 66.3% 69.1% 67.6% 65.4% 70.5%

Y) 学習（英会話など） 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 9.4% 9.3% 8.9% 9.8% 9.6% 9.4% 10.2% 8.4% 8.8% 7.8%
やってみたい 32.4% 29.3% 29.5% 29.1% 36.3% 36.4% 36.2% 28.8% 28.4% 29.2%
興味がない 58.1% 61.4% 61.7% 61.1% 54.0% 54.2% 53.6% 62.9% 62.8% 63.0%

Z) 相談（医療、法律、占いなど） 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
利用したことがある 2.2% 1.9% 2.1% 1.7% 2.5% 2.2% 3.1% 3.1% 3.4% 2.7%
やってみたい 15.5% 13.1% 13.2% 13.0% 18.4% 19.2% 16.5% 13.5% 13.6% 13.3%
興味がない 82.4% 85.0% 84.7% 85.4% 79.1% 78.6% 80.4% 83.4% 83.0% 84.0%
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※サブスクのサービスを利用したことがある数平均 22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
22年卒 3.1 2.8 2.9 2.7 3.2 3.3 2.9 3.2 2.8
21年卒 2.3 2.6 2.7 2.4 2.2 2.3 2.1 2.4 2.2

※利用したことがある割合一覧 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
A) 音楽配信（Spotify、Apple Music、LINE MUSICなど） 62.2% 60.2% 63.1% 56.6% 64.7% 67.5% 58.2% 47.7% 46.9% 48.8%
B) 動画配信（Netflix、Hulu、Prime Videoなど） 64.8% 63.4% 63.3% 63.5% 66.5% 69.5% 59.5% 44.7% 47.0% 41.6%
C) 雑誌、書籍、電子書籍（dマガジン、Kindle Unlimitedなど） 24.6% 24.2% 26.2% 21.5% 25.1% 26.3% 22.4% 19.6% 20.3% 18.8%
D) ゲーム（PlayStation Nowなど） 20.6% 26.5% 25.6% 27.6% 13.2% 12.7% 14.6% 21.9% 28.7% 13.0%
E) 恋愛 6.2% 7.5% 7.2% 7.7% 4.7% 4.9% 4.2% 4.8% 6.3% 2.9%
F) 婚活 1.3% 1.8% 2.1% 1.5% 0.6% 0.4% 0.9% 1.5% 2.0% 0.9%
G) 飲食（カフェ、バー、ラーメン、惣菜、酒など） 9.4% 9.6% 9.8% 9.3% 9.1% 9.5% 8.1% 10.4% 11.0% 9.5%
H) 自動車、カーリース 5.2% 7.3% 8.2% 6.1% 2.6% 2.7% 2.5% 3.9% 5.8% 1.4%
I) 自転車、レンタルサイクル 3.9% 4.6% 4.7% 4.5% 2.9% 2.9% 2.8% - - -
J) コスメ 5.8% 2.1% 2.4% 1.7% 10.3% 11.0% 8.8% 4.4% 2.0% 7.7%
K) エステ 3.5% 1.2% 1.4% 0.8% 6.5% 7.2% 4.8% 2.9% 1.4% 4.9%
L) バッグ 3.0% 1.9% 1.9% 1.9% 4.4% 4.5% 4.2% 2.8% 2.4% 3.2%
M) アクセサリー 4.0% 3.0% 3.1% 2.9% 5.3% 5.3% 5.3% 3.3% 2.6% 4.2%
N) 洋服 8.2% 7.6% 7.9% 7.2% 9.0% 9.5% 7.7% 11.8% 13.3% 9.9%
O) クリーニング、コインランドリー 2.2% 2.2% 2.3% 2.2% 2.2% 2.1% 2.6% 2.4% 3.2% 1.4%
P) 家具、家電、インテリア 3.8% 4.0% 4.0% 3.9% 3.6% 3.6% 3.8% 4.8% 6.2% 2.9%
Q) 写真プリント 11.5% 8.1% 8.9% 7.1% 15.7% 16.4% 14.1% 8.2% 7.5% 9.1%
R) プリクラ（PiCTLINKなど） 15.2% 5.0% 6.8% 2.9% 27.9% 30.9% 20.9% - - -
S) コンタクトレンズ 10.7% 7.3% 7.4% 7.2% 15.0% 14.9% 15.1% 8.4% 7.8% 9.2%
T) スポーツクラブ、ジム、ヨガ 8.2% 9.2% 10.1% 8.1% 6.8% 6.9% 6.7% 8.0% 8.6% 7.2%
U) オンラインサロン 2.3% 2.3% 2.4% 2.2% 2.2% 2.3% 1.9% 2.7% 2.8% 2.6%
V) ワークスペース 1.7% 2.0% 1.8% 2.2% 1.3% 1.3% 1.2% 1.8% 2.3% 1.1%
W) シェアハウス 1.7% 2.0% 2.1% 1.9% 1.3% 1.5% 0.9% 2.3% 2.9% 1.5%
X) 宿泊 8.5% 8.5% 9.3% 7.4% 8.5% 8.4% 8.7% 10.8% 12.1% 9.2%
Y) 学習（英会話など） 9.4% 9.3% 8.9% 9.8% 9.6% 9.4% 10.2% 8.4% 8.8% 7.8%
Z) 相談（医療、法律、占いなど） 2.2% 1.9% 2.1% 1.7% 2.5% 2.2% 3.1% 3.1% 3.4% 2.7%

※やってみたい割合一覧 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
A) 音楽配信（Spotify、Apple Music、LINE MUSICなど） 16.4% 16.2% 15.1% 17.5% 16.6% 16.1% 17.7% 20.5% 18.9% 22.7%
B) 動画配信（Netflix、Hulu、Prime Videoなど） 17.0% 16.5% 17.1% 15.8% 17.7% 17.3% 18.4% 25.3% 23.8% 27.3%
C) 雑誌、書籍、電子書籍（dマガジン、Kindle Unlimitedなど） 29.6% 28.2% 27.5% 29.1% 31.4% 32.0% 29.9% 28.1% 26.9% 29.6%
D) ゲーム（PlayStation Nowなど） 19.5% 22.0% 22.2% 21.7% 16.3% 17.3% 14.1% 19.9% 22.7% 16.2%
E) 恋愛 15.7% 19.6% 20.1% 19.0% 10.9% 11.0% 10.8% 14.5% 19.3% 8.1%
F) 婚活 12.2% 15.4% 15.5% 15.3% 8.3% 8.4% 7.9% 10.3% 13.3% 6.2%
G) 飲食（カフェ、バー、ラーメン、惣菜、酒など） 30.6% 29.1% 30.6% 27.3% 32.4% 32.8% 31.3% 27.6% 27.5% 27.7%
H) 自動車、カーリース 20.2% 24.8% 25.1% 24.4% 14.4% 14.2% 14.9% 16.6% 21.2% 10.6%
I) 自転車、レンタルサイクル 16.8% 19.9% 21.6% 17.8% 12.9% 13.8% 10.8% - - -
J) コスメ 23.0% 6.8% 7.7% 5.7% 43.0% 44.2% 40.1% 17.5% 7.2% 31.1%
K) エステ 22.2% 7.6% 8.9% 6.1% 40.4% 42.9% 34.5% 15.1% 6.6% 26.3%
L) バッグ 16.1% 6.8% 8.4% 4.9% 27.7% 29.4% 23.8% 13.2% 8.0% 20.2%
M) アクセサリー 18.0% 8.0% 9.5% 6.1% 30.6% 32.3% 26.4% 13.9% 8.4% 21.3%
N) 洋服 28.8% 21.4% 23.5% 18.7% 38.0% 39.0% 35.8% 27.2% 22.9% 33.0%
O) クリーニング、コインランドリー 13.7% 11.7% 12.2% 11.1% 16.2% 16.4% 15.7% 12.7% 13.3% 11.9%
P) 家具、家電、インテリア 20.4% 19.5% 19.2% 20.0% 21.5% 22.3% 19.5% 18.7% 20.5% 16.4%
Q) 写真プリント 17.6% 12.8% 13.5% 12.0% 23.5% 24.6% 20.8% 17.2% 15.3% 19.8%
R) プリクラ（PiCTLINKなど） 8.5% 5.2% 6.4% 3.7% 12.5% 13.4% 10.4% - - -
S) コンタクトレンズ 20.7% 17.7% 17.7% 17.7% 24.3% 25.1% 22.7% 15.2% 13.4% 17.7%
T) スポーツクラブ、ジム、ヨガ 33.4% 31.6% 31.6% 31.6% 35.7% 37.1% 32.3% 27.4% 27.7% 26.9%
U) オンラインサロン 15.3% 13.4% 15.0% 11.4% 17.6% 18.7% 15.1% 11.5% 11.3% 11.7%
V) ワークスペース 19.4% 17.5% 17.9% 17.0% 21.7% 22.4% 20.0% 15.1% 15.4% 14.7%
W) シェアハウス 18.7% 17.0% 19.3% 14.1% 20.7% 22.1% 17.5% 16.1% 16.7% 15.2%
X) 宿泊 23.8% 23.4% 24.0% 22.6% 24.4% 25.3% 22.2% 21.6% 22.5% 20.4%
Y) 学習（英会話など） 32.4% 29.3% 29.5% 29.1% 36.3% 36.4% 36.2% 28.8% 28.4% 29.2%
Z) 相談（医療、法律、占いなど） 15.5% 13.1% 13.2% 13.0% 18.4% 19.2% 16.5% 13.5% 13.6% 13.3%
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※利用したことがある＋やってみたい割合一覧 22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
A) 音楽配信（Spotify、Apple Music、LINE MUSICなど） 78.6% 76.4% 78.2% 74.1% 81.3% 83.6% 75.9% 68.2% 65.8% 71.5%
B) 動画配信（Netflix、Hulu、Prime Videoなど） 81.8% 79.9% 80.4% 79.3% 84.2% 86.8% 77.9% 70.0% 70.8% 68.9%
C) 雑誌、書籍、電子書籍（dマガジン、Kindle Unlimitedなど） 54.2% 52.4% 53.7% 50.6% 56.5% 58.3% 52.3% 47.7% 47.2% 48.4%
D) ゲーム（PlayStation Nowなど） 40.1% 48.5% 47.8% 49.3% 29.5% 30.0% 28.7% 41.8% 51.4% 29.2%
E) 恋愛 21.9% 27.1% 27.3% 26.7% 15.6% 15.9% 15.0% 19.3% 25.6% 11.0%
F) 婚活 13.5% 17.2% 17.6% 16.8% 8.9% 8.8% 8.8% 11.8% 15.3% 7.1%
G) 飲食（カフェ、バー、ラーメン、惣菜、酒など） 40.0% 38.7% 40.4% 36.6% 41.5% 42.3% 39.4% 38.0% 38.5% 37.2%
H) 自動車、カーリース 25.4% 32.1% 33.3% 30.5% 17.0% 16.9% 17.4% 20.5% 27.0% 12.0%
I) 自転車、レンタルサイクル 20.7% 24.5% 26.3% 22.3% 15.8% 16.7% 13.6% - - -
J) コスメ 28.8% 8.9% 10.1% 7.4% 53.3% 55.2% 48.9% 21.9% 9.2% 38.8%
K) エステ 25.7% 8.8% 10.3% 6.9% 46.9% 50.1% 39.3% 18.0% 8.0% 31.2%
L) バッグ 19.1% 8.7% 10.3% 6.8% 32.1% 33.9% 28.0% 16.0% 10.4% 23.4%
M) アクセサリー 22.0% 11.0% 12.6% 9.0% 35.9% 37.6% 31.7% 17.2% 11.0% 25.5%
N) 洋服 37.0% 29.0% 31.4% 25.9% 47.0% 48.5% 43.5% 39.0% 36.2% 42.9%
O) クリーニング、コインランドリー 15.9% 13.9% 14.5% 13.3% 18.4% 18.5% 18.3% 15.1% 16.5% 13.3%
P) 家具、家電、インテリア 24.2% 23.5% 23.2% 23.9% 25.1% 25.9% 23.3% 23.5% 26.7% 19.3%
Q) 写真プリント 29.1% 20.9% 22.4% 19.1% 39.2% 41.0% 34.9% 25.4% 22.8% 28.9%
R) プリクラ（PiCTLINKなど） 23.7% 10.2% 13.2% 6.6% 40.4% 44.3% 31.3% - - -
S) コンタクトレンズ 31.4% 25.0% 25.1% 24.9% 39.3% 40.0% 37.8% 23.6% 21.2% 26.9%
T) スポーツクラブ、ジム、ヨガ 41.6% 40.8% 41.7% 39.7% 42.5% 44.0% 39.0% 35.4% 36.3% 34.1%
U) オンラインサロン 17.6% 15.7% 17.4% 13.6% 19.8% 21.0% 17.0% 14.2% 14.1% 14.3%
V) ワークスペース 21.1% 19.5% 19.7% 19.2% 23.0% 23.7% 21.2% 16.9% 17.7% 15.8%
W) シェアハウス 20.4% 19.0% 21.4% 16.0% 22.0% 23.6% 18.4% 18.4% 19.6% 16.7%
X) 宿泊 32.3% 31.9% 33.3% 30.0% 32.9% 33.7% 30.9% 32.4% 34.6% 29.6%
Y) 学習（英会話など） 41.8% 38.6% 38.4% 38.9% 45.9% 45.8% 46.4% 37.2% 37.2% 37.0%
Z) 相談（医療、法律、占いなど） 17.7% 15.0% 15.3% 14.7% 20.9% 21.4% 19.6% 16.6% 17.0% 16.0%

(17)友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
電話 1.7% 3.9% 0.8% 0.5% 0.7% 1.0% 1.5% 1.3% 0.6% 0.6%
メール 0.6% 1.4% 0.3% 0.2% 0.2% 1.1% 1.0% 2.0% 0.5% 0.6%
Facebook（Messenger含む） 0.1% 0.2% 0.3% 0.1% - 0.3% 0.6% 0.1% 0.2% -
Twitter 1.8% 1.1% 2.4% 2.4% 0.8% 1.8% 1.9% 2.0% 1.8% 1.1%
LINE 91.7% 89.9% 92.1% 91.7% 95.1% 93.0% 91.9% 92.8% 93.1% 96.0%
Instagram 2.6% 1.8% 1.2% 4.5% 2.6% 2.0% 1.9% 0.9% 3.3% 1.1%
Skype 0.2% 0.2% 0.5% 0.1% 0.1% 0.0% - 0.1% - -
ハングアウト - - - - - 0.1% 0.4% - 0.0% 0.1%
Slack 0.2% 0.2% 0.7% 0.1% 0.1% 0.0% - 0.1% - -
WeChat（微信） 0.2% 0.2% 0.3% 0.3% 0.1% 0.2% 0.2% - 0.3% 0.2%
Discord 0.7% 1.0% 1.3% 0.1% 0.1% 0.2% 0.1% 0.4% 0.0% -
WhatsApp 0.0% - - 0.1% - 0.1% - - 0.1% 0.2%
その他 0.1% 0.3% - 0.1% 0.1% 0.2% 0.5% 0.1% 0.1% -

※主なコミュニケーションツール年次推移 14年卒 15年卒 16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

メール（携帯・PC・フリーメール含む） 41.2% 16.2% 7.5% 8.6% 5.7% 1.0% 0.9% 1.1% 0.6%
Twitter 7.2% 4.6% 3.2% 2.8% 3.6% 2.4% 2.5% 1.8% 1.8%
LINE 39.7% 73.9% 85.3% 86.2% 88.1% 94.0% 93.4% 93.0% 91.7%
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■4：社会問題、楽しさを感じること

(18)以下に挙げる社会問題のうち、興味があるものをすべて選んでください。（複数回答）

22年卒 21年卒
＊は今年から選択肢に追加 全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
国際政治・民主化運動 32.0% 38.1% 39.3% 36.5% 24.4% 27.9% 16.1% 30.1% 34.3% 24.5%
貧困・食糧危機 25.5% 23.2% 25.8% 19.9% 28.5% 28.6% 28.2% 22.3% 20.2% 25.1%
伝染病・感染症対策 52.1% 52.0% 50.1% 54.4% 52.4% 50.4% 56.9% 9.5% 9.3% 9.8%
医療崩壊・医師不足＊ 27.9% 26.0% 21.9% 31.1% 30.3% 26.0% 40.1% - - -
憲法改正 15.0% 17.3% 18.4% 16.0% 12.1% 12.5% 11.4% 16.7% 18.6% 14.2%
安全保障 21.3% 27.1% 27.4% 26.8% 14.1% 13.9% 14.4% 19.1% 23.0% 14.0%
治安維持・テロ対策 20.0% 22.7% 26.1% 18.4% 16.7% 17.5% 14.9% 24.2% 26.8% 20.8%
格差社会 29.6% 28.2% 33.5% 21.5% 31.4% 34.8% 23.4% 28.9% 28.2% 29.8%
高齢化社会・介護問題 33.8% 34.3% 36.9% 31.1% 33.2% 32.1% 35.7% 37.8% 37.4% 38.3%
少子化・働く女性支援 40.5% 27.2% 29.8% 23.9% 57.1% 58.3% 54.2% 41.7% 29.7% 57.7%
地域振興・地元の活性化 24.8% 24.9% 30.1% 18.4% 24.6% 27.3% 18.4% 22.0% 21.5% 22.6%
地球温暖化 35.4% 36.2% 31.7% 41.9% 34.4% 33.5% 36.5% 34.8% 36.0% 33.2%
原発問題 11.6% 14.5% 11.1% 18.7% 8.0% 7.4% 9.3% 14.0% 16.4% 10.8%
景気動向・国際市場動向 21.7% 27.2% 26.4% 28.3% 14.8% 15.7% 12.8% 21.4% 26.9% 14.3%
非正規社員・労働問題 28.8% 27.4% 32.0% 21.5% 30.6% 34.4% 21.7% 32.2% 31.9% 32.5%
LGBT 29.6% 18.9% 22.4% 14.5% 42.8% 47.6% 31.6% 22.8% 13.6% 35.0%
フェイクニュース・デマ 23.1% 25.3% 24.3% 26.6% 20.4% 22.3% 16.0% 20.5% 21.1% 19.7%
いじめ・教育問題 33.0% 28.5% 30.6% 25.9% 38.6% 41.3% 32.3% 37.5% 33.4% 42.9%
外国人労働・移民問題 18.4% 18.1% 22.2% 13.0% 18.7% 22.7% 9.5% 19.2% 17.7% 21.2%
年金問題 23.4% 24.2% 24.8% 23.4% 22.5% 21.9% 24.1% 29.8% 30.0% 29.6%
あおり運転・高齢ドライバー 22.1% 24.4% 24.6% 24.1% 19.2% 19.6% 18.4% 29.2% 30.3% 27.8%
SNS被害 31.3% 26.6% 28.5% 24.2% 37.2% 39.7% 31.2% 27.2% 22.3% 33.7%
上記のようなことには全く興味がない 3.2% 3.6% 2.9% 4.5% 2.6% 1.9% 4.5% 4.3% 4.3% 4.3%

22年卒・興味がある数平均 6.0 5.9 6.2 5.6 6.1 6.4 5.6
21年卒・興味がある数平均 6.3 6.1 6.3 5.9 6.4 6.7 5.7

※興味ある社会問題の推移 男子計 女子計
18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 1,365 1,975 1,834 1,579 1,215 2,559 2,665 2,822 3,271 2,723
国際政治・民主化運動 38.5% 36.0% 30.4% 34.3% 38.1% 29.4% 27.4% 22.3% 24.5% 24.4%
貧困・食糧危機 26.5% 23.1% 20.1% 20.2% 23.2% 34.0% 30.7% 23.1% 25.1% 28.5%
伝染病・感染症対策 15.0% 13.1% 11.0% 9.3% 52.0% 19.7% 16.1% 9.7% 9.8% 52.4%
医療崩壊・医師不足＊ - - - - 26.0% - - - - 30.3%
憲法改正 27.7% 25.8% 20.7% 18.6% 17.3% 20.3% 18.1% 13.6% 14.2% 12.1%
安全保障 32.3% 31.0% 21.9% 23.0% 27.1% 22.1% 20.3% 11.7% 14.0% 14.1%
治安維持・テロ対策 - 34.5% 27.3% 26.8% 22.7% - 30.0% 20.6% 20.8% 16.7%
格差社会 32.9% 28.2% 26.9% 28.2% 28.2% 35.2% 30.8% 26.8% 29.8% 31.4%
高齢化社会・介護問題 42.9% 37.4% 34.0% 37.4% 34.3% 46.3% 40.9% 35.7% 38.3% 33.2%
少子化・働く女性支援 36.2% 34.0% 30.4% 29.7% 27.2% 68.0% 63.7% 59.0% 57.7% 57.1%
地域振興・地元の活性化 28.1% 26.7% 26.1% 21.5% 24.9% 31.3% 28.8% 24.1% 22.6% 24.6%
地球温暖化 36.7% 32.1% 33.6% 36.0% 36.2% 34.0% 28.6% 30.9% 33.2% 34.4%
原発問題 26.4% 21.4% 17.0% 16.4% 14.5% 20.2% 16.0% 11.2% 10.8% 8.0%
景気動向・国際市場動向 38.2% 37.1% 31.3% 26.9% 27.2% 23.5% 23.1% 18.1% 14.3% 14.8%
非正規社員・労働問題 30.4% 29.1% 33.6% 31.9% 27.4% 31.3% 29.4% 30.7% 32.5% 30.6%
LGBT 9.0% 12.1% 14.3% 13.6% 18.9% 20.7% 28.7% 32.8% 35.0% 42.8%
フェイクニュース・デマ - - 16.8% 21.1% 25.3% - - 13.7% 19.7% 20.4%
いじめ・教育問題 - - 25.5% 33.4% 28.5% - - 34.6% 42.9% 38.6%
外国人労働・移民問題 - - 22.6% 17.7% 18.1% - - 23.3% 21.2% 18.7%
年金問題 - - - 30.0% 24.2% - - - 29.6% 22.5%
あおり運転・高齢ドライバー - - - 30.3% 24.4% - - - 27.8% 19.2%
SNS被害 - - - 22.3% 26.6% - - - 33.7% 37.2%
上記のようなことには全く興味がない 3.9% 3.4% 5.1% 4.3% 3.6% 3.7% 4.4% 4.0% 4.3% 2.6%
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※興味ある社会問題の推移 文系男子 理系男子
18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 711 921 965 825 621 654 1,054 869 754 594
国際政治・民主化運動 40.5% 37.1% 32.6% 35.5% 39.3% 36.2% 34.5% 27.6% 32.9% 36.5%
貧困・食糧危機 28.4% 24.2% 20.4% 21.8% 25.8% 24.3% 21.7% 19.7% 18.4% 19.9%
伝染病・感染症対策 13.1% 8.0% 8.0% 7.3% 50.1% 17.3% 19.3% 15.0% 11.4% 54.4%
医療崩壊・医師不足＊ - - - - 21.9% - - - - 31.1%
憲法改正 31.8% 28.0% 21.6% 19.3% 18.4% 22.9% 23.0% 19.7% 17.9% 16.0%
安全保障 33.6% 31.7% 21.1% 22.5% 27.4% 30.7% 30.1% 22.9% 23.5% 26.8%
治安維持・テロ対策 - 35.6% 28.0% 26.7% 26.1% - 33.0% 26.4% 26.9% 18.4%
格差社会 39.7% 32.8% 29.5% 31.6% 33.5% 24.9% 22.5% 23.5% 24.4% 21.5%
高齢化社会・介護問題 44.6% 38.3% 33.6% 37.8% 36.9% 41.0% 36.3% 34.6% 36.9% 31.1%
少子化・働く女性支援 40.4% 36.8% 32.4% 31.6% 29.8% 31.3% 30.5% 27.7% 27.6% 23.9%
地域振興・地元の活性化 33.8% 30.6% 29.6% 24.5% 30.1% 21.4% 21.8% 21.5% 18.3% 18.4%
地球温暖化 30.1% 26.9% 28.2% 30.9% 31.7% 44.5% 38.4% 40.6% 41.5% 41.9%
原発問題 23.2% 17.7% 14.1% 13.0% 11.1% 30.3% 25.9% 20.8% 20.2% 18.7%
景気動向・国際市場動向 38.0% 36.7% 29.6% 25.6% 26.4% 38.5% 37.6% 33.5% 28.2% 28.3%
非正規社員・労働問題 34.3% 32.5% 35.9% 36.5% 32.0% 25.7% 25.0% 30.6% 26.9% 21.5%
LGBT 11.1% 14.8% 16.3% 16.7% 22.4% 6.4% 8.7% 11.7% 10.2% 14.5%
フェイクニュース・デマ - - 17.5% 22.3% 24.3% - - 15.9% 19.8% 26.6%
いじめ・教育問題 - - 26.9% 35.8% 30.6% - - 23.7% 30.9% 25.9%
外国人労働・移民問題 - - 25.1% 21.3% 22.2% - - 19.4% 13.8% 13.0%
年金問題 - - - 29.5% 24.8% - - - 30.6% 23.4%
あおり運転・高齢ドライバー - - - 30.1% 24.6% - - - 30.6% 24.1%
SNS被害 - - - 23.4% 28.5% - - - 21.1% 24.2%
上記のようなことには全く興味がない 3.2% 1.8% 4.0% 4.1% 2.9% 4.6% 5.2% 6.6% 4.5% 4.5%

文系女子 理系女子
18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

回答数 1,715 1,773 2,003 2,306 1,871 844 892 819 965 852
国際政治・民主化運動 31.4% 30.2% 24.5% 26.8% 27.9% 24.5% 20.5% 17.0% 19.4% 16.1%
貧困・食糧危機 34.1% 31.2% 23.5% 26.5% 28.6% 33.9% 29.3% 22.3% 22.2% 28.2%
伝染病・感染症対策 13.4% 11.6% 5.9% 7.4% 50.4% 35.1% 27.2% 19.0% 15.1% 56.9%
医療崩壊・医師不足＊ - - - - 26.0% - - - - 40.1%
憲法改正 21.8% 18.5% 14.6% 14.4% 12.5% 16.5% 17.3% 11.1% 13.7% 11.4%
安全保障 23.7% 21.4% 12.2% 14.4% 13.9% 18.2% 17.6% 10.5% 13.3% 14.4%
治安維持・テロ対策 - 31.1% 22.2% 22.4% 17.5% - 27.2% 16.7% 17.2% 14.9%
格差社会 38.5% 35.0% 29.5% 33.2% 34.8% 27.3% 20.4% 20.0% 22.2% 23.4%
高齢化社会・介護問題 43.9% 39.5% 34.8% 37.8% 32.1% 52.3% 44.4% 37.7% 39.5% 35.7%
少子化・働く女性支援 68.5% 64.7% 59.0% 60.1% 58.3% 66.8% 61.2% 59.0% 52.1% 54.2%
地域振興・地元の活性化 33.4% 31.1% 25.1% 24.0% 27.3% 26.4% 23.2% 21.6% 19.3% 18.4%
地球温暖化 31.5% 25.5% 28.4% 30.6% 33.5% 39.9% 36.1% 37.4% 39.2% 36.5%
原発問題 18.5% 14.8% 10.5% 10.0% 7.4% 24.2% 18.8% 12.8% 12.6% 9.3%
景気動向・国際市場動向 23.3% 23.0% 17.8% 14.4% 15.7% 23.9% 23.4% 18.9% 13.9% 12.8%
非正規社員・労働問題 34.6% 32.1% 32.9% 35.8% 34.4% 23.3% 22.5% 25.2% 25.1% 21.7%
LGBT 23.8% 32.9% 35.8% 40.1% 47.6% 13.2% 18.2% 25.0% 23.6% 31.6%
フェイクニュース・デマ - - 14.5% 21.6% 22.3% - - 11.5% 15.3% 16.0%
いじめ・教育問題 - - 36.6% 46.9% 41.3% - - 29.4% 33.9% 32.3%
外国人労働・移民問題 - - 27.0% 25.7% 22.7% - - 14.2% 10.9% 9.5%
年金問題 - - - 29.1% 21.9% - - - 30.6% 24.1%
あおり運転・高齢ドライバー - - - 27.8% 19.6% - - - 27.7% 18.4%
SNS被害 - - - 36.9% 39.7% - - - 26.5% 31.2%
上記のようなことには全く興味がない 3.5% 3.9% 3.1% 3.5% 1.9% 4.0% 5.4% 6.1% 6.3% 4.5%

(19)「働き方改革」などワーク・ライフ・バランス推進に関する産官学の取り組みは必要だと思いますか。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
必要だと思う 96.8% 95.8% 96.1% 95.3% 98.1% 98.2% 98.0% 97.2% 96.2%
必要だと思わない 3.2% 4.2% 3.9% 4.7% 1.9% 1.8% 2.0% 2.8% 3.8%
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(20)あなたは今何に楽しさを感じていますか。（複数回答）

22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,850 1,579 3,271
SNS(instagram、Twitterなど)に投稿する 11.1% 9.9% 12.1% 7.2% 12.6% 13.4% 10.6% 10.6% 9.6% 12.0%
SNS(instagram、Twitterなど)を見る 37.7% 29.9% 32.5% 26.6% 47.4% 48.6% 44.5% 33.1% 26.3% 42.1%
SNS（Twitter、LINE、Instagramなど）で話す 15.3% 13.5% 15.5% 11.1% 17.5% 18.8% 14.7% 13.0% 12.1% 14.2%
会って話す 48.8% 44.7% 46.9% 41.9% 53.8% 53.6% 54.3% 44.3% 39.3% 51.0%
恋愛、彼氏・彼女と会うこと 27.4% 25.4% 25.0% 25.9% 29.9% 28.7% 32.7% 30.4% 28.3% 33.2%
勉強 14.4% 16.4% 14.0% 19.4% 12.0% 11.2% 14.0% 13.6% 14.7% 12.1%
ゼミ・研究活動 14.2% 15.3% 13.2% 18.0% 12.8% 10.5% 18.1% 14.2% 15.0% 13.1%
サークル・部活動 14.5% 16.8% 18.4% 14.8% 11.7% 12.3% 10.3% 19.2% 21.5% 16.2%
サークル・部活動以外のスポーツ 3.0% 4.1% 4.7% 3.4% 1.7% 1.5% 2.2% 3.8% 5.4% 1.6%
ドライブ、ツーリング 8.2% 10.7% 11.3% 9.9% 5.2% 5.2% 5.2% 6.7% 8.5% 4.2%
アウトドアアクティビティ 4.0% 5.1% 4.7% 5.6% 2.7% 2.6% 2.9% 4.2% 5.3% 2.9%
旅行 22.3% 19.5% 20.3% 18.5% 25.8% 25.5% 26.3% 28.1% 22.0% 36.2%
アルバイト 18.2% 16.8% 19.3% 13.6% 19.9% 21.1% 17.1% 19.7% 16.6% 23.9%
インターンシップ、就職活動 8.3% 9.9% 11.1% 8.4% 6.3% 7.0% 4.6% 10.3% 12.4% 7.5%
読書 17.1% 18.2% 18.0% 18.5% 15.7% 16.4% 14.1% 13.2% 12.6% 14.0%
映画鑑賞 23.6% 20.7% 21.3% 20.0% 27.2% 30.1% 20.5% 21.7% 18.5% 26.1%
音楽鑑賞 30.2% 24.3% 25.3% 23.1% 37.6% 40.1% 31.9% 25.1% 19.4% 32.6%
コンサート、ライブ 12.7% 6.8% 6.9% 6.7% 20.0% 21.5% 16.4% 17.5% 10.0% 27.4%
観劇、舞台鑑賞 4.0% 0.9% 1.3% 0.3% 7.8% 8.4% 6.5% 5.1% 1.9% 9.3%
スポーツ観戦 10.1% 14.4% 16.4% 11.8% 4.7% 5.4% 3.1% 11.0% 15.1% 5.5%
創作活動 4.1% 3.0% 3.9% 2.0% 5.4% 6.1% 3.6% 3.6% 2.7% 4.9%
テレビ 15.1% 13.9% 14.3% 13.3% 16.6% 17.2% 15.1% 14.3% 13.4% 15.6%
アニメ 20.2% 22.1% 20.1% 24.6% 17.9% 17.9% 18.1% 15.5% 17.5% 12.8%
YouTube、動画鑑賞 47.4% 44.8% 44.9% 44.6% 50.7% 52.5% 46.6% 38.0% 37.9% 38.2%
ゲーム 25.7% 31.7% 29.8% 34.0% 18.4% 17.6% 20.1% 24.3% 29.3% 17.7%
コレクション 2.5% 2.6% 3.4% 1.5% 2.4% 2.7% 1.5% 1.9% 1.6% 2.4%
ペットと遊ぶこと 6.9% 4.0% 4.7% 3.2% 10.4% 10.6% 9.9% 7.0% 4.4% 10.3%
食事 28.0% 20.9% 21.3% 20.4% 37.0% 35.8% 39.7% 26.2% 19.2% 35.5%
飲み会 11.7% 12.0% 11.8% 12.3% 11.2% 11.3% 11.0% 14.7% 14.7% 14.8%
お茶会 3.3% 0.8% 0.6% 1.0% 6.3% 6.4% 6.1% 2.6% 0.6% 5.2%
カラオケ 11.7% 9.8% 11.0% 8.2% 14.1% 15.2% 11.6% 14.8% 12.5% 17.8%
料理 9.9% 7.1% 6.9% 7.4% 13.3% 12.1% 16.1% 8.8% 6.3% 12.0%
睡眠 25.5% 19.1% 18.8% 19.4% 33.5% 32.9% 35.1% 24.9% 18.4% 33.5%
ボランティア活動 1.7% 1.9% 2.3% 1.5% 1.4% 1.7% 0.6% 2.0% 1.5% 2.5%
ショッピング 12.9% 6.1% 6.6% 5.6% 21.2% 22.9% 17.3% 11.8% 5.9% 19.7%
メイク・化粧 11.9% 0.1% - 0.3% 26.5% 27.7% 23.6% 12.1% 0.3% 27.7%
美容（ネイル、エステ、散髪等） 8.0% 0.6% 0.8% 0.3% 17.2% 19.1% 12.7% 7.0% 0.6% 15.5%
お金を貯めること 11.1% 7.8% 9.2% 6.1% 15.2% 15.8% 13.7% 9.7% 7.4% 12.7%
投資 1.8% 2.9% 2.7% 3.0% 0.6% 0.7% 0.2% 1.0% 1.6% 0.2%
競馬・パチンコ・ギャンブル 1.5% 2.5% 2.9% 2.0% 0.3% 0.3% 0.2% 1.5% 2.6% 0.1%
その他 1.9% 1.6% 0.8% 2.5% 2.2% 2.3% 2.0% 2.0% 2.5% 1.3%
楽しさを感じるものはない 1.2% 1.6% 1.6% 1.5% 0.8% 0.5% 1.3% 1.2% 1.5% 0.7%

22年卒・楽しさを感じる項目数平均 6.5 5.4 5.5 5.2 6.9 7.1 6.5
21年卒・楽しさを感じる項目数平均 6.3 5.2 5.3 5.0 6.9 7.0 6.5

(21)あなたは誰と一緒にいるときに最も楽しさを感じますか。

22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,849 1,579 3,270
大勢の友達と一緒にいるとき 8.9% 11.4% 11.3% 11.6% 5.7% 5.8% 5.5% 11.3% 14.4% 7.1%
友達と2、3人でいるとき 45.8% 45.8% 46.9% 44.4% 45.8% 47.0% 43.2% 44.7% 45.2% 44.1%
家族と一緒にいるとき 12.4% 7.8% 8.9% 6.4% 18.2% 17.7% 19.2% 9.1% 5.1% 14.4%
彼氏彼女と一緒にいるとき 18.4% 18.9% 17.6% 20.5% 17.7% 16.6% 20.3% 20.9% 20.3% 21.7%
先生、先輩など目上の人と一緒にいるとき 0.6% 0.7% 0.8% 0.7% 0.5% 0.4% 0.6% 1.1% 1.3% 0.8%
アルバイト先の人と一緒にいるとき 1.2% 1.3% 1.8% 0.7% 1.2% 1.4% 0.7% 1.3% 0.9% 1.8%
チームメイトと一緒にいるとき 0.7% 0.9% 1.1% 0.7% 0.5% 0.5% 0.6% 1.2% 1.4% 1.0%
一人でいるとき 10.3% 11.3% 10.1% 12.8% 9.1% 9.5% 8.3% 9.0% 9.8% 8.0%
その他 0.6% 0.5% 0.5% 0.5% 0.6% 0.6% 0.7% 0.5% 0.4% 0.6%
楽しさを感じるときはない 1.0% 1.4% 1.1% 1.7% 0.6% 0.5% 0.8% 0.8% 1.1% 0.4%
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■5：アルバイトについて

(22)大学生になったらやりたいと思っていたアルバイトは何ですか。（複数回答）

22年卒 21年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,849 1,579 3,270
飲食・フード 46.1% 40.2% 42.0% 37.9% 53.5% 52.8% 55.2% 43.7% 35.9% 54.0%
コンビニ 6.7% 8.2% 9.0% 7.1% 4.9% 4.4% 6.0% 5.9% 7.0% 4.6%
スーパー 5.2% 6.2% 7.1% 5.1% 4.0% 3.8% 4.5% 5.0% 6.2% 3.4%
食品製造・販売＊ 2.4% 1.6% 1.4% 1.9% 3.3% 2.6% 4.9% - - -
アパレル・雑貨販売 12.9% 7.7% 9.2% 5.7% 19.4% 21.9% 13.4% 12.8% 7.4% 20.0%
本屋・書店 18.9% 16.0% 17.9% 13.6% 22.5% 23.9% 19.2% 15.6% 12.0% 20.4%
花屋＊ 3.9% 1.4% 1.6% 1.2% 6.9% 7.1% 6.3% - - -
ガソリンスタンド＊ 2.1% 3.2% 3.4% 3.0% 0.7% 0.6% 0.8% - - -
その他販売接客 1.1% 0.8% 0.6% 1.0% 1.4% 1.4% 1.5% 5.5% 4.1% 7.3%
ホテル・旅館 8.9% 6.6% 7.6% 5.4% 11.7% 14.4% 5.3% 5.9% 4.4% 8.0%
ブライダル＊ 4.2% 1.1% 0.6% 1.7% 8.0% 8.8% 6.0% - - -
パチンコ 2.9% 2.8% 2.4% 3.4% 3.0% 3.5% 1.8% 0.8% 1.3% 0.3%
カラオケ・ネットカフェ 0.8% 1.3% 1.4% 1.2% 0.2% 0.2% 0.1% 3.8% 4.0% 3.7%
イベントスタッフ 14.2% 9.9% 10.3% 9.4% 19.4% 22.1% 13.3% 6.9% 6.0% 8.1%
映画館・遊園地・テーマパーク 16.8% 12.7% 15.0% 9.9% 21.9% 23.3% 18.8% 17.1% 13.2% 22.3%
その他アミューズメント 0.2% 0.3% 0.3% 0.2% 0.2% 0.3% - 2.3% 2.1% 2.6%
家庭教師・塾講師 18.5% 20.9% 16.1% 26.9% 15.6% 12.8% 22.1% 21.1% 22.7% 19.1%
介護 0.3% 0.3% 0.5% 0.2% 0.3% 0.3% 0.5% 0.6% 0.8% 0.3%
保育 0.9% 0.3% 0.5% 0.2% 1.7% 1.9% 1.2% 1.1% 0.6% 1.7%
警備 0.7% 1.2% 1.3% 1.0% 0.2% 0.1% 0.6% 0.9% 1.3% 0.4%
清掃 1.1% 1.5% 2.1% 0.7% 0.6% 0.6% 0.6% 1.0% 1.3% 0.7%
ドライバー 1.1% 1.9% 1.6% 2.2% 0.1% 0.1% - 0.8% 1.4% 0.1%
軽作業 1.9% 2.1% 2.1% 2.2% 1.5% 1.4% 1.8% 1.6% 2.0% 1.0%
製造 0.5% 0.6% 0.2% 1.2% 0.3% 0.2% 0.6% 0.5% 0.7% 0.3%
オフィスワーク・事務 2.7% 2.6% 3.5% 1.5% 2.8% 3.0% 2.3% 2.8% 2.5% 3.2%
大学の助手・TA・図書館＊ 5.6% 5.4% 4.8% 6.2% 5.9% 5.7% 6.2% - - -
建築・土木 0.6% 0.8% 0.2% 1.7% 0.3% 0.1% 0.9% 0.6% 0.8% 0.3%
スポーツジム 4.1% 5.0% 6.0% 3.7% 3.1% 3.3% 2.7% 4.2% 4.7% 3.4%
その他 0.9% 0.9% 0.8% 1.0% 0.9% 0.9% 1.1% 1.5% 1.3% 1.7%
やりたいと思っていたアルバイトはない 15.8% 19.9% 16.1% 24.7% 10.7% 9.4% 14.0% 16.1% 20.2% 10.6%

(23)あなたは定期的なアルバイトをしていますか。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,849 825 754 2,305 965
はい 74.5% 73.9% 67.2% 81.3% 73.5% 80.9% 82.5% 74.0% 87.2% 77.0%
いいえ 25.5% 26.1% 32.8% 18.7% 26.5% 19.1% 17.5% 26.0% 12.8% 23.0%

※アルバイトをしている割合年次推移 14年卒 15年卒 16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

全体 71.3% 68.6% 70.6% 69.7% 72.7% 75.6% 78.4% 80.9% 74.5%
文系男子 71.8% 70.6% 72.6% 71.6% 77.2% 77.7% 81.9% 82.5% 73.9%
理系男子 59.0% 56.2% 57.8% 57.0% 58.9% 65.8% 67.7% 74.0% 67.2%
文系女子 80.8% 77.4% 79.9% 79.2% 81.8% 83.0% 83.9% 87.2% 81.3%
理系女子 70.4% 65.4% 66.8% 64.9% 68.2% 71.6% 77.2% 77.0% 73.5%
文系 78.3% 74.0% 76.3% 75.4% 79.5% 80.4% 82.9% 84.9% 77.6%
理系 64.6% 58.9% 60.5% 59.4% 61.9% 67.8% 70.9% 75.0% 69.4%
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22年卒ライフスタイル調査・前編

(24)アルバイトによる収入（定期的なもの以外も含む）は1ヶ月平均でいくらですか。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
0円 20.2% 23.2% 20.3% 26.9% 16.4% 14.9% 19.8% 17.6% 24.4%
1円以上1万円未満 15.1% 13.4% 13.5% 13.3% 17.3% 17.9% 16.0% 15.7% 14.2%
1万円以上2万円未満 4.2% 4.3% 3.4% 5.6% 3.9% 2.7% 6.7% 3.1% 6.0%
2万円以上3万円未満 6.7% 6.7% 4.3% 9.6% 6.6% 5.3% 9.7% 4.8% 9.6%
3万円以上4万円未満 9.9% 9.5% 9.0% 10.1% 10.5% 9.7% 12.3% 9.4% 10.9%
4万円以上5万円未満 7.1% 5.9% 5.5% 6.4% 8.6% 8.5% 8.9% 7.0% 7.3%
5万円以上6万円未満 11.6% 11.1% 11.9% 10.1% 12.3% 13.0% 10.6% 12.5% 10.3%
6万円以上7万円未満 7.2% 7.2% 7.9% 6.4% 7.1% 8.2% 4.6% 8.1% 5.8%
7万円以上8万円未満 6.6% 7.1% 9.3% 4.2% 6.0% 6.7% 4.5% 8.0% 4.3%
8万円以上9万円未満 7.6% 7.6% 9.8% 4.7% 7.7% 8.9% 4.8% 9.4% 4.7%
9万円以上10万円未満 0.9% 0.9% 1.0% 0.8% 1.0% 1.2% 0.4% 1.1% 0.7%
10万円以上 2.8% 3.1% 4.0% 1.9% 2.5% 2.9% 1.8% 3.5% 1.8%

22年卒・アルバイトが収入1万円未満の割合 35.3% 36.6% 33.8% 40.2% 33.7% 32.8% 35.8% 33.3% 38.6%
21年卒・アルバイト収入が1万円未満の割合 30.3% 32.2% 29.7% 34.9% 27.8% 25.8% 32.2% 27.8% 34.1%
20年卒・アルバイト収入が1万円未満の割合 28.1% 29.3% 25.2% 34.5% 26.6% 25.8% 28.5% 25.6% 32.5%

以下、単位：円
22年卒・平均 33,559 33,458 38,946 27,720 33,604 35,953 28,445 36,699 28,147
21年卒・平均 39,473 38,062 42,047 33,695 40,154 43,155 32,983 42,863 33,295
20年卒・平均 39,562 39,258 45,061 32,813 39,760 42,731 32,492 43,489 32,657

22年卒・平均・定期的なアルバイトをしている 42,195 44,646 49,160 39,454 41,216 42,907 37,105 44,357 38,020
21年卒・平均・定期的なアルバイトをしている 46,251 45,933 48,173 43,199 46,394 48,224 41,442 48,211 42,196
20年卒・平均・定期的なアルバイトをしている 47,593 49,415 52,884 44,755 46,506 49,169 39,428 50,357 41,995

22年卒・平均・定期的なアルバイトをしていない 5,743 6,567 10,006 3,710 5,232 5,733 4,456 7,085 4,110
21年卒・平均・定期的なアルバイトをしていない 7,912 9,293 13,076 6,500 7,006 8,763 4,671 10,178 5,526
20年卒・平均・定期的なアルバイトをしていない 8,886 8,562 9,747 7,824 9,175 9,246 9,052 9,422 8,315

(25)あなたはアルバイトで稼いだお金を何に使っていますか。（複数回答）

22年卒 21年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,005 858 459 399 2,147 1,521 626 3,992 1,239 2,753
ふだんの食事 58.3% 60.7% 61.7% 59.4% 55.7% 55.2% 56.9% 63.4% 63.5% 63.2%
交際（飲み会等を含む） 56.5% 52.0% 53.6% 49.9% 61.6% 62.5% 59.3% 59.5% 54.3% 66.0%
ショッピング 51.0% 38.7% 39.7% 37.3% 64.8% 66.9% 59.6% 48.8% 39.9% 59.9%
美容（エステ、ネイル、散髪等） 28.9% 9.8% 11.3% 7.8% 50.2% 51.2% 47.8% 20.6% 6.6% 37.9%
日用品 29.6% 22.9% 24.4% 20.8% 37.1% 37.3% 36.7% 33.3% 28.6% 39.1%
彼氏、彼女、友達等へのプレゼント 33.2% 26.4% 28.1% 24.1% 40.8% 40.6% 41.5% 26.4% 22.7% 31.1%
家賃、水道光熱費、通信費 12.9% 14.3% 12.6% 16.5% 11.4% 11.6% 11.0% 11.4% 12.1% 10.6%
学習、資格取得、運転免許取得 18.7% 18.5% 18.1% 19.0% 19.0% 19.1% 18.5% 12.3% 11.9% 12.8%
部活サークル 18.9% 20.4% 21.8% 18.5% 17.2% 16.8% 18.1% 20.6% 20.8% 20.4%
車、バイク関連 5.5% 8.7% 9.2% 8.0% 1.9% 1.8% 2.1% 6.9% 10.2% 2.8%
アウトドアアクティビティ 3.8% 4.6% 3.1% 6.8% 2.9% 3.0% 2.7% 6.9% 8.9% 4.4%
旅行 28.7% 23.8% 25.7% 21.1% 34.1% 34.2% 34.0% 34.9% 27.8% 43.7%
映画、音楽 26.6% 22.2% 23.1% 21.1% 31.5% 32.9% 27.8% 25.9% 22.6% 29.9%
創作活動 2.8% 2.6% 2.8% 2.3% 3.0% 3.4% 1.9% 2.1% 2.0% 2.3%
ゲーム 14.2% 18.2% 17.6% 19.0% 9.7% 9.5% 10.2% 14.3% 18.9% 8.6%
コレクション 4.7% 4.8% 5.4% 4.0% 4.5% 5.1% 3.2% 4.3% 4.9% 3.4%
観劇＊ 3.0% 0.9% 1.3% 0.3% 5.5% 5.6% 5.1% － － －
コンサート、ライブ 17.9% 9.7% 9.2% 10.5% 27.1% 27.5% 26.2% 21.6% 13.2% 31.9%
学費、研究費 6.0% 5.4% 4.4% 6.8% 6.7% 6.4% 7.2% 8.8% 9.8% 7.6%
就職活動 16.9% 16.8% 18.7% 14.0% 17.2% 17.4% 16.5% 20.6% 20.3% 20.9%
交通費、定期代 31.1% 27.4% 29.6% 24.3% 35.3% 36.0% 33.5% 36.5% 33.5% 40.2%
本、書籍 27.7% 28.0% 26.6% 30.1% 27.3% 28.1% 25.4% 22.6% 23.7% 21.2%
投資 2.7% 4.5% 4.4% 4.8% 0.7% 0.9% 0.3% 2.0% 3.2% 0.4%
借金返済、奨学金返済 2.8% 2.5% 2.6% 2.3% 3.3% 3.6% 2.4% 1.7% 2.2% 1.2%
親に渡す 2.1% 2.2% 2.4% 2.0% 2.0% 2.1% 1.6% 2.2% 2.5% 1.8%
使わずに貯める 18.9% 17.7% 17.2% 18.3% 20.3% 20.6% 19.5% 12.8% 11.4% 14.5%
ギャンブル（パチンコ、競馬等） 1.8% 3.2% 4.1% 2.0% 0.3% 0.3% 0.2% 1.6% 2.8% 0.1%
その他 1.2% 1.1% 1.3% 0.8% 1.3% 1.4% 1.0% 1.4% 1.5% 1.4%
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22年卒ライフスタイル調査・前編

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(26)今、実際にやっている定期的なアルバイトは何ですか。（複数回答) ※参考：大学生になったらやりたいと思っていたアルバイト↓

22年卒 ※参考：22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,005 858 459 399 2,147 1,521 626 3,938 1,215 2,723
飲食・フード 45.2% 38.8% 40.7% 36.1% 52.4% 53.1% 50.8% 46.1% 40.2% 53.5%
コンビニ 4.5% 5.6% 5.9% 5.3% 3.3% 3.4% 3.2% 6.7% 8.2% 4.9%
スーパー 8.5% 10.0% 12.0% 7.3% 6.9% 7.2% 6.1% 5.2% 6.2% 4.0%
食品製造・販売 3.4% 2.1% 2.4% 1.8% 4.8% 4.9% 4.5% 2.4% 1.6% 3.3%
アパレル・雑貨販売 6.0% 4.9% 5.7% 3.8% 7.4% 8.5% 4.5% 12.9% 7.7% 19.4%
本屋・書店 1.3% 1.5% 1.5% 1.5% 1.0% 1.2% 0.5% 18.9% 16.0% 22.5%
花屋 0.4% 0.6% 1.1% - 0.2% 0.1% 0.3% 3.9% 1.4% 6.9%
ガソリンスタンド 0.4% 0.5% 0.9% - 0.2% 0.2% 0.3% 2.1% 3.2% 0.7%
その他販売接客 5.7% 4.9% 4.1% 6.0% 6.6% 6.6% 6.4% 1.1% 0.8% 1.4%
ホテル・旅館 1.5% 1.8% 2.0% 1.5% 1.3% 1.2% 1.4% 8.9% 6.6% 11.7%
ブライダル 1.3% 1.0% 0.9% 1.3% 1.5% 1.6% 1.3% 4.2% 1.1% 8.0%
パチンコ 1.2% 1.0% 0.9% 1.3% 1.4% 1.5% 1.3% 2.9% 2.8% 3.0%
カラオケ・ネットカフェ 0.4% 0.7% 0.9% 0.5% 0.1% 0.1% - 0.8% 1.3% 0.2%
イベントスタッフ 1.6% 1.3% 1.7% 0.8% 1.8% 2.1% 1.1% 14.2% 9.9% 19.4%
映画館・遊園地・テーマパーク 3.0% 2.8% 3.1% 2.5% 3.2% 3.2% 3.4% 16.8% 12.7% 21.9%
その他アミューズメント 0.8% 1.1% 1.3% 0.8% 0.5% 0.7% 0.2% 0.2% 0.3% 0.2%
家庭教師・塾講師 16.9% 18.4% 13.3% 25.6% 15.2% 12.9% 21.2% 18.5% 20.9% 15.6%
介護 0.4% 0.6% 0.4% 0.8% 0.2% 0.3% - 0.3% 0.3% 0.3%
保育 0.7% 0.5% 0.7% 0.3% 0.9% 1.2% 0.2% 0.9% 0.3% 1.7%
警備 0.4% 0.6% 0.7% 0.5% 0.3% 0.2% 0.5% 0.7% 1.2% 0.2%
清掃 0.9% 1.4% 1.7% 1.0% 0.3% 0.2% 0.6% 1.1% 1.5% 0.6%
ドライバー 0.3% 0.5% 0.7% 0.3% 0.0% 0.1% - 1.1% 1.9% 0.1%
軽作業 1.1% 1.5% 1.3% 1.8% 0.6% 0.6% 0.8% 1.9% 2.1% 1.5%
製造 0.0% - - - 0.1% 0.1% 0.2% 0.5% 0.6% 0.3%
オフィスワーク・事務 2.8% 2.5% 3.3% 1.5% 3.1% 3.2% 3.0% 2.7% 2.6% 2.8%
大学の助手・TA・図書館 4.8% 5.5% 0.9% 12.0% 3.9% 2.7% 7.2% 5.6% 5.4% 5.9%
建築・土木 0.3% 0.4% 0.2% 0.8% 0.1% 0.1% 0.3% 0.6% 0.8% 0.3%
スポーツジム 2.2% 2.6% 3.5% 1.3% 1.8% 2.0% 1.3% 4.1% 5.0% 3.1%
その他 5.0% 5.7% 5.0% 6.8% 4.2% 3.9% 4.8% 0.9% 0.9% 0.9%

〇やりたいと思っていたアルバイト別やっているアルバイト
※着色は「希望通りのアルバイトをしている」組み合わせ
↓やっている＼やりたいと思っていた→

飲食・
フード

スーパー
アパレル

・
雑貨販売

本屋
・

書店

ホテル

・
旅館

イベント
スタッフ

映画館・
遊園地・
テーマ
パーク

家庭教
師・塾講

師

大学の
助手・
TA・

図書館

ない

回答数 1,595 134 512 586 320 519 608 539 149 324
飲食・ フード 65.8% 32.8% 50.6% 41.0% 51.2% 50.1% 49.7% 31.4% 27.5% 30.9%
コンビニ 3.1% 2.2% 3.9% 3.4% 2.5% 3.3% 4.6% 3.0% 3.4% 6.8%
スーパー 6.2% 36.6% 6.4% 9.2% 6.3% 7.1% 9.7% 4.1% 6.0% 11.4%
アパレル ・ 雑貨販売 5.1% 5.2% 21.3% 5.5% 6.9% 7.5% 7.2% 3.7% 5.4% 5.2%
本屋・書店 0.7% 1.5% 0.6% 3.2% 0.6% 0.4% 0.5% 0.6% 0.7% 1.9%
ホテル・旅館 1.1% 0.7% 1.0% 1.5% 4.7% 1.5% 1.6% 0.6% 2.7% 1.2%
イベントスタッフ 1.4% - 1.4% 1.2% 2.8% 5.6% 3.0% 0.7% 2.0% 0.6%
映画館・ 遊園地・ テーマパーク 2.4% 3.0% 2.7% 3.4% 2.5% 5.0% 8.1% 2.6% 3.4% 3.4%
家庭教師・塾講師 12.7% 9.0% 9.4% 15.0% 13.1% 13.5% 13.8% 50.3% 20.1% 14.2%
大学の助手・TA・図書館 3.4% 6.0% 2.3% 6.5% 2.8% 2.5% 3.1% 8.9% 25.5% 5.9%

〇やっているアルバイト別やりたいと思っていたアルバイト
※着色は「今やっているアルバイトを希望していた」組み合わせ
↓やりたいと思っていた＼やっている→

飲食・
フード

コンビニ スーパー
アパレル

・
雑貨販売

本屋
・

書店

ホテル

・
旅館

イベント
スタッフ

映画館・
遊園地・
テーマ
パーク

家庭教
師・塾講

師

大学の
助手・
TA・

図書館

回答数 1,456 119 232 198 34 43 50 93 492 138
飲食・ フード 72.0% 42.0% 42.7% 40.9% 32.4% 39.5% 46.0% 40.9% 41.3% 39.1%
コンビニ 5.2% 23.5% 6.9% 2.0% 2.9% 4.7% 2.0% 3.2% 4.7% 5.8%
スーパー 3.0% 2.5% 21.1% 3.5% 5.9% 2.3% - 4.3% 2.4% 5.8%
アパレル ・ 雑貨販売 17.8% 16.8% 14.2% 55.1% 8.8% 11.6% 14.0% 15.1% 9.8% 8.7%
本屋・書店 16.5% 16.8% 23.3% 16.2% 55.9% 20.9% 14.0% 21.5% 17.9% 27.5%
ホテル・旅館 11.3% 6.7% 8.6% 11.1% 5.9% 34.9% 18.0% 8.6% 8.5% 6.5%
イベントスタッフ 17.9% 14.3% 15.9% 19.7% 5.9% 18.6% 58.0% 28.0% 14.2% 9.4%
映画館・ 遊園地・ テーマパーク 20.7% 23.5% 25.4% 22.2% 8.8% 23.3% 36.0% 52.7% 17.1% 13.8%
家庭教師・塾講師 11.6% 13.4% 9.5% 10.1% 8.8% 7.0% 8.0% 15.1% 55.1% 34.8%
大学の助手・TA・図書館 2.8% 4.2% 3.9% 4.0% 2.9% 9.3% 6.0% 5.4% 6.1% 27.5%
やりたいと思っていたアルバイトはない 6.9% 18.5% 15.9% 8.6% 17.6% 9.3% 4.0% 11.8% 9.3% 13.8%
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◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(27)現在アルバイトは週に何日程度していますか。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,005 459 399 1,521 626 3,992 681 558 2,010 743
週1日 14.8% 10.7% 23.1% 10.5% 21.4% 10.2% 7.5% 15.8% 6.4% 15.2%
週2日 30.8% 29.4% 30.1% 30.0% 36.9% 27.9% 24.2% 34.9% 25.2% 29.6%
週3日 33.9% 36.4% 31.1% 36.8% 25.4% 36.1% 38.0% 29.6% 40.5% 32.8%
週4日 14.8% 17.2% 11.3% 15.8% 12.8% 18.6% 22.6% 13.3% 20.0% 16.3%
週5日 4.6% 5.4% 3.5% 5.3% 2.6% 6.0% 6.6% 5.6% 6.4% 4.2%
週6日 0.9% 0.7% 0.8% 1.1% 0.8% 0.9% 0.6% 0.5% 1.3% 1.5%
毎日 0.3% 0.2% 0.3% 0.5% 0.2% 0.3% 0.4% 0.4% 0.2% 0.4%

平均（単位：日） 2.7 2.8 2.5 2.8 2.4

※週のアルバイト日数平均年次推移 14年卒 15年卒 16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

全体 2.5 2.5 2.9 2.9 2.9 2.8 2.9 2.9 2.7
文系男子 2.6 2.7 2.9 3.1 3.1 3.0 3.1 3.0 2.8
理系男子 2.3 2.4 2.5 2.5 2.5 2.6 2.7 2.6 2.5
文系女子 2.6 2.6 3.0 3.0 3.0 2.9 3.0 3.0 2.8
理系女子 2.3 2.3 2.6 2.5 2.5 2.4 2.6 2.7 2.4
文系 2.6 2.6 3.0 3.0 3.0 2.9 3.1 3.0 2.8
理系 2.3 2.4 2.5 2.5 2.5 2.5 2.7 2.7 2.4

※定期的にしているアルバイト別・週に何日か
飲食・
フード

コンビニ スーパー
アパレル

・
雑貨販売

本屋
・

書店

ホテル
・

旅館

イベント
スタッフ

映画館・
遊園地・
テーマ
パーク

家庭教
師・塾講

師

大学の
助手・
TA・

図書館

回答数 1,456 119 232 198 34 43 50 93 492 138
週1日 10.9% 11.8% 5.6% 4.0% 2.9% 11.6% 6.0% 34.4% 18.9% 32.6%
週2日 30.3% 26.1% 23.3% 26.8% 23.5% 32.6% 40.0% 22.6% 32.1% 34.8%
週3日 35.5% 29.4% 38.4% 47.0% 52.9% 37.2% 34.0% 29.0% 27.6% 16.7%
週4日 17.2% 20.2% 22.0% 16.7% 20.6% 18.6% 14.0% 8.6% 14.0% 8.7%
週5日 4.5% 9.2% 9.1% 5.1% - - 6.0% 3.2% 5.7% 5.8%
週6日 1.1% 2.5% 1.3% 0.5% - - - 2.2% 1.2% 1.4%
毎日 0.4% 0.8% 0.4% - - - - - 0.4% -

平均（単位：日） 2.8 3.0 3.1 2.9 2.9 2.6 2.7 2.3 2.6 2.2
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◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(28)現在何か所のアルバイトを掛け持ちしていますか。

22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,005 858 459 399 2,147 1,521 626 3,993 1,239 2,754
1か所 70.7% 74.5% 74.5% 74.4% 66.4% 67.4% 63.9% 68.2% 72.9% 62.5%
2か所 24.8% 22.0% 22.7% 21.1% 28.0% 27.5% 29.1% 26.3% 23.3% 30.0%
3か所 3.9% 3.1% 2.2% 4.3% 4.9% 4.5% 6.1% 4.7% 3.4% 6.3%
4か所 0.5% 0.4% 0.7% - 0.6% 0.5% 1.0% 0.6% 0.3% 1.0%
5か所 0.0% - - - 0.0% 0.1% - 0.2% 0.1% 0.3%
6か所以上 0.1% 0.1% - 0.3% - - - 0.0% - 0.0%

22年卒・掛け持ちしている（2か所以上） 29.3% 25.5% 25.5% 25.6% 33.6% 32.6% 36.1%
21年卒・掛け持ちしている（2か所以上） 31.8% 27.1% 25.8% 28.7% 37.5% 36.9% 100.0%
20年卒・掛け持ちしている（2か所以上） 29.3% 23.8% 23.2% 24.8% 35.7% 35.5% 36.2%

22年卒・平均（単位：か所） 1.4 1.3 1.3 1.3 1.4 1.4 1.4
21年卒・平均（単位：か所） 1.4 1.3 1.3 1.3 1.5 1.5 1.5
20年卒・平均（単位：か所） 1.4 1.3 1.3 1.3 1.4 1.4 1.5

※掛け持ちの有無と他業種のアルバイトを掛け持ちしているか

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,005 858 459 399 2,147 1,521 626 1,980 1,025
他業種のアルバイト掛け持ちあり 16.9% 13.9% 12.2% 16.3% 20.3% 19.9% 21.4% 16.2% 18.2%
掛け持ちあり・他業種なし 12.4% 11.6% 13.3% 9.3% 13.3% 12.8% 14.7% 13.0% 11.3%
掛け持ちなし 70.7% 74.5% 74.5% 74.4% 66.4% 67.4% 63.9% 70.8% 70.5%

※定期的にしているアルバイト別・掛け持ち割合
＋掛け持ち数平均＋他業種の掛け持ち割合

飲食・
フード

コンビニ スーパー
アパレル

・
雑貨販売

本屋
・

書店

ホテル
・

旅館

イベント
スタッフ

映画館・
遊園地・
テーマ
パーク

家庭教
師・塾講

師

大学の
助手・
TA・

図書館

回答数 1,456 119 232 198 34 43 50 93 492 138
他業種のアルバイト掛け持ちあり 23.1% 38.7% 23.3% 35.9% 23.5% 39.5% 38.0% 61.3% 38.6% 57.2%
掛け持ちあり・他業種なし 16.8% 5.0% 4.3% 4.0% 8.8% 14.0% 8.0% 4.3% 10.0% 3.6%
掛け持ちなし 60.0% 56.3% 72.4% 60.1% 67.6% 46.5% 54.0% 34.4% 51.4% 39.1%

平均掛け持ち数（単位：か所） 1.5 1.6 1.3 1.5 1.3 1.7 1.6 1.8 1.6 1.8

飲食・ フード 100.0% 22.7% 10.3% 17.7% 14.7% 20.9% 24.0% 30.1% 19.5% 23.9%
コンビニ 1.9% 100.0% 1.3% 0.5% 5.9% 2.3% - 3.2% 2.2% 2.2%
スーパー 1.6% 2.5% 100.0% 2.5% 5.9% 4.7% - 4.3% 1.8% 4.3%
アパレル ・ 雑貨販売 2.4% 0.8% 2.2% 100.0% 5.9% 2.3% 4.0% 8.6% 1.6% 4.3%
本屋・書店 0.3% 1.7% 0.9% 1.0% 100.0% - - 1.1% 0.2% -
ホテル・旅館 0.6% 0.8% 0.9% 0.5% - 100.0% 2.0% 3.2% - 1.4%
イベントスタッフ 0.8% - - 1.0% - 2.3% 100.0% 1.1% 0.6% 0.7%
映画館・ 遊園地・ テーマパーク 1.9% 2.5% 1.7% 4.0% 2.9% 7.0% 2.0% 100.0% 2.0% 2.9%
家庭教師・塾講師 6.6% 9.2% 3.9% 4.0% 2.9% - 6.0% 10.8% 100.0% 18.8%
大学の助手・TA・図書館 2.3% 2.5% 2.6% 3.0% - 4.7% 2.0% 4.3% 5.3% 100.0%
上記以外のアルバイト 8.7% 9.2% 8.2% 12.1% 17.6% 18.6% 10.0% 23.7% 10.0% 15.9%

(29)アルバイトを掛け持ちしてる方、その理由として、以下より最も当てはまるものを選択してください。

22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 941 219 117 102 722 496 226 1,434 378 1,056
普段の生活費の足しにするため 20.8% 25.6% 25.6% 25.5% 16.8% 16.9% 16.4% 21.3% 25.4% 17.3%
学費（留学等を含む）の足しにするため 4.0% 5.0% 5.1% 4.9% 3.2% 2.8% 4.0% 4.5% 5.6% 3.4%
趣味や交際費に使うお金の足しにするため 16.9% 17.7% 20.5% 13.7% 16.2% 15.9% 16.8% 15.2% 12.4% 18.0%
就活に使うお金の足しにするため 2.2% 2.7% 2.6% 2.9% 1.7% 1.8% 1.3% 4.3% 5.3% 3.3%
貯金のため 9.3% 7.3% 7.7% 6.9% 10.9% 10.3% 12.4% 7.9% 7.1% 8.6%
より多くの日数・時間で働きたいため 5.0% 5.7% 7.7% 2.9% 4.4% 4.4% 4.4% 4.3% 2.9% 5.6%
シフトの組みやすさ等、時間を有効活用できるため 9.8% 6.6% 4.3% 9.8% 12.5% 12.5% 12.4% 13.3% 12.7% 13.8%
平日と休日で別の仕事をしているため 1.4% 1.4% 1.7% 1.0% 1.4% 1.0% 2.2% 2.2% 1.9% 2.6%
いろいろな経験をしたいため 13.4% 12.4% 12.8% 11.8% 14.3% 15.1% 12.4% 11.0% 9.8% 12.1%
やりたいバイトが複数あったから 6.5% 3.9% 1.7% 6.9% 8.8% 9.5% 7.1% 4.7% 3.2% 6.3%
人脈を広げるため 1.6% 2.9% 4.3% 1.0% 0.6% 0.6% 0.4% 0.6% 0.3% 0.9%
一つだけだと飽きるから 2.3% 1.9% 2.6% 1.0% 2.6% 2.8% 2.2% 2.2% 1.9% 2.5%
辞められないから 1.2% 1.2% - 2.9% 1.3% 1.6% 0.4% 2.0% 3.2% 0.9%
人に頼まれたから 3.1% 3.0% 0.9% 5.9% 3.2% 2.8% 4.0% 2.4% 2.6% 2.1%
その他 1.4% 1.3% 0.9% 2.0% 1.4% 1.4% 1.3% 0.9% 1.3% 0.6%
特に理由はない 1.2% 1.4% 1.7% 1.0% 0.9% 0.4% 2.2% 3.3% 4.5% 2.1%
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◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(30)あなたがアルバイトをしている時間は1週間の合計で何時間程度ですか。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,005 459 399 1,521 626 3,992 681 558 2,010 743
5時間未満 7.9% 5.9% 14.8% 4.6% 9.9% 5.1% 3.7% 8.1% 3.5% 7.0%
5時間以上10時間未満 22.0% 18.3% 26.6% 19.3% 29.6% 17.4% 15.7% 21.7% 13.5% 22.6%
10時間以上15時間未満 25.5% 24.4% 24.8% 27.1% 25.4% 22.8% 21.6% 25.3% 22.6% 21.4%
15時間以上20時間未満 23.4% 25.5% 19.0% 25.8% 20.0% 26.5% 27.9% 22.9% 28.3% 25.7%
20時間以上25時間未満 14.6% 18.7% 9.5% 15.7% 10.5% 19.0% 21.0% 15.2% 21.0% 16.3%
25時間以上30時間未満 2.9% 3.5% 2.0% 3.3% 2.4% 3.7% 3.8% 2.2% 5.3% 2.4%
30時間以上 3.6% 3.7% 3.3% 4.2% 2.2% 5.5% 6.3% 4.7% 5.8% 4.6%

平均（単位：時間） 13.4 14.5 11.8 14.2 11.8

1日平均（単位：時間）1週間平均／平均日数 5.0 5.2 4.7 5.1 4.9

※週のアルバイト時間平均・年次推移 16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

全体 14.6 14.5 14.8 14.3 15.4 15.2 13.4
文系男子 15.0 15.6 16.6 16.3 16.7 15.8 14.5
理系男子 12.3 12.2 12.1 12.7 13.8 13.6 11.8
文系女子 16.0 15.5 15.7 15.0 16.2 16.0 14.2
理系女子 12.5 12.2 12.2 12.1 13.0 13.9 11.8
文系 15.7 15.5 15.9 15.4 16.3 15.9 14.3
理系 12.4 12.2 12.2 12.4 13.4 13.8 11.8

※1日平均（単位：時間）1週間平均／平均日数 16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

全体 5.1 5.1 5.2 5.1 5.2 5.3 5.0
文系男子 5.2 5.1 5.4 5.4 5.3 5.3 5.2
理系男子 4.9 4.9 4.9 4.9 5.2 5.2 4.7
文系女子 5.2 5.2 5.3 5.2 5.3 5.3 5.1
理系女子 4.8 4.9 5.0 5.0 4.9 5.1 4.9
文系 5.2 5.2 5.3 5.3 5.3 5.3 5.1
理系 5.0 4.9 4.9 5.0 5.1 5.2 4.9
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(31)ブラックバイトについてお聞きします。あなたは以下のような経験をしたことはありますか。経験したことがあるものをすべて選択してください。（複数回答）

22年卒 21年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,849 1,579 3,270
希望していないのに長時間労働をさせられた 8.1% 7.9% 7.9% 7.9% 8.3% 8.4% 8.1% 11.0% 11.3% 10.6%
希望していないのにシフトを増やされた 9.6% 9.3% 8.9% 9.9% 10.0% 9.8% 10.4% 11.7% 11.4% 12.0%
希望していないのにシフトを減らされた 10.5% 8.2% 9.0% 7.2% 13.4% 14.0% 12.0% 11.8% 10.1% 14.2%
本来であれば社員が行うべき仕事をさせられた 9.0% 8.6% 9.5% 7.6% 9.5% 9.5% 9.6% 11.1% 9.9% 12.6%
サービス残業やサービス労働をさせられた 9.6% 8.4% 8.9% 7.9% 11.0% 10.5% 12.3% 10.5% 9.8% 11.5%
労働時間が6時間を超えるにも関わらず休憩時間がなかった 8.4% 6.2% 6.1% 6.4% 11.1% 10.9% 11.6% 11.5% 9.6% 14.1%
（売れ残りの商品等の）買い取りを強制させられた 0.7% 0.7% 1.1% 0.2% 0.6% 0.5% 0.9% 1.3% 1.5% 1.1%
辞めたいのに辞めさせてもらえない 4.2% 2.9% 2.9% 2.9% 5.9% 6.1% 5.5% 5.7% 4.7% 6.9%
パワハラがあった 6.0% 5.5% 5.6% 5.4% 6.5% 7.3% 4.6% 6.6% 6.3% 7.0%
労災保険に加入できなかった 0.7% 0.7% 1.0% 0.3% 0.7% 0.7% 0.8% 1.0% 0.9% 1.2%
仕事に使うものを実費で買わされた 4.3% 3.7% 3.2% 4.2% 5.1% 5.1% 5.0% 4.9% 3.8% 6.3%
割り増し賃金が支払われなかった 2.3% 2.3% 3.2% 1.2% 2.4% 2.1% 3.1% 3.3% 3.0% 3.8%
最低賃金を下回っていた 1.7% 1.5% 1.6% 1.3% 1.9% 1.8% 2.1% 2.7% 2.1% 3.5%
過酷なノルマを強いられた 1.4% 1.6% 1.4% 1.7% 1.1% 1.1% 1.2% 1.8% 2.0% 1.7%
古株のバイトにいじめられた 2.4% 1.4% 1.3% 1.5% 3.6% 3.6% 3.5% 2.9% 2.3% 3.7%
セクハラがあった＊ 2.4% 0.6% 0.5% 0.7% 4.7% 4.8% 4.7% - - -
その他 1.8% 1.4% 1.0% 2.0% 2.3% 2.2% 2.6% 2.0% 1.5% 2.6%
上記のような経験はない 60.9% 65.3% 64.4% 66.3% 55.4% 54.5% 57.6% 56.3% 59.3% 52.2%

※他業種のアルバイトを掛け持ちしていない人限定・定期的にしているアルバイト別・ブラックバイト経験

飲食・
フード

コンビニ スーパー
アパレル

・
雑貨販売

本屋
・

書店

ホテル
・

旅館

イベント
スタッフ

映画館・
遊園地・
テーマ
パーク

家庭教
師・塾講

師

大学の
助手・
TA・

図書館

回答数 1,119 73 178 127 26 26 31 36 302 59
希望していないのに長時間労働をさせられた 9.5% 9.6% 5.1% 6.3% 7.7% 3.8% 9.7% 5.6% 7.9% 6.8%
希望していないのにシフトを増やされた 11.1% 11.0% 10.1% 7.9% 7.7% 11.5% 16.1% 13.9% 12.6% 10.2%
希望していないのにシフトを減らされた 17.3% 6.8% 11.8% 10.2% 3.8% 3.8% 16.1% 13.9% 7.9% 8.5%
本来であれば社員が行うべき仕事をさせられた 11.0% 5.5% 11.8% 7.1% 15.4% 7.7% 12.9% 13.9% 8.3% 3.4%
サービス残業やサービス労働をさせられた 10.5% 9.6% 7.9% 9.4% 11.5% 11.5% 12.9% 5.6% 15.2% 11.9%
労働時間が6時間を超えるにも関わらず休憩時間がなかった 13.9% 6.8% 4.5% 3.9% 3.8% 11.5% 12.9% 13.9% 6.6% 11.9%
（売れ残りの商品等の）買い取りを強制させられた 0.5% 2.7% 1.1% - - 3.8% 3.2% - 0.7% -
辞めたいのに辞めさせてもらえない 5.1% 6.8% 5.6% 7.9% 3.8% 7.7% 3.2% 8.3% 3.6% -
パワハラがあった 6.1% 2.7% 7.9% 6.3% 3.8% 7.7% - 13.9% 5.3% 6.8%
労災保険に加入できなかった 0.7% - 0.6% 1.6% - 7.7% - 2.8% 0.7% -
仕事に使うものを実費で買わされた 5.8% 4.1% 3.4% 6.3% 3.8% - 3.2% 8.3% 3.6% 1.7%
割り増し賃金が支払われなかった 2.9% 1.4% - 2.4% - - 6.5% - 1.7% 3.4%
最低賃金を下回っていた 2.0% - 1.7% - - - 3.2% - 1.0% 1.7%
過酷なノルマを強いられた 1.2% 1.4% 0.6% 2.4% - - - 5.6% 0.7% 1.7%
古株のバイトにいじめられた 3.5% - 3.9% 1.6% 3.8% 3.8% 9.7% 8.3% 3.3% 1.7%
セクハラがあった＊ 4.6% 1.4% 3.4% 2.4% 3.8% - - 5.6% 2.0% 5.1%
その他 1.9% - 0.6% 2.4% - 3.8% 3.2% - 2.0% 3.4%
上記のような経験はない 53.2% 65.8% 62.4% 58.3% 53.8% 61.5% 54.8% 50.0% 59.3% 62.7%
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(32)アルバイト代や親からの仕送りなどのうち、あなたが１ヶ月に自由に使えるお金の、おおよその金額を教えてください。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
0円 8.6% 10.0% 10.8% 8.9% 6.8% 6.7% 7.0% 8.8% 8.3%
1円以上1万円未満 14.6% 13.5% 12.6% 14.6% 15.9% 16.2% 15.3% 14.4% 14.9%
1万円以上2万円未満 11.1% 11.1% 9.8% 12.6% 11.2% 11.2% 11.3% 10.5% 12.1%
2万円以上3万円未満 13.7% 14.2% 11.9% 17.0% 13.1% 12.4% 14.7% 12.2% 16.2%
3万円以上4万円未満 16.2% 16.1% 17.1% 15.0% 16.3% 16.0% 16.8% 16.5% 15.6%
4万円以上5万円未満 8.6% 8.9% 8.5% 9.4% 8.3% 8.1% 8.7% 8.3% 9.2%
5万円以上6万円未満 14.6% 14.6% 15.3% 13.6% 14.7% 14.8% 14.6% 15.1% 14.0%
6万円以上10万円未満 10.3% 9.5% 11.0% 7.6% 11.3% 12.2% 9.3% 11.6% 8.2%
10万円以上 2.3% 2.2% 3.1% 1.2% 2.4% 2.4% 2.5% 2.7% 1.6%

22年卒・自由に使えるお金が1万円未満の割合 23.2% 23.5% 23.4% 23.5% 22.7% 22.9% 22.3% 23.2% 23.2%
21年卒・自由に使えるお金が1万円未満の割合 20.6% 22.7% 22.3% 23.0% 17.8% 17.5% 18.4% 19.9% 21.4%
20年卒・自由に使えるお金が1万円未満の割合 18.7% 19.3% 18.6% 20.3% 17.8% 17.5% 18.8% 18.0% 19.7%

22年卒・平均（単位：円） 30,184 29,536 32,046 26,912 30,473 30,421 30,587 30,826 29,077
21年卒・平均（単位：円） 33,264 30,998 32,080 29,816 34,358 35,454 31,739 34,565 30,896
20年卒・平均（単位：円） 34,847 33,661 34,620 32,597 35,618 36,469 33,537 35,868 33,053
19年卒・平均（単位：円） 35,371 36,374 39,840 33,345 34,629 36,346 31,215 37,540 32,369

※定期的なアルバイトをしている人の自由に使えるお金（単位：円） 全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

22年卒・平均・定期的なアルバイトをしている 33,214 32,810 34,864 30,448 33,375 33,207 33,785 33,591 32,486
21年卒・平均・定期的なアルバイトをしている 35,100 33,379 34,210 32,365 35,874 36,714 33,599 36,081 33,070
20年卒・平均・定期的なアルバイトをしている 37,235 36,011 35,737 36,379 37,964 38,765 35,835 37,796 36,097

※定期的なアルバイトをしていない人の自由に使えるお金（単位：円） 全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

22年卒・平均・定期的なアルバイトをしていない 20,424 21,667 24,062 19,677 19,653 18,311 21,730 20,131 20,779
21年卒・平均・定期的なアルバイトをしていない 24,716 22,331 22,020 22,560 26,285 26,865 25,514 25,275 24,128
20年卒・平均・定期的なアルバイトをしていない 25,728 26,560 29,575 24,683 24,984 24,530 25,770 26,303 25,117

※他業種のアルバイトを掛け持ちしていない人限定・定期的にしているアルバイト別・平均値

飲食・
フード

コンビニ スーパー
アパレル

・
雑貨販売

本屋
・

書店

ホテル
・

旅館

イベント
スタッフ

映画館・
遊園地・
テーマ
パーク

家庭教
師・塾講

師

大学の
助手・
TA・

図書館

回答数 1,119 73 178 127 26 26 31 36 302 59
アルバイトによる1ヶ月の収入平均（単位：円） 41,700 52,591 46,956 49,851 69,501 44,040 41,453 29,223 29,585 21,624
1ヶ月に自由に使える金額平均（単位：円） 33,266 28,535 31,560 37,732 30,924 34,462 34,840 23,473 31,054 26,607

1週間のアルバイト時間平均（単位：時間） 13.8 13.2 15.0 15.7 14.6 15.5 15.4 10.9 8.1 5.9
1週間の勤務日数平均（単位：日） 2.6 2.7 3.0 2.7 2.8 2.6 2.4 1.6 2.3 1.6
1日平均勤務時間数（単位：時間） 5.3 4.9 5.0 5.8 5.2 6.0 6.4 6.8 3.5 3.7

平均掛け持ち数（単位：か所）　※同業種限定 1.2 1.1 1.1 1.1 1.1 1.2 1.1 1.1 1.2 1.1

(33)あなたが育った環境は経済的にゆとりがあったと感じますか。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
ゆとりがなかった 1.9% 1.9% 1.4% 2.4% 1.9% 2.0% 1.8% 1.7% 2.1%
↑ 1.5% 1.6% 1.1% 2.2% 1.4% 1.3% 1.4% 1.2% 1.9%
↑ 6.5% 6.9% 5.5% 8.6% 6.2% 6.3% 5.9% 5.9% 7.6%
↑ 6.2% 5.6% 5.8% 5.4% 7.0% 6.6% 7.9% 6.2% 6.3%
↑（10段階） 6.6% 6.2% 6.9% 5.2% 7.1% 7.4% 6.5% 7.2% 5.7%
↓ 9.5% 10.1% 11.0% 9.1% 8.8% 9.1% 8.0% 10.0% 8.7%
↓ 15.3% 16.1% 17.2% 14.6% 14.3% 14.3% 14.3% 15.8% 14.5%
↓ 20.1% 21.4% 18.8% 24.6% 18.6% 18.0% 20.0% 18.4% 22.9%
↓ 10.2% 8.8% 10.5% 6.7% 11.8% 12.2% 11.0% 11.3% 8.3%
ゆとりがあった 17.1% 16.1% 16.1% 16.2% 18.3% 18.5% 17.6% 17.3% 16.7%
よくわからない 5.0% 5.4% 5.6% 5.1% 4.6% 4.1% 5.8% 4.9% 5.3%
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(34)派遣社員として働いたことはありますか。当てはまるものを1つ選んでください。

22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,849 1,579 3,270
現在派遣社員として働いている 2.8% 2.9% 2.7% 3.0% 2.8% 2.1% 4.2% 4.6% 4.0% 5.5%
派遣社員として働いたことはあるが今は働いていない 15.1% 13.9% 13.4% 14.5% 16.7% 15.6% 19.1% 12.6% 12.9% 12.3%
派遣社員として働いたことはない 82.1% 83.3% 83.9% 82.5% 80.6% 82.3% 76.6% 82.8% 83.2% 82.2%

◆派遣社員として働いたことがある人のみ回答
(35)その時の仕事内容について、以下よりあてはまるものをすべて選択してください。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 735 204 100 104 531 332 199 432 303
イベントスタッフ 46.8% 48.4% 47.0% 50.0% 45.0% 41.0% 52.3% 43.8% 51.0%
工場作業、倉庫内作業（棚卸、梱包など） 43.5% 47.4% 46.0% 49.0% 39.4% 40.1% 38.2% 42.9% 44.5%
食品製造・販売 9.7% 8.6% 6.0% 11.5% 11.0% 8.4% 15.6% 7.3% 13.2%
サンプリング・PR 5.0% 3.0% 4.0% 1.9% 7.1% 6.3% 8.5% 5.2% 4.7%
携帯・家電販売 2.3% 3.8% 3.0% 4.8% 0.7% 0.6% 1.0% 1.7% 3.2%
アパレル・雑貨販売 1.4% 1.0% 1.0% 1.0% 1.9% 1.8% 2.0% 1.4% 1.4%
百貨店・デパート 3.0% 1.4% 1.0% 1.9% 4.7% 3.9% 6.0% 2.5% 3.7%
コンビニ・スーパー 2.3% 1.9% 1.0% 2.9% 2.8% 3.3% 2.0% 2.2% 2.5%
その他販売・接客 2.7% 3.4% 3.0% 3.8% 1.9% 2.4% 1.0% 2.7% 2.6%
コールセンター 4.1% 3.0% 4.0% 1.9% 5.3% 4.8% 6.0% 4.4% 3.7%
オフィスワーク・事務 2.9% 3.4% 3.0% 3.8% 2.4% 2.4% 2.5% 2.7% 3.3%
ホテル・旅館 8.3% 8.4% 9.0% 7.7% 8.3% 8.4% 8.0% 8.7% 7.8%
ブライダル・冠婚葬祭 3.6% 2.5% 3.0% 1.9% 4.7% 5.1% 4.0% 4.1% 2.8%
飲食・フード 5.5% 5.0% 6.0% 3.8% 6.0% 5.4% 7.0% 5.7% 5.2%
引越し・配送 8.4% 15.3% 16.0% 14.4% 1.1% 1.5% 0.5% 8.4% 8.6%
家庭教師・塾講師 0.8% 1.4% 1.0% 1.9% 0.2% 0.3% - 0.6% 1.1%
試験監督 9.2% 9.5% 7.0% 12.5% 8.8% 8.7% 9.0% 7.9% 11.0%
選挙運営 1.4% 2.2% - 4.8% 0.5% - 1.5% - 3.4%
清掃 2.5% 4.0% 5.0% 2.9% 0.9% 0.3% 2.0% 2.5% 2.5%
その他 1.7% 0.5% 1.0% - 3.0% 3.0% 3.0% 2.1% 1.3%
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■6：大学生活について

(36)平均的な1日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
2時間未満 11.6% 12.4% 13.5% 8.9% 12.6% 5.1% 4.2% 8.1% 3.3% 5.0%
2時間以上4時間未満 45.9% 54.1% 35.4% 52.4% 31.0% 39.6% 48.7% 31.4% 43.3% 28.0%
4時間以上6時間未満 21.8% 22.7% 18.2% 24.1% 20.9% 30.3% 35.4% 20.8% 37.2% 23.1%
6時間以上8時間未満 8.6% 4.7% 12.1% 7.5% 13.6% 11.3% 8.2% 13.1% 9.9% 17.7%
8時間以上10時間未満 5.4% 1.4% 10.8% 2.2% 12.0% 7.2% 1.3% 15.1% 2.0% 15.8%
10時間以上12時間未満 2.7% 1.8% 5.1% 1.6% 3.2% 3.0% 0.8% 5.7% 1.4% 5.8%
12時間以上14時間未満 1.5% 0.5% 3.0% 0.9% 2.2% 1.7% - 4.1% 0.9% 2.2%
14時間以上 2.6% 2.4% 2.0% 2.4% 4.6% 1.7% 1.2% 1.6% 1.9% 2.5%

平均（単位：時間） 4.2 3.6 4.7 3.9 5.2

※平均的な1日の授業受講時間平均年次推移 15年卒 16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

全体 4.7 4.9 4.8 4.7 4.8 4.6 4.6 4.2
文系男子 3.8 4.0 4.0 3.9 4.0 4.0 3.9 3.6
理系男子 5.9 6.1 6.0 5.8 5.7 5.4 5.3 4.7
文系女子 4.0 4.1 4.1 4.1 4.1 4.3 4.3 3.9
理系女子 6.0 6.3 5.9 5.8 5.9 5.4 5.6 5.2
文系 4.0 4.1 4.1 4.0 4.1 4.2 4.2 3.8
理系 5.9 6.2 6.0 5.8 5.7 5.4 5.5 5.0

(37)学校には週何日通っていますか。※オンライン授業は除く

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
全く行っていない 34.8% 45.4% 17.8% 44.3% 19.1% 0.7% 0.7% 0.5% 0.7% 1.0%
週1日 20.8% 25.0% 16.8% 22.6% 14.6% 1.7% 2.4% 1.3% 1.7% 0.9%
週2日 11.9% 10.8% 12.3% 12.5% 12.4% 6.2% 7.6% 2.3% 9.4% 4.0%
週3日 9.3% 6.8% 11.6% 9.8% 10.0% 20.2% 24.6% 9.7% 29.4% 11.1%
週4日 7.3% 6.6% 7.1% 6.7% 10.9% 27.2% 33.6% 20.2% 32.1% 16.7%
週5日 12.1% 3.7% 26.1% 3.2% 26.4% 34.4% 25.6% 47.2% 23.2% 53.2%
週6日 2.5% 1.1% 5.7% 0.5% 4.7% 6.4% 3.2% 12.6% 2.4% 10.3%
週7日（毎日） 1.2% 0.6% 2.5% 0.4% 1.9% 3.1% 2.3% 6.2% 1.2% 2.8%

平均（単位：日） 1.8 1.2 2.9 1.3 2.9

※学校に週何日通っているか平均年次推移 14年卒 15年卒 16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

全体 4.4 4.3 4.4 4.3 4.3 4.4 4.2 4.1 1.8
文系男子 4.1 4.1 4.2 4.1 4.1 4.1 4.1 3.9 1.2
理系男子 5.1 4.9 4.9 5.1 4.9 4.9 4.8 4.7 2.9
文系女子 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 3.9 3.8 1.3
理系女子 4.9 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.6 4.6 2.9
文系 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 3.8 1.2
理系 5.0 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.7 4.6 2.9

※文理 × 居住4地区 22年卒
文系 理系

文系計 関東 東海 関西 その他 理系計 関東 東海 関西 その他

回答数 2,492 1,015 352 564 561 1,446 498 156 301 491
全く行っていない 44.9% 66.9% 30.7% 26.8% 30.8% 18.3% 30.7% 9.0% 15.6% 11.2%
週1日 23.8% 20.2% 28.4% 26.4% 21.9% 16.0% 22.1% 10.3% 12.6% 12.2%
週2日 11.7% 7.1% 17.3% 17.7% 12.1% 12.3% 15.1% 12.2% 10.0% 11.2%
週3日 8.3% 2.8% 11.1% 14.0% 14.3% 11.0% 8.2% 12.2% 12.6% 11.4%
週4日 6.7% 2.1% 7.1% 9.6% 11.9% 8.4% 5.6% 14.7% 11.0% 10.4%
週5日 3.4% 0.7% 4.3% 3.5% 7.1% 26.2% 14.5% 35.3% 29.6% 33.4%
週6日 0.8% 0.2% 0.3% 1.2% 1.2% 5.4% 2.0% 5.1% 7.0% 7.1%
週7日（毎日） 0.5% 0.1% 0.9% 0.7% 0.5% 2.3% 1.8% 1.3% 1.7% 3.1%

平均（単位：日） 1.2 0.6 1.5 1.7 1.8 2.9 2.0 3.5 3.2 3.4
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(38)4月以降、初めて学校に行ったのはいつですか。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
まだ一度も行っていない 11.9% 11.4% 17.2% 4.0% 12.4% 16.4% 3.3% 16.8% 3.8%
4月 11.8% 14.1% 8.9% 20.7% 8.9% 5.0% 18.1% 6.9% 19.8%
5月 6.2% 6.6% 3.9% 10.1% 5.7% 3.8% 9.9% 3.9% 10.0%
6月 15.0% 16.7% 8.4% 27.1% 12.9% 9.9% 19.8% 9.1% 24.5%
7月 7.6% 7.5% 7.9% 6.9% 7.7% 6.8% 9.7% 7.3% 7.9%
8月 5.9% 5.4% 5.8% 4.9% 6.6% 5.6% 9.0% 5.7% 6.3%
9月 23.7% 21.8% 26.7% 15.5% 26.1% 30.1% 16.7% 28.4% 15.9%
10月 14.5% 13.8% 17.7% 8.9% 15.4% 17.8% 9.7% 17.8% 9.2%
11月 3.3% 2.6% 3.2% 1.9% 4.2% 4.3% 3.8% 3.8% 2.5%
12月 0.2% 0.2% 0.3% - 0.2% 0.3% - 0.3% -

※文理 × 居住4地区 22年卒
文系 理系

文系計 関東 東海 関西 その他 理系計 関東 東海 関西 その他

回答数 2,492 1,015 352 564 561 1,446 498 156 301 491
まだ一度も行っていない 16.8% 25.4% 11.4% 10.5% 10.0% 3.8% 6.2% 0.6% 3.7% 1.8%
4月 6.9% 2.6% 6.5% 4.3% 13.5% 19.8% 9.8% 19.2% 16.9% 29.9%
5月 3.9% 1.6% 4.3% 3.0% 8.6% 10.0% 5.4% 11.5% 11.6% 13.0%
6月 9.1% 4.9% 14.5% 9.2% 15.0% 24.5% 19.5% 35.3% 22.3% 22.6%
7月 7.3% 5.9% 9.7% 6.2% 8.4% 7.9% 11.2% 7.7% 9.3% 5.7%
8月 5.7% 7.0% 5.4% 5.0% 3.9% 6.3% 8.8% 7.7% 8.0% 5.3%
9月 28.4% 28.9% 32.1% 37.6% 19.8% 15.9% 23.9% 13.5% 16.3% 9.2%
10月 17.8% 17.3% 13.4% 21.6% 17.5% 9.2% 11.4% 3.2% 9.6% 9.2%
11月 3.8% 6.1% 2.3% 2.1% 3.4% 2.5% 3.6% 1.3% 2.3% 3.3%
12月 0.3% 0.3% 0.6% 0.5% - - - - - -

(39)4月以降、何日学校に行きましたか。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
0日 12.2% 11.6% 17.4% 4.4% 13.0% 17.0% 3.4% 17.2% 4.0%
1日～9日 24.8% 23.5% 31.7% 13.1% 26.3% 31.2% 15.0% 31.4% 13.8%
10日～19日 14.2% 14.0% 15.3% 12.3% 14.6% 16.1% 11.0% 15.7% 11.8%
20日～29日 8.0% 7.7% 8.5% 6.6% 8.3% 8.4% 8.1% 8.5% 7.1%
30日～59日 16.1% 15.7% 14.2% 17.7% 16.5% 15.1% 19.8% 14.7% 18.4%
60日～89日 7.0% 7.3% 4.8% 10.4% 6.5% 4.9% 10.4% 4.8% 10.4%
90日～119日 6.5% 7.1% 3.7% 11.4% 5.6% 3.6% 10.3% 3.6% 11.1%
120日～149日 4.3% 4.9% 1.3% 9.4% 3.5% 1.5% 8.3% 1.4% 9.0%
150日以上 7.0% 8.2% 3.1% 14.6% 5.6% 2.2% 13.5% 2.6% 14.2%

22年卒・平均（単位：日） 38.5 44.9 23.9 66.7 35.6 22.9 63.5 23.2 64.8

※文理 × 居住4地区 22年卒
文系 理系

文系計 関東 東海 関西 その他 理系計 関東 東海 関西 その他

回答数 2,492 1,015 352 564 561 1,446 498 156 301 491
0日 17.2% 25.3% 12.2% 11.7% 10.9% 4.0% 6.4% 0.6% 3.7% 2.2%
1日～9日 31.4% 45.4% 19.9% 23.4% 20.9% 13.8% 26.1% 7.7% 10.0% 6.9%
10日～19日 15.7% 14.0% 19.0% 18.4% 14.8% 11.8% 16.9% 7.7% 9.6% 8.6%
20日～29日 8.5% 5.3% 10.8% 11.5% 9.6% 7.1% 9.0% 3.8% 8.3% 6.5%
30日～59日 14.7% 6.8% 23.3% 20.2% 18.9% 18.4% 16.9% 19.2% 21.6% 19.3%
60日～89日 4.8% 1.5% 6.3% 5.5% 9.4% 10.4% 7.0% 14.7% 12.6% 11.2%
90日～119日 3.6% 0.8% 4.0% 6.0% 6.1% 11.1% 5.8% 12.8% 13.3% 13.6%
120日～149日 1.4% 0.4% 0.9% 1.8% 3.4% 9.0% 5.2% 14.7% 7.0% 11.6%
150日以上 2.6% 0.5% 3.7% 1.4% 6.1% 14.2% 6.6% 18.6% 14.0% 20.0%

22年卒・平均（単位：日） 23.2 9.8 30.2 27.4 38.7 64.8 40.2 82.2 67.2 82.8

【文理男女別データ】27Ｐ



22年卒ライフスタイル調査・前編

(40)大学在学中にできた友人の数を教えてください。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
0人 2.3% 2.9% 3.9% 1.7% 1.5% 1.5% 1.6% 2.7% 1.7%
1人～4人 7.5% 8.1% 9.5% 6.4% 6.8% 6.9% 6.5% 8.2% 6.4%
5人～9人 11.0% 11.4% 11.0% 12.0% 10.6% 11.5% 8.5% 11.2% 10.7%
10人～19人 21.4% 21.2% 20.8% 21.7% 21.8% 22.2% 20.8% 21.5% 21.4%
20人～29人 15.3% 15.4% 12.7% 18.9% 15.1% 15.6% 14.1% 14.1% 17.2%
30人～39人 13.5% 13.7% 14.5% 12.6% 13.3% 13.1% 13.6% 13.8% 13.0%
40人～49人 3.9% 3.5% 3.9% 3.0% 4.3% 3.7% 5.9% 3.8% 4.0%
50人～59人 11.1% 10.5% 10.8% 10.1% 11.8% 11.1% 13.5% 10.9% 11.3%
60人～99人 3.8% 3.0% 2.9% 3.0% 4.9% 4.4% 6.1% 3.7% 4.1%
100人以上 10.1% 10.3% 10.1% 10.6% 9.9% 10.0% 9.5% 10.1% 10.2%

22年卒・平均（単位：人） 35.6 33.3 32.8 33.9 36.6 35.3 39.4 34.6 37.1

(41)その中で、一生の付き合いになりそうな友人の人数を教えてください。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
0人 14.0% 15.0% 16.3% 13.5% 12.8% 13.5% 11.2% 14.9% 12.6%
1人～4人 43.3% 38.6% 37.8% 39.6% 49.1% 49.4% 48.6% 43.6% 42.7%
5人～9人 25.3% 26.1% 26.1% 26.1% 24.3% 23.0% 27.1% 24.6% 26.5%
10人～19人 13.1% 14.8% 14.5% 15.2% 11.0% 11.2% 10.7% 12.8% 13.6%
20人以上 4.3% 5.5% 5.3% 5.7% 2.8% 2.9% 2.5% 4.1% 4.6%

22年卒・平均（単位：人） 4.9 5.8 5.8 5.8 4.5 4.5 4.5 4.8 5.0

(42)あなたが大学在学中に出会った尊敬できる教員の数を教えてください。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
0人 21.4% 21.0% 23.0% 18.4% 22.0% 23.2% 19.0% 23.1% 18.6%
1人 23.2% 22.8% 26.4% 18.2% 23.8% 25.3% 20.1% 25.9% 18.8%
2人 22.7% 21.8% 20.5% 23.6% 23.8% 23.3% 25.0% 21.9% 24.1%
3人 15.5% 16.0% 15.3% 16.8% 14.8% 14.2% 16.4% 14.7% 16.7%
4人 3.3% 3.7% 2.4% 5.2% 2.9% 3.0% 2.7% 2.7% 4.3%
5人 8.1% 8.5% 6.8% 10.8% 7.6% 6.7% 9.7% 6.7% 10.4%
6人～9人 1.7% 1.7% 1.3% 2.2% 1.7% 1.7% 1.5% 1.5% 2.0%
10人以上 4.1% 4.6% 4.3% 4.9% 3.5% 2.6% 5.5% 3.5% 5.1%

22年卒・平均（単位：人） 2.3 2.5 2.2 2.7 2.2 2.1 2.6 2.1 2.7

(43)ゼミ・研究室に所属していますか。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,849 825 754 2,305 965
はい 87.9% 89.7% 84.8% 90.1% 84.4% 86.1% 87.4% 82.9% 89.4% 82.8%
いいえ 12.1% 10.3% 15.2% 9.9% 15.6% 13.9% 12.6% 17.1% 10.6% 17.2%

(44)これまでのあなたの大学の成績の中で、優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。
 「優（Ａ）」以上の成績（例：AAやA+）があればそれも含めて計算して下さい。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,843 825 754 2,306 965
0割 0.2% - 0.3% 0.3% 0.5% - - - - -
1割 2.8% 2.7% 3.9% 2.2% 2.6% 1.3% 0.8% 1.7% 1.2% 1.3%
2割 6.9% 7.6% 8.2% 5.7% 5.9% 9.2% 6.1% 9.5% 10.6% 12.5%
3割 10.8% 11.0% 11.6% 10.2% 10.4% 16.3% 11.5% 18.0% 19.1% 17.2%
4割 8.2% 10.0% 8.6% 7.4% 5.6% 18.0% 16.7% 16.0% 20.2% 20.0%
5割 9.3% 11.3% 8.4% 8.4% 8.8% 12.7% 12.1% 14.5% 12.7% 10.3%
6割 11.5% 12.1% 11.6% 10.7% 12.0% 10.1% 9.8% 10.6% 9.5% 10.8%
7割 18.5% 18.7% 16.8% 19.2% 19.6% 9.0% 11.3% 8.2% 7.9% 8.2%
8割 18.7% 16.4% 18.7% 20.9% 19.0% 12.4% 17.3% 10.2% 9.9% 11.1%
9割 11.2% 8.7% 10.3% 13.5% 13.4% 7.5% 9.9% 6.8% 6.4% 6.1%
10割 1.7% 1.6% 1.5% 1.5% 2.2% 3.4% 4.1% 4.0% 2.6% 2.3%

5割以上合計 70.9% 68.8% 67.3% 74.2% 75.0% 55.1% 64.5% 54.3% 49.0% 48.8%
8割以上合計 31.6% 26.7% 30.5% 35.9% 34.6% 23.3% 31.3% 21.0% 18.9% 19.5%
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(45)あなたが大学在学中に受けた講義の中で「力が身についた」と思える講義の数を教えてください。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
0コマ 4.3% 5.3% 4.7% 6.1% 3.1% 3.1% 2.9% 3.9% 5.0%
1コマ 2.8% 2.8% 4.0% 1.3% 2.6% 2.8% 2.3% 3.4% 1.7%
2コマ 7.8% 6.5% 6.8% 6.1% 9.4% 10.3% 7.2% 8.5% 6.4%
3コマ 12.1% 11.2% 12.6% 9.6% 13.1% 14.2% 10.6% 13.4% 9.9%
4コマ 6.8% 7.5% 8.1% 6.7% 5.9% 6.2% 5.3% 7.1% 6.2%
5コマ 17.7% 16.5% 17.2% 15.7% 19.1% 19.0% 19.1% 18.1% 16.9%
6コマ～9コマ 12.2% 12.3% 13.8% 10.4% 12.1% 13.0% 9.9% 13.4% 10.2%
10コマ～19コマ 24.3% 25.0% 22.2% 28.5% 23.4% 21.6% 27.3% 21.9% 28.1%
20コマ～29コマ 6.8% 7.3% 6.1% 8.8% 6.3% 5.7% 7.5% 5.9% 8.3%
30コマ～49コマ 3.6% 4.1% 3.1% 5.4% 3.0% 2.6% 4.0% 2.8% 4.9%
50コマ以上 1.8% 1.5% 1.4% 1.5% 2.1% 1.4% 3.9% 1.4% 2.3%

22年卒・平均（単位：コマ） 9.3 9.1 8.4 9.8 9.4 8.2 12.1 8.2 11.2

(46)あなたが大学教育を受けた結果、大学教育の価値は年間授業料より高いと思いますか。低いと思いますか。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
年間授業料より価値が高い 2.7% 4.1% 2.8% 5.7% 0.9% 0.3% 2.2% 1.5% 4.5%
年間授業料と同じ価値 44.0% 41.8% 38.6% 45.8% 46.8% 43.8% 53.9% 41.2% 48.6%
年間授業料より価値が低い 53.3% 54.1% 58.6% 48.5% 52.3% 55.9% 43.9% 57.3% 46.9%

(47)あなたが思う大学教育の価値と年間授業料の差額はいくらですか（年間授業料のほうが高い場合、マイナスで表現）。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
マイナス100万円未満 1.0% 0.9% 1.0% 0.8% 1.2% 0.9% 1.9% 0.9% 1.2%
マイナス100万円以上マイナス10万円未満 32.0% 33.3% 38.0% 27.3% 30.5% 33.1% 24.4% 35.5% 26.3%
マイナス10万円以上0円未満 18.7% 18.6% 17.7% 19.7% 18.8% 19.9% 16.2% 18.8% 18.5%
0円 44.0% 41.8% 38.6% 45.8% 46.8% 43.8% 53.9% 41.2% 48.6%
10万円以上100万円未満 3.6% 4.6% 4.2% 5.1% 2.4% 2.2% 2.8% 3.2% 4.3%
100万円以上200万円未満 0.4% 0.5% 0.2% 1.0% 0.2% 0.1% 0.5% 0.1% 0.8%
200万円以上 0.2% 0.3% 0.3% 0.3% 0.1% - 0.4% 0.2% 0.3%

(48)4月以降、休学することや退学することを考えたことはありますか。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
休学を考えたことがある 15.3% 14.9% 17.7% 11.3% 15.7% 17.8% 10.9% 17.8% 11.2%
休学を考えたことはない 84.7% 85.1% 82.3% 88.7% 84.3% 82.2% 89.1% 82.2% 88.8%

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
退学を考えたことがある 6.1% 5.7% 4.7% 7.1% 6.5% 6.6% 6.2% 5.7% 6.8%
退学を考えたことはない 93.9% 94.3% 95.3% 92.9% 93.5% 93.4% 93.8% 94.3% 93.2%
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(49)高校生のとき最も得意だった科目と最も苦手だった科目を選んでください。

22年卒

得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手

回答数 3,938 3,938 621 621 594 594 1,871 1,871 852 852
現代文 10.9% 8.4% 11.1% 5.8% 4.7% 16.2% 16.0% 4.3% 9.7% 9.5%

古典 2.2% 10.7% 0.6% 7.1% 0.5% 22.4% 5.2% 5.2% 2.1% 10.2%
英語 18.3% 14.9% 20.9% 15.6% 10.9% 20.0% 24.3% 9.9% 11.6% 15.8%
数学 17.4% 25.5% 13.4% 32.7% 29.5% 9.1% 9.1% 36.3% 23.9% 13.8%
物理 4.0% 11.5% 0.6% 11.6% 12.6% 7.6% 0.3% 14.1% 4.3% 12.6%
化学 5.3% 6.1% 0.8% 6.0% 13.0% 3.7% 0.8% 8.1% 12.0% 6.1%
生物 5.2% 1.4% 1.9% 1.6% 7.2% 1.0% 2.1% 1.4% 16.0% 1.4%
地学 0.6% 0.5% 1.0% 0.8% 0.3% 0.3% 0.5% 0.5% 0.4% 0.4%

世界史 4.3% 5.9% 7.4% 4.7% 1.9% 5.1% 4.8% 5.5% 0.6% 11.4%
日本史 8.7% 3.9% 15.9% 3.5% 2.0% 3.2% 9.8% 4.5% 1.3% 4.8%

地理 3.2% 1.7% 3.1% 1.1% 6.4% 2.4% 1.0% 1.1% 3.1% 3.2%
現代社会 1.9% 0.8% 3.5% 0.3% 1.2% 0.8% 1.7% 1.1% 0.2% 1.4%

倫理 1.2% 0.7% 1.9% 1.0% 0.5% 0.5% 1.2% 0.6% 0.6% 0.9%
政治・経済 2.4% 0.5% 5.0% 0.5% 0.7% 0.5% 2.1% 0.5% 0.4% 0.9%
保健体育 5.8% 3.5% 7.9% 2.3% 3.4% 2.2% 6.8% 4.9% 3.1% 5.8%

音楽 2.9% 0.9% 1.6% 1.4% 1.0% 1.2% 5.0% 0.3% 4.6% 0.6%
美術 2.2% 1.8% 1.0% 2.7% 1.0% 2.5% 4.2% 0.7% 2.5% 0.7%
工芸 0.1% 0.1% 0.3% 0.2% - - 0.1% 0.1% 0.1% -
書道 0.8% 0.4% - 0.5% 0.2% 0.7% 2.0% 0.2% 0.7% 0.4%
家庭 0.7% 0.3% 0.2% 0.5% 0.2% 0.3% 1.3% 0.3% 1.5% -
情報 1.9% 0.3% 1.8% 0.2% 2.9% 0.3% 1.6% 0.4% 1.4% 0.1%

21年卒

得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手

回答数 4,850 4,850 825 825 754 754 2,306 2,306 965 965
現代文 11.1% 9.0% 12.5% 6.1% 5.0% 15.5% 16.7% 5.6% 8.0% 9.6%

古典 2.5% 11.4% 1.5% 10.1% 0.7% 20.6% 5.3% 4.8% 2.1% 10.4%
英語 16.6% 15.6% 16.5% 16.2% 9.8% 18.4% 24.7% 11.7% 12.7% 17.1%
数学 17.9% 24.7% 11.9% 33.8% 31.0% 9.4% 9.7% 33.9% 22.8% 15.2%
物理 4.2% 10.6% 1.0% 10.5% 11.9% 7.6% 0.4% 13.3% 3.8% 11.2%
化学 6.0% 6.0% 1.2% 5.6% 13.5% 4.5% 0.9% 7.8% 12.5% 5.9%
生物 5.4% 1.6% 2.1% 1.9% 7.4% 1.5% 1.9% 1.8% 16.9% 0.8%
地学 0.7% 0.4% 0.4% 0.4% 1.2% 0.4% 0.8% 0.4% 0.1% 0.5%

世界史 3.6% 6.0% 6.5% 3.4% 0.9% 6.4% 4.2% 6.5% 0.8% 9.7%
日本史 8.2% 3.2% 16.5% 2.7% 1.7% 1.5% 8.6% 4.6% 1.9% 4.8%

地理 3.4% 2.0% 4.0% 0.6% 5.2% 3.7% 1.6% 1.2% 2.1% 3.2%
現代社会 2.2% 0.9% 3.9% 0.8% 1.6% 0.9% 1.9% 0.7% 0.7% 1.2%

倫理 0.7% 0.8% 1.0% 1.2% 0.1% 0.7% 1.0% 0.7% 0.5% 0.7%
政治・経済 2.5% 0.7% 5.8% 0.2% 0.4% 0.8% 2.1% 0.8% 0.2% 1.3%
保健体育 6.7% 2.9% 9.9% 1.6% 3.7% 2.7% 7.1% 3.8% 4.5% 4.1%

音楽 2.7% 1.2% 1.1% 1.6% 0.7% 1.7% 5.7% 0.3% 3.6% 0.8%
美術 1.8% 1.7% 1.1% 1.8% 0.9% 2.4% 2.9% 0.9% 2.7% 1.9%
工芸 0.1% 0.3% - 0.5% 0.1% 0.3% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1%
書道 1.0% 0.3% 0.6% 0.2% 0.7% 0.7% 1.5% 0.1% 1.6% 0.3%
家庭 0.6% 0.3% - 0.4% 0.1% 0.4% 1.4% 0.3% 1.5% 0.1%
情報 2.2% 0.4% 2.7% 0.4% 3.2% 0.1% 1.6% 0.5% 0.9% 0.8%

(50)高校時代の模試等を通じて、あなたの全国におけるおおよその成績を教えてください。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
下の方 2.6% 2.9% 3.5% 2.2% 2.2% 2.3% 2.1% 2.9% 2.2%
↑ 2.3% 2.7% 3.2% 2.0% 1.9% 2.1% 1.3% 2.7% 1.8%
↑ 7.1% 7.6% 9.3% 5.4% 6.5% 6.6% 6.2% 7.9% 5.7%
↑ 11.2% 11.5% 13.4% 9.3% 10.8% 11.8% 8.7% 12.6% 9.1%
↑（10段階） 13.6% 12.7% 13.5% 11.6% 14.7% 15.3% 13.1% 14.4% 12.2%
↓ 18.5% 17.4% 15.8% 19.5% 19.8% 20.7% 17.5% 18.3% 18.8%
↓ 18.6% 18.1% 15.5% 21.4% 19.2% 17.8% 22.4% 16.6% 21.7%
↓ 10.4% 10.3% 8.7% 12.3% 10.5% 9.1% 13.6% 8.9% 12.8%
↓ 3.7% 4.4% 3.4% 5.7% 2.8% 2.0% 4.7% 2.7% 5.4%
上の方 3.1% 4.1% 4.7% 3.4% 1.8% 1.8% 2.0% 3.2% 2.9%
わからない 8.9% 8.2% 9.0% 7.2% 9.8% 10.5% 8.3% 9.8% 7.6%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
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(51)あなたが現在通っている大学について、大学入学時の入試経路であてはまるものを選んでください。

22年卒 21年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,938 621 594 1,871 852 4,850 825 754 2,306 965
センター入試＋二次試験（センター入試＋一般入試含む） 30.9% 22.7% 47.8% 22.2% 39.1% 30.6% 20.8% 46.8% 23.2% 36.0%
センター入試のみ 7.0% 7.4% 5.4% 8.7% 5.3% 8.2% 9.5% 7.0% 7.8% 8.5%
全学部統一入試 8.4% 10.6% 5.7% 9.5% 5.8% 9.1% 11.6% 7.2% 9.4% 7.0%
上記以外の一般入試 15.8% 20.1% 13.0% 14.2% 15.1% 14.9% 16.5% 13.0% 15.4% 14.4%
推薦入試（指定校推薦・公募推薦・自己推薦） 24.3% 25.0% 15.2% 30.7% 24.3% 23.8% 25.6% 15.6% 29.8% 23.1%
AO入試 5.7% 5.2% 5.1% 7.5% 3.5% 5.0% 5.9% 3.1% 6.3% 4.2%
現在の大学の付属（附属）高校からの進学 3.4% 4.2% 2.2% 3.9% 2.8% 2.9% 3.6% 1.7% 3.5% 2.1%
帰国子女対象入試 0.1% 0.2% - 0.1% - 0.1% - - 0.2% -
留学生対象入試・外国人対象入試 0.4% 0.3% 0.7% 0.3% - 0.4% 0.4% 0.7% 0.3% 0.1%
スポーツ推薦・スポーツ特待生 1.3% 2.6% 0.7% 0.9% 0.4% 1.9% 4.8% 0.3% 1.4% 0.1%
編入試験（他大学、高等専門学校等より） 1.4% 0.8% 2.4% 1.1% 1.6% 1.4% 0.8% 2.0% 1.2% 1.8%
他大学を卒業後、大学院入試で入学 0.9% 0.5% 1.9% 0.2% 1.6% 1.0% 0.1% 2.1% 0.3% 2.1%
その他 0.5% 0.5% 0.2% 0.6% 0.5% 0.6% 0.2% 0.5% 1.1% 0.6%

22年卒・一般入試計 62.1% 60.8% 71.9% 54.6% 65.3%
21年卒・一般入試計 62.8% 58.4% 74.0% 55.8% 65.9%
20年卒・一般入試計 61.4% 56.9% 70.9% 55.1% 70.1%

(52)あなたは大学進学して良かったと思いますか。

22年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 文系計 理系計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 2,492 1,446
良かった 95.6% 95.5% 94.2% 97.1% 95.7% 95.4% 96.5% 94.8% 96.9%
良くなかった 4.4% 4.5% 5.8% 2.9% 4.3% 4.6% 3.5% 5.2% 3.1%

(53)あなたのプログラミングスキルについて、以下よりあなたに当てはまるものをすべて選択してください。（複数回答）

22年卒 21年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子 全体 男子計 女子計

回答数 3,938 1,215 621 594 2,723 1,871 852 4,849 1,579 3,270
趣味でプログラミングをやっている 6.2% 9.2% 5.8% 13.5% 2.4% 2.7% 1.9% 5.9% 8.8% 2.1%
学校の授業でプログラミングを学んだことがある（学んでいる） 35.8% 41.0% 26.9% 58.8% 29.3% 24.6% 40.3% 32.0% 36.9% 25.4%
インターンシップや、アルバイトでプログラムを書いている 2.6% 3.6% 2.9% 4.5% 1.3% 1.3% 1.3% 3.3% 4.8% 1.3%
学校以外の勉強会やイベントに参加し学んでいる 1.2% 1.7% 1.4% 2.0% 0.6% 0.5% 0.6% 0.8% 1.0% 0.4%
プログラミングについての資格を取得している 0.3% 0.4% - 0.8% 0.2% 0.3% 0.1% 0.5% 0.6% 0.3%
ゲームを開発したことがある 1.2% 1.9% 0.6% 3.5% 0.4% 0.2% 0.8% 1.2% 1.9% 0.3%
スマホアプリを開発したことがある 0.7% 1.0% 0.2% 2.0% 0.3% 0.2% 0.6% 0.9% 1.5% 0.2%
自分のWEBサイトを公開している 0.7% 0.9% 0.3% 1.7% 0.4% 0.5% 0.1% 0.8% 1.0% 0.4%
プログラミングのコンテストに参加したことがある 1.0% 1.7% 0.3% 3.4% 0.2% 0.1% 0.4% 0.6% 1.0% 0.1%
プログラミングのコンテストで受賞したことがある 0.1% 0.2% 0.2% 0.3% - - - 0.2% 0.3% 0.1%
学校で学んだが、ほとんど忘れた 7.8% 7.0% 6.9% 7.1% 8.8% 8.3% 10.0% 20.4% 19.5% 21.5%
学んだことはなく、まったくわからない 55.5% 49.6% 63.0% 32.7% 62.8% 67.1% 52.8% 45.7% 39.5% 53.9%
その他 0.4% 0.5% 0.6% 0.3% 0.3% 0.2% 0.4% 0.8% 1.1% 0.4%

※理系学科系統別
22年卒

機械・電
気・電子系

情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系
医療・
看護系

その他理
系

理系学部生 理系院生

回答数 207 223 149 164 145 69 489 934 512
趣味でプログラミングをやっている 10.6% 20.2% 2.0% 4.3% 2.8% - 3.1% 4.3% 10.9%
学校の授業でプログラミングを学んだことがある（学んでいる） 83.1% 88.3% 48.3% 37.8% 9.0% 23.2% 32.7% 43.9% 55.1%
インターンシップや、アルバイトでプログラムを書いている 5.3% 8.5% 0.7% - 0.7% 2.9% 0.8% 2.5% 2.9%
学校以外の勉強会やイベントに参加し学んでいる 1.9% 4.0% 0.7% - - - 0.6% 0.6% 2.1%
プログラミングについての資格を取得している - 2.2% - - - - 0.2% 0.3% 0.6%
ゲームを開発したことがある 1.4% 8.5% 0.7% 0.6% - - 0.8% 1.6% 2.5%
スマホアプリを開発したことがある - 6.7% - - 0.7% - 0.2% 1.2% 1.2%
自分のWEBサイトを公開している - 3.6% 0.7% - - - 0.4% 0.4% 1.4%
プログラミングのコンテストに参加したことがある - 8.1% 0.7% 1.2% - 1.4% 0.2% 1.2% 2.3%
プログラミングのコンテストで受賞したことがある - 0.9% - - - - - 0.1% 0.2%
学校で学んだが、ほとんど忘れた 7.7% 6.3% 7.4% 6.7% 9.0% 10.1% 11.2% 9.5% 7.4%
学んだことはなく、まったくわからない 8.2% 6.3% 43.0% 57.9% 80.0% 68.1% 59.5% 48.5% 37.3%
その他 0.5% - - 0.6% 1.4% - 0.2% 0.1% 0.8%
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■1：スマートフォンの利用状況

(1)保有している携帯電話の種別をお答え下さい。複数保有している方は主に使っているものについてお答えください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
スマートフォン（ｉPhone） 79.7% 70.8% 84.7% 72.1% 89.0% 76.3% 82.4%
スマートフォン（Android） 19.8% 28.7% 14.9% 27.5% 10.7% 23.3% 17.1%
スマートフォン（その他） 0.2% - 0.1% - 0.3% 0.1% 0.1%
スマートフォン以外の携帯電話 0.3% 0.5% 0.1% 0.4% - 0.3% 0.4%
携帯電話を持っていない 0.0% - 0.1% - - - -

22年卒・スマートフォン保有率 99.7% 99.5% 99.7% 99.6% 100.0% 99.7% 99.6%
21年卒・スマートフォン保有率 99.7% 99.3% 99.9% 99.2% 100.0% 99.6% 99.8%
20年卒・スマートフォン保有率 99.4% 100.0% 99.6% 99.2% 99.6% 99.3% 99.4%
19年卒・スマートフォン保有率 98.8% 99.1% 99.1% 98.4% 98.7% 98.3% 98.8%
18年卒・スマートフォン保有率 98.5% 99.1% 98.9% 97.3% 99.3% 97.5% 98.7%
17年卒・スマートフォン保有率 97.4% 97.3% 98.3% 96.0% 98.0% 95.8% 97.7%

◆スマートフォン利用者のみ回答
(2)スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。役立つと思う場面をすべて選択してください。（複数回答) 

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,927 208 1,348 232 645 702 792
企業セミナーの予約、確認 89.4% 80.8% 91.2% 87.1% 91.6% 89.2% 94.1%
面接の予約、確認 71.6% 68.3% 74.7% 73.3% 74.4% 73.1% 71.3%
スケジュールの管理 75.0% 74.5% 75.1% 69.4% 74.1% 73.4% 76.6%
企業からのメッセージの確認 73.7% 70.2% 75.3% 82.3% 76.7% 74.2% 80.1%
地図の閲覧 67.7% 71.6% 69.1% 78.4% 69.0% 72.1% 66.2%
Twitter、FacebookなどのSNSで学生同士の情報共有 39.2% 40.4% 42.5% 42.2% 40.2% 38.7% 38.6%
Twitter、FacebookなどのSNSで企業の情報収集 38.4% 37.5% 41.8% 43.5% 39.1% 40.3% 39.9%
企業研究や業界研究 51.7% 40.4% 52.2% 52.2% 55.7% 51.4% 62.6%
エントリー 47.5% 32.7% 49.9% 49.1% 52.7% 43.3% 57.8%
その他 0.6% 0.5% 0.9% 0.9% 0.5% 0.3% 0.3%
就職活動には役立たない 0.3% 0.5% 0.4% 0.9% - 0.1% -
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◆スマートフォン利用者のみ回答
(3)あなたのスマートフォンに入っていて、実際に使っているアプリを次の中からすべて選択してください。（複数回答) 

＊は今年から選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,927 208 1,348 232 645 702 792
電車乗換アプリ 75.0% 79.8% 87.3% 82.8% 84.7% 56.0% 66.7%
地図アプリ 84.9% 87.5% 86.1% 92.7% 85.6% 87.5% 82.2%
タクシー配車アプリ 3.9% 2.4% 3.9% 4.3% 5.7% 2.8% 4.7%
就職サイトのアプリ 74.7% 64.4% 77.8% 76.7% 78.4% 74.8% 79.5%
適性検査・一般常識系アプリ 11.0% 9.1% 12.9% 7.8% 11.2% 8.5% 11.6%
就活用語・ノウハウ系アプリ 4.3% 1.9% 4.2% 2.6% 4.3% 2.3% 4.9%
ニュースアプリ 43.0% 41.3% 41.1% 38.4% 38.3% 36.5% 41.2%
スケジュール管理アプリ 54.9% 52.4% 59.6% 52.6% 55.5% 52.7% 59.8%
連絡先管理アプリ 34.6% 38.9% 32.0% 33.6% 37.5% 36.3% 38.4%
パスワード管理アプリ 7.3% 6.7% 6.8% 2.2% 8.2% 5.4% 7.2%
バーコード読み取りアプリ 25.4% 34.1% 24.0% 19.8% 24.5% 25.8% 28.7%
データ共有アプリ（Dropboxなど） 28.5% 44.2% 26.4% 36.2% 26.5% 30.1% 25.4%
メモアプリ 64.6% 65.4% 69.1% 66.8% 64.3% 67.9% 67.4%
ゲームアプリ 62.9% 53.8% 58.9% 50.0% 59.2% 61.5% 63.8%
動画再生アプリ 69.0% 67.8% 69.4% 65.1% 70.1% 69.4% 71.8%
音楽再生アプリ 74.1% 74.0% 76.4% 71.1% 76.7% 72.2% 78.7%
漫画アプリ 41.4% 40.4% 37.5% 45.3% 41.6% 44.4% 42.2%
カメラアプリ 77.0% 81.7% 79.9% 80.6% 79.8% 78.5% 84.2%
写真加工・アルバム作成アプリ 47.8% 47.6% 56.0% 53.0% 57.7% 47.0% 61.0%
健康管理アプリ 18.4% 24.5% 22.7% 20.7% 20.6% 23.1% 21.6%
ポイントアプリ 40.8% 46.2% 42.7% 41.8% 42.3% 41.3% 46.7%
ショッピングアプリ 52.3% 54.3% 53.4% 47.0% 55.0% 53.8% 57.7%
フリマアプリ 36.1% 39.9% 37.2% 35.3% 40.3% 34.0% 42.8%
スマホ決済アプリ 46.4% 48.1% 42.3% 45.3% 45.4% 49.0% 48.0%
家計簿アプリ 22.1% 31.3% 23.1% 25.9% 20.5% 27.1% 20.5%
ネットバンキングアプリ 16.2% 17.8% 16.6% 19.0% 16.1% 13.4% 13.3%
ファッション・コスメ情報アプリ 24.8% 25.5% 31.6% 24.6% 34.0% 24.4% 34.3%
レシピアプリ 20.6% 23.6% 23.6% 22.8% 25.3% 26.9% 26.1%
翻訳・辞書アプリ 35.8% 35.6% 37.2% 38.8% 43.3% 35.3% 38.8%
マッチングアプリ 3.4% 5.3% 3.0% 2.6% 3.1% 2.1% 3.4%
そのほかのアプリでよく使っているもの＊ 2.2% 1.9% 3.4% 0.9% 1.9% 1.6% 2.7%
アプリは利用していない 0.3% 1.0% 0.2% 0.4% 0.2% 0.1% 0.1%

22年卒・実際に使っているアプリの種類の数平均 12.4 12.4 12.4 12.0 12.6 11.9 12.7
21年卒・実際に使っているアプリの種類の数平均 11.4 11.2 11.6 11.4 11.6 11.2 11.4
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◆スマートフォン利用者のみ回答
(4) スマートフォンを１日平均何分使っていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,927 208 1,348 232 645 702 792
0分 0.1% - 0.2% - - - -
1分以上1時間未満 2.0% 3.8% 1.7% 1.3% 1.9% 1.6% 1.4%
1時間以上2時間未満 13.3% 16.3% 10.3% 13.4% 13.5% 13.2% 11.6%
2時間以上3時間未満 21.0% 18.8% 18.9% 21.1% 18.0% 24.4% 19.3%
3時間以上4時間未満 23.4% 30.3% 24.2% 24.6% 21.9% 23.2% 24.1%
4時間以上5時間未満 10.3% 7.2% 11.1% 12.1% 13.2% 12.1% 11.2%
5時間以上6時間未満 13.5% 13.5% 15.2% 12.1% 14.3% 12.7% 15.2%
6時間以上 16.3% 10.1% 18.4% 15.5% 17.4% 12.8% 17.2%

22年卒・平均（単位：分） 225.7 191.8 234.1 215.4 232.5 210.5 231.3
21年卒・平均（単位：分） 198.8 185.9 211.0 186.1 199.1 186.4 196.6
20年卒・平均（単位：分） 190.7 167.2 205.2 171.8 191.8 181.1 186.5
19年卒・平均（単位：分） 174.4 150.6 185.2 150.2 187.8 158.4 178.5

◆スマートフォン利用者のみ回答
(5)スマートフォンを使って見る動画の長さは平均で1日何分くらいですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,927 208 1,348 232 645 702 792
0分 8.7% 17.3% 7.3% 12.5% 8.4% 12.1% 7.1%
1分以上30分未満 13.9% 17.8% 13.6% 21.6% 14.0% 15.0% 13.3%
30分以上1時間未満 21.7% 24.0% 21.1% 26.3% 22.5% 23.1% 20.1%
1時間以上2時間未満 35.3% 29.3% 38.3% 25.0% 34.5% 30.5% 37.8%
2時間以上 20.5% 11.6% 19.7% 14.6% 20.7% 19.4% 21.9%

22年卒・平均（単位：分） 66.4 47.0 68.3 51.2 67.8 65.0 72.7
21年卒・平均（単位：分） 49.5 42.3 50.1 40.5 49.9 47.3 54.4
20年卒・平均（単位：分） 46.6 38.6 49.6 33.5 46.7 44.4 49.2
19年卒・平均（単位：分） 36.1 22.8 38.5 27.6 39.3 31.3 42.9

22年卒・動画視聴平均時間／利用平均時間 29.4% 24.5% 29.2% 23.8% 29.2% 30.9% 31.4%
21年卒・動画視聴平均時間／利用平均時間 24.9% 22.7% 23.7% 21.8% 25.0% 25.4% 27.7%
20年卒・動画視聴平均時間／利用平均時間 24.4% 23.1% 24.2% 19.5% 24.3% 24.5% 26.4%
19年卒・動画視聴平均時間／利用平均時間 20.7% 15.1% 20.8% 18.4% 20.9% 19.8% 24.0%

(6)自分で動画を撮影し、公開したことはありますか（Instagramのストーリーズ、TikTokなど含む）。また公開することで収入を得たことがありますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
動画を公開し、収入を得たことがある 0.8% 1.0% 0.8% 0.9% 0.8% 0.7% 0.8%
動画を公開したことはあるが、収入を得たことはない 35.5% 37.3% 40.4% 34.8% 42.5% 28.3% 37.4%
動画を公開したことはない 63.7% 61.7% 58.8% 64.4% 56.7% 71.0% 61.9%
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■2：ソーシャルメディア・SNSの活用方法

(7)よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答) 

＊は今年から選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
Facebook（Messenger含む） 8.4% 16.3% 8.7% 7.7% 6.8% 7.8% 6.4%
Twitter 78.1% 82.3% 79.1% 81.1% 78.1% 77.4% 75.0%
LINE 96.3% 96.2% 96.2% 97.9% 97.1% 97.3% 97.9%
Ameba 2.8% 0.5% 3.1% 2.1% 4.8% 1.7% 4.0%
instagram 71.7% 65.6% 78.9% 71.2% 82.3% 68.8% 78.2%
Skype 2.7% 1.9% 2.9% 3.0% 1.7% 2.4% 2.0%
Slack 10.1% 21.5% 8.4% 18.5% 7.6% 10.4% 5.9%
TikTok 10.1% 2.4% 12.1% 5.6% 13.8% 7.2% 14.7%
WeChat（微信） 0.9% 1.9% 1.1% 0.9% 1.4% 0.6% 0.3%
Weibo(微博)＊ 0.8% 0.5% 1.2% 0.9% 1.2% 1.1% 0.9%
Discord 5.2% 5.3% 4.8% 4.7% 4.0% 3.3% 3.8%
カカオトーク 1.2% 1.0% 1.3% 0.4% 1.9% 1.1% 1.8%
WhatsApp 0.8% 1.9% 0.9% 1.3% 1.2% 1.0% 0.6%
HelloTalk（ハロートーク） 0.6% 0.5% 0.7% 0.4% 1.6% 0.4% 1.0%
Snapchat 1.2% 0.5% 2.4% 0.9% 1.7% 0.3% 1.4%
Mastodon（マストドン） 0.1% 0.5% 0.1% - - - -
YouTube 65.7% 63.2% 64.9% 62.7% 67.0% 67.8% 68.3%
ニコニコ(niconico)＊ 6.7% 8.6% 5.8% 3.9% 5.9% 6.0% 7.0%
その他のSNS 0.7% 1.0% 0.7% 0.9% 0.6% - 0.8%
SNSは利用しない 0.1% 0.5% 0.2% 0.4% - - -

22年卒・よく利用するSNSの数平均 3.7 3.7 3.7 3.6 3.8 3.5 3.7
21年卒・よく利用するSNSの数平均 3.3 3.1 3.4 3.2 3.3 3.2 3.3

(8)ソーシャルメディア・SNSについてお答えください。それぞれのサービスをどんな時に利用していますか。（複数回答）

A) Twitter

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
商品やサービスの情報収集 49.7% 45.0% 54.0% 48.1% 47.1% 50.3% 50.2%
自らの情報発信 26.2% 30.6% 25.8% 27.0% 26.7% 26.7% 24.5%
きれいな写真を残す 6.6% 6.7% 4.8% 5.2% 5.0% 6.0% 5.5%
楽しい思い出を残す 9.1% 8.1% 8.3% 11.2% 8.8% 8.8% 8.2%
友人との情報伝達 14.4% 19.6% 14.9% 16.3% 15.3% 15.8% 10.8%
友人との関係維持 15.0% 17.7% 15.1% 21.0% 14.0% 15.9% 10.4%
部活やサークルの連絡 2.8% 1.0% 3.1% 1.7% 2.6% 2.0% 2.0%
授業やゼミの情報共有 3.7% 1.4% 4.5% 3.4% 2.5% 3.7% 2.5%
バイトの連絡や情報共有 1.2% 0.5% 1.1% 0.4% 0.9% 0.6% 0.8%
ご両親や保護者と連絡 1.1% 1.0% 1.3% 0.9% 0.5% 0.7% 0.3%
著名人の情報を得る 43.1% 42.6% 48.2% 38.2% 45.0% 42.6% 47.4%
最新のニュースを見る 50.0% 46.9% 51.3% 47.6% 51.9% 48.7% 50.8%
就活にむけ人脈を探す 12.5% 8.1% 14.1% 9.9% 14.7% 11.1% 11.6%
趣味で誰かとつながる 33.8% 27.3% 37.1% 36.5% 34.9% 32.5% 35.8%
該当しない 16.7% 14.8% 15.2% 16.3% 16.3% 18.2% 17.1%

B) LINE

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
商品やサービスの情報収集 7.4% 8.1% 7.4% 5.2% 6.8% 7.5% 9.3%
自らの情報発信 10.4% 9.1% 11.2% 7.3% 8.4% 11.2% 11.2%
きれいな写真を残す 7.7% 5.3% 7.6% 6.0% 8.8% 7.8% 7.5%
楽しい思い出を残す 15.8% 17.2% 17.5% 16.3% 14.3% 14.6% 16.4%
友人との情報伝達 82.2% 86.1% 81.7% 83.3% 82.5% 85.9% 83.9%
友人との関係維持 67.0% 65.1% 67.4% 66.5% 65.0% 65.3% 68.8%
部活やサークルの連絡 57.0% 63.6% 57.9% 63.5% 54.9% 60.4% 54.3%
授業やゼミの情報共有 61.8% 61.2% 64.8% 60.5% 63.7% 63.2% 63.6%
バイトの連絡や情報共有 57.8% 49.8% 61.2% 56.7% 63.3% 57.7% 60.5%
ご両親や保護者と連絡 72.2% 68.9% 76.3% 74.7% 79.8% 76.0% 76.1%
著名人の情報を得る 6.0% 5.7% 5.8% 3.4% 7.3% 6.4% 7.4%
最新のニュースを見る 22.0% 19.6% 23.4% 16.7% 24.8% 26.1% 26.8%
就活にむけ人脈を探す 5.4% 5.3% 5.9% 3.4% 6.8% 2.6% 4.8%
趣味で誰かとつながる 5.1% 3.3% 4.4% 2.1% 4.3% 4.3% 4.4%
該当しない 1.3% 1.0% 1.4% 1.3% 0.6% 0.7% 0.6%
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C) Instagram

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
商品やサービスの情報収集 34.4% 29.7% 44.9% 40.3% 44.5% 36.5% 41.9%
自らの情報発信 30.5% 20.1% 36.8% 30.9% 39.2% 25.9% 35.3%
きれいな写真を残す 42.0% 34.4% 51.0% 39.9% 49.5% 38.4% 46.9%
楽しい思い出を残す 45.6% 36.4% 54.4% 44.2% 56.4% 43.0% 51.9%
友人との情報伝達 22.4% 14.8% 28.0% 16.7% 26.4% 19.9% 25.2%
友人との関係維持 27.5% 22.0% 33.8% 25.3% 31.2% 24.3% 29.7%
部活やサークルの連絡 3.0% 1.4% 3.0% 1.7% 3.6% 1.7% 2.3%
授業やゼミの情報共有 2.5% 1.0% 3.6% 0.9% 2.8% 1.0% 2.6%
バイトの連絡や情報共有 1.3% 1.0% 1.6% 0.4% 1.7% 0.1% 1.9%
ご両親や保護者と連絡 1.1% 0.5% 1.0% - 1.4% 0.9% 1.1%
著名人の情報を得る 33.6% 36.4% 40.5% 33.5% 39.4% 32.7% 39.0%
最新のニュースを見る 8.1% 4.8% 8.4% 4.7% 9.9% 7.1% 10.6%
就活にむけ人脈を探す 5.4% 4.3% 6.7% 0.9% 5.9% 4.3% 6.7%
趣味で誰かとつながる 19.1% 10.0% 23.4% 14.2% 21.7% 16.1% 23.9%
該当しない 23.0% 25.4% 16.6% 23.2% 14.3% 26.7% 17.7%

(9)LINEの利用開始時期を選択してください。使っていない場合は「利用したことはない」を選んでください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
小学6年生以前 1.2% - 2.4% 0.9% 0.6% 0.4% 1.6%
中学1年生 13.0% 8.1% 16.9% 6.0% 18.1% 7.8% 15.2%
中学2年生 15.7% 12.9% 16.5% 12.9% 17.4% 11.4% 17.9%
中学3年生 19.6% 14.8% 20.9% 18.0% 18.1% 19.3% 19.5%
高校1年生 39.4% 47.4% 33.4% 44.2% 37.4% 47.0% 38.6%
高校2年生 3.9% 5.3% 4.1% 5.2% 2.8% 4.8% 3.0%
高校3年生 1.7% 1.9% 1.8% 2.6% 1.7% 2.6% 1.1%
大学1年生 3.8% 8.1% 2.7% 7.7% 2.3% 4.8% 2.0%
大学2年生 0.3% 0.5% 0.1% 0.4% - 0.7% 0.1%
大学3年生 0.2% - - 0.9% 0.3% 0.3% 0.1%
大学4年生 0.0% - - - - 0.1% -
大学院生 0.1% 0.5% 0.1% 0.4% 0.2% - -
利用したことはない 0.3% 0.5% 0.3% 0.4% - 0.4% -
覚えていない 0.8% - 1.0% 0.4% 1.1% 0.3% 0.8%
その他 0.0% - 0.1% - - - -

(10)あなたがソーシャルメディア・SNSでつながっている友人・知人のおおよその合計数（重複は一人と考える）を教えてください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
0人～9人 2.9% 2.4% 2.7% 1.7% 2.3% 3.0% 2.6%
10人～99人 23.1% 14.4% 20.6% 17.2% 23.3% 23.3% 25.7%
100人～199人 24.4% 26.8% 20.6% 23.2% 23.3% 28.7% 24.0%
200人～299人 15.1% 16.7% 14.8% 17.6% 15.5% 19.5% 12.6%
300人～399人 12.4% 15.8% 13.0% 20.6% 11.0% 12.1% 13.2%
400人～499人 5.0% 5.7% 6.0% 3.9% 6.0% 3.0% 5.3%
500人～999人 12.8% 14.8% 17.8% 11.2% 14.1% 7.5% 12.7%
1,000人以上 4.3% 3.3% 4.4% 4.7% 4.5% 3.0% 3.9%

22年卒・平均（単位：人） 266.2 292.8 296.7 278.7 264.0 209.3 255.8
21年卒・平均（単位：人） 270.8 267.0 292.5 264.6 290.5 243.2 248.0
20年卒・平均（単位：人） 294.7 272.9 319.6 258.4 331.1 266.4 265.7
19年卒・平均（単位：人） 276.1 292.7 303.6 281.2 289.9 238.9 245.1

(11)前問で答えた人数は今年の4月以降増えましたか。 

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
増えた 41.3% 41.1% 38.9% 45.5% 42.6% 40.5% 44.7%
変わらない 55.1% 56.5% 57.0% 49.8% 54.0% 56.5% 51.8%
減った 3.6% 2.4% 4.1% 4.7% 3.4% 3.0% 3.5%
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(12)就職活動において実名を伴ったソーシャルメディア・SNSを、どの程度活用したいですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
積極的に活用したい 17.0% 8.6% 16.2% 10.7% 15.5% 12.9% 20.1%
一定の範囲で活用したい 47.5% 43.1% 45.9% 41.6% 49.5% 47.9% 47.7%
あまり活用したくない 28.8% 38.3% 30.3% 35.6% 29.0% 31.5% 28.1%
絶対に活用したくない 6.6% 10.0% 7.6% 12.0% 6.0% 7.7% 4.2%

◆就職活動でソーシャルメディアを「積極的に」又は「一定の範囲で活用したい」人のみ回答
(13)就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものにするつもりですか。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,455 108 839 122 419 428 539
企業ページを閲覧 82.9% 76.9% 82.2% 73.8% 80.9% 82.2% 86.1%
コメントして自己アピール 14.3% 12.0% 12.8% 6.6% 11.9% 8.2% 16.1%
人事担当者とつながる 27.2% 24.1% 23.1% 23.0% 26.5% 23.1% 28.6%
OB・OGとつながる 25.3% 25.0% 25.6% 25.4% 19.3% 25.0% 25.2%
就活仲間と情報交換 43.5% 41.7% 43.9% 54.9% 42.0% 43.5% 44.9%
就職情報サイトに載っていない企業を探す 25.2% 25.0% 26.2% 24.6% 28.2% 22.4% 28.2%
企業の最新情報を手に入れる 36.8% 38.0% 37.3% 35.2% 39.4% 35.5% 41.4%
その他 0.5% - 1.1% - 0.5% 0.5% 0.4%

◆就職活動でソーシャルメディアを「あまり活用したくない」又は「絶対に活用したくない」人のみ回答
(14)就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用したくない理由はなんですか。（複数回答)

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,483 101 513 111 226 276 256
プライベートなものなので見られたくないから 74.6% 74.3% 75.2% 75.7% 76.1% 79.3% 76.6%
人事担当者に調べられたくないから 40.7% 38.6% 41.9% 40.5% 42.9% 41.7% 36.7%
就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから 31.1% 29.7% 32.4% 33.3% 27.9% 26.1% 27.7%
情報の信用性が低いと感じるから 32.4% 35.6% 33.1% 34.2% 33.2% 31.9% 27.7%
個人情報の管理に不安を感じるから 53.7% 52.5% 57.5% 47.7% 55.3% 62.7% 51.2%
特に必要性やメリットを感じないから 37.9% 45.5% 36.5% 38.7% 36.7% 37.3% 31.6%
そもそも使っていないので分からない 3.7% 3.0% 4.1% 3.6% 1.8% 2.9% 2.3%
その他 2.2% 5.9% 2.3% 0.9% 1.8% 1.4% 1.2%
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■3：インターネットの利用用途、サブスク、コミュニケーションツール

(15)インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 50.7% 50.2% 52.7% 52.4% 54.9% 47.9% 51.6%
写真、動画などのデータを共有する 52.4% 54.5% 56.8% 54.5% 54.7% 48.6% 54.5%
検索サイトで調べものをする 83.3% 86.6% 83.9% 87.6% 85.6% 85.9% 84.4%
Wikipediaなどから知識を得る 45.9% 45.5% 44.7% 50.6% 43.4% 47.6% 44.5%
卒論や研究、レポートのための資料を探す 68.6% 78.0% 67.5% 68.7% 67.0% 76.7% 67.0%
交通手段や地図を調べる 74.8% 77.0% 77.1% 81.5% 73.5% 77.8% 76.7%
知りたいことを質問する 19.9% 21.5% 20.0% 14.2% 21.6% 17.5% 20.4%
ニュースを見る 64.0% 63.2% 61.9% 68.7% 63.6% 67.8% 61.6%
コラムや小説、有名人のブログを読む 22.1% 23.4% 25.0% 23.2% 23.4% 23.0% 21.5%
チケット、旅行などの予約・手配 47.3% 53.6% 50.9% 54.9% 49.9% 53.1% 48.9%
スケジュール管理 35.8% 33.5% 39.7% 36.1% 34.7% 33.2% 39.6%
チャット 23.7% 28.7% 26.3% 22.7% 24.2% 22.6% 27.2%
ゲーム 40.4% 34.0% 37.2% 32.6% 36.7% 40.1% 41.9%
買い物をする 57.1% 58.4% 57.9% 58.4% 55.2% 61.8% 61.1%
小遣い管理、預貯金管理、投資 16.4% 17.7% 17.8% 15.9% 16.0% 16.6% 17.1%
音楽のダウンロード 38.5% 39.7% 42.7% 33.9% 38.8% 36.2% 41.9%
動画を見る 67.9% 68.4% 70.4% 70.4% 68.1% 70.5% 68.9%
新たに知り合った人の情報を検索する 6.4% 7.2% 7.2% 5.6% 6.5% 5.4% 8.2%
その他 0.3% - 0.3% 0.4% - 0.1% 0.5%
利用しない 0.0% - 0.1% - - - -

22年卒・インターネットの用途の数平均 8.3 8.4 8.4 8.3 8.2 8.3 8.4
21年卒・インターネットの用途の数平均 8.0 8.0 8.2 7.9 7.7 8.1 8.0

(16)以下のようなサブスクのサービスについて、「利用したことがある」「やってみたい」「興味がない」のいずれかをそれぞれ選択してください。

A) 音楽配信（Spotify、Apple Music、LINE MUSICなど）
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 62.2% 56.5% 68.0% 58.8% 62.2% 59.7% 61.8%
やってみたい 16.4% 17.2% 13.9% 21.9% 20.0% 16.5% 16.5%
興味がない 21.4% 26.3% 18.1% 19.3% 17.8% 23.9% 21.8%

B) 動画配信（Netflix、Hulu、Prime Videoなど）
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 64.8% 67.0% 70.6% 65.2% 63.4% 62.8% 60.5%
やってみたい 17.0% 15.3% 14.6% 19.7% 18.9% 17.0% 20.5%
興味がない 18.2% 17.7% 14.8% 15.0% 17.7% 20.2% 19.0%

C) 雑誌、書籍、電子書籍（dマガジン、Kindle Unlimitedなど）
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 24.6% 25.8% 26.4% 20.6% 23.1% 23.7% 25.0%
やってみたい 29.6% 32.1% 30.5% 32.6% 31.0% 31.8% 27.5%
興味がない 45.8% 42.1% 43.1% 46.8% 45.9% 44.5% 47.4%

D) ゲーム（PlayStation Nowなど）
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 20.6% 13.9% 18.5% 10.7% 16.9% 17.6% 18.5%
やってみたい 19.5% 22.5% 17.7% 16.7% 20.6% 14.8% 18.6%
興味がない 60.0% 63.6% 63.8% 72.5% 62.5% 67.6% 62.9%

E) 恋愛
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 6.2% 3.8% 5.8% 3.9% 6.4% 4.3% 6.5%
やってみたい 15.7% 12.4% 14.3% 12.0% 13.2% 13.6% 13.3%
興味がない 78.0% 83.7% 79.8% 84.1% 80.5% 82.1% 80.1%

F) 婚活
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 1.3% 1.0% 1.0% 1.3% 0.9% 0.6% 1.1%
やってみたい 12.2% 10.5% 11.7% 8.2% 9.9% 9.8% 10.1%
興味がない 86.5% 88.5% 87.3% 90.6% 89.1% 89.6% 88.8%
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G) 飲食（カフェ、バー、ラーメン、惣菜、酒など）
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 9.4% 5.3% 9.6% 6.4% 9.9% 6.1% 12.6%
やってみたい 30.6% 35.9% 34.1% 28.3% 29.1% 30.0% 29.2%
興味がない 60.1% 58.9% 56.3% 65.2% 60.9% 63.9% 58.2%

H) 自動車、カーリース
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 5.2% 2.9% 4.4% 4.7% 4.5% 3.3% 3.8%
やってみたい 20.2% 20.1% 16.7% 16.7% 17.4% 19.7% 17.1%
興味がない 74.6% 77.0% 78.9% 78.5% 78.1% 77.0% 79.1%

I) 自転車、レンタルサイクル
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 3.9% 2.9% 4.1% 2.6% 3.6% 2.6% 3.4%
やってみたい 16.8% 19.1% 16.3% 14.6% 14.6% 13.4% 13.6%
興味がない 79.4% 78.0% 79.7% 82.8% 81.9% 84.1% 83.0%

J) コスメ
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 5.8% 3.3% 8.6% 5.2% 9.6% 3.3% 10.8%
やってみたい 23.0% 24.9% 33.9% 24.9% 31.5% 29.1% 34.5%
興味がない 71.3% 71.8% 57.5% 70.0% 58.9% 67.6% 54.7%

K) エステ
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 3.5% 1.9% 6.1% 2.1% 6.7% 2.1% 5.0%
やってみたい 22.2% 24.9% 33.1% 15.9% 31.0% 25.4% 34.3%
興味がない 74.2% 73.2% 60.9% 82.0% 62.3% 72.4% 60.6%

L) バッグ
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 3.0% 1.9% 4.4% 3.0% 5.1% 1.3% 3.8%
やってみたい 16.1% 15.8% 23.9% 12.0% 22.2% 16.5% 24.0%
興味がない 80.8% 82.3% 71.7% 85.0% 72.7% 82.2% 72.2%

M) アクセサリー
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 4.0% 4.8% 4.7% 4.3% 6.7% 1.7% 5.3%
やってみたい 18.0% 13.4% 26.2% 13.7% 24.8% 18.9% 27.4%
興味がない 77.9% 81.8% 69.1% 82.0% 68.5% 79.4% 67.3%

N) 洋服
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 8.2% 5.3% 9.6% 6.0% 9.6% 4.5% 10.9%
やってみたい 28.8% 29.2% 34.8% 24.5% 31.6% 30.7% 35.5%
興味がない 63.0% 65.6% 55.5% 69.5% 58.8% 64.8% 53.6%

O) クリーニング、コインランドリー
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 2.2% 2.4% 3.3% - 2.6% 1.1% 1.8%
やってみたい 13.7% 12.0% 15.7% 12.9% 14.1% 14.8% 15.1%
興味がない 84.1% 85.6% 81.1% 87.1% 83.3% 84.1% 83.1%

P) 家具、家電、インテリア
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 3.8% 5.3% 4.4% 2.6% 3.9% 2.1% 3.8%
やってみたい 20.4% 13.4% 21.5% 16.3% 20.2% 19.9% 24.5%
興味がない 75.8% 81.3% 74.0% 81.1% 76.0% 78.0% 71.7%
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Q) 写真プリント
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 11.5% 6.2% 13.8% 9.4% 15.8% 8.4% 17.7%
やってみたい 17.6% 18.2% 21.0% 16.3% 21.7% 16.1% 22.6%
興味がない 71.0% 75.6% 65.2% 74.2% 62.5% 75.6% 59.6%

R) プリクラ（PiCTLINKなど）
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 15.2% 9.1% 21.7% 9.9% 25.4% 13.8% 27.4%
やってみたい 8.5% 5.7% 11.8% 8.2% 11.8% 5.4% 12.2%
興味がない 76.3% 85.2% 66.5% 82.0% 62.8% 80.8% 60.4%

S) コンタクトレンズ
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 10.7% 6.2% 13.0% 9.9% 11.2% 11.6% 16.5%
やってみたい 20.7% 23.4% 22.9% 16.7% 24.2% 22.0% 21.3%
興味がない 68.6% 70.3% 64.1% 73.4% 64.7% 66.3% 62.3%

T) スポーツクラブ、ジム、ヨガ
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 8.2% 7.2% 8.8% 8.2% 7.8% 6.1% 6.4%
やってみたい 33.4% 34.4% 37.1% 28.3% 32.4% 32.4% 35.0%
興味がない 58.4% 58.4% 54.1% 63.5% 59.8% 61.5% 58.6%

U) オンラインサロン
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 2.3% 1.9% 2.6% 0.9% 2.5% 1.8% 2.1%
やってみたい 15.3% 15.3% 17.1% 12.4% 18.4% 12.9% 17.4%
興味がない 82.5% 82.8% 80.3% 86.7% 79.1% 85.2% 80.5%

V) ワークスペース
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 1.7% 1.0% 1.8% 0.9% 1.2% 1.1% 1.9%
やってみたい 19.4% 23.0% 23.0% 20.2% 20.6% 17.8% 17.4%
興味がない 79.0% 76.1% 75.2% 79.0% 78.1% 81.1% 80.8%

W) シェアハウス
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 1.7% 0.5% 1.6% 2.1% 1.6% 1.0% 2.0%
やってみたい 18.7% 16.7% 23.0% 15.0% 20.3% 15.6% 18.1%
興味がない 79.6% 82.8% 75.4% 82.8% 78.1% 83.4% 79.9%

X) 宿泊
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 8.5% 4.8% 8.9% 6.9% 9.6% 6.3% 10.3%
やってみたい 23.8% 25.4% 26.5% 21.0% 24.2% 21.3% 22.5%
興味がない 67.7% 69.9% 64.6% 72.1% 66.2% 72.4% 67.2%

Y) 学習（英会話など）
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 9.4% 8.6% 9.5% 9.0% 12.1% 9.2% 8.2%
やってみたい 32.4% 36.8% 35.9% 35.2% 32.4% 33.9% 31.7%
興味がない 58.1% 54.5% 54.5% 55.8% 55.5% 56.8% 60.1%

Z) 相談（医療、法律、占いなど）
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
利用したことがある 2.2% 1.9% 2.4% 2.1% 2.9% 1.3% 2.6%
やってみたい 15.5% 10.5% 18.6% 9.0% 17.7% 15.1% 18.1%
興味がない 82.4% 87.6% 78.9% 88.8% 79.4% 83.7% 79.2%
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※サブスクのサービスを利用したことがある数平均
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
22年卒・利用したことがある数平均 3.1 2.5 3.3 2.6 3.3 2.6 3.3
21年卒・利用したことがある数平均 2.3 1.8 2.5 2.0 2.6 2.0 2.4

※利用したことがある割合一覧
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
A) 音楽配信（Spotify、Apple Music、LINE MUSICなど） 62.2% 56.5% 68.0% 58.8% 62.2% 59.7% 61.8%
B) 動画配信（Netflix、Hulu、Prime Videoなど） 64.8% 67.0% 70.6% 65.2% 63.4% 62.8% 60.5%
C) 雑誌、書籍、電子書籍（dマガジン、Kindle Unlimitedなど） 24.6% 25.8% 26.4% 20.6% 23.1% 23.7% 25.0%
D) ゲーム（PlayStation Nowなど） 20.6% 13.9% 18.5% 10.7% 16.9% 17.6% 18.5%
E) 恋愛 6.2% 3.8% 5.8% 3.9% 6.4% 4.3% 6.5%
F) 婚活 1.3% 1.0% 1.0% 1.3% 0.9% 0.6% 1.1%
G) 飲食（カフェ、バー、ラーメン、惣菜、酒など） 9.4% 5.3% 9.6% 6.4% 9.9% 6.1% 12.6%
H) 自動車、カーリース 5.2% 2.9% 4.4% 4.7% 4.5% 3.3% 3.8%
I) 自転車、レンタルサイクル 3.9% 2.9% 4.1% 2.6% 3.6% 2.6% 3.4%
J) コスメ 5.8% 3.3% 8.6% 5.2% 9.6% 3.3% 10.8%
K) エステ 3.5% 1.9% 6.1% 2.1% 6.7% 2.1% 5.0%
L) バッグ 3.0% 1.9% 4.4% 3.0% 5.1% 1.3% 3.8%
M) アクセサリー 4.0% 4.8% 4.7% 4.3% 6.7% 1.7% 5.3%
N) 洋服 8.2% 5.3% 9.6% 6.0% 9.6% 4.5% 10.9%
O) クリーニング、コインランドリー 2.2% 2.4% 3.3% - 2.6% 1.1% 1.8%
P) 家具、家電、インテリア 3.8% 5.3% 4.4% 2.6% 3.9% 2.1% 3.8%
Q) 写真プリント 11.5% 6.2% 13.8% 9.4% 15.8% 8.4% 17.7%
R) プリクラ（PiCTLINKなど） 15.2% 9.1% 21.7% 9.9% 25.4% 13.8% 27.4%
S) コンタクトレンズ 10.7% 6.2% 13.0% 9.9% 11.2% 11.6% 16.5%
T) スポーツクラブ、ジム、ヨガ 8.2% 7.2% 8.8% 8.2% 7.8% 6.1% 6.4%
U) オンラインサロン 2.3% 1.9% 2.6% 0.9% 2.5% 1.8% 2.1%
V) ワークスペース 1.7% 1.0% 1.8% 0.9% 1.2% 1.1% 1.9%
W) シェアハウス 1.7% 0.5% 1.6% 2.1% 1.6% 1.0% 2.0%
X) 宿泊 8.5% 4.8% 8.9% 6.9% 9.6% 6.3% 10.3%
Y) 学習（英会話など） 9.4% 8.6% 9.5% 9.0% 12.1% 9.2% 8.2%
Z) 相談（医療、法律、占いなど） 2.2% 1.9% 2.4% 2.1% 2.9% 1.3% 2.6%

※利用したことがある＋やってみたい割合一覧
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
A) 音楽配信（Spotify、Apple Music、LINE MUSICなど） 78.6% 73.7% 81.9% 80.7% 82.2% 76.2% 78.3%
B) 動画配信（Netflix、Hulu、Prime Videoなど） 81.8% 82.3% 85.2% 84.9% 82.3% 79.8% 81.0%
C) 雑誌、書籍、電子書籍（dマガジン、Kindle Unlimitedなど） 54.2% 57.9% 56.9% 53.2% 54.1% 55.5% 52.5%
D) ゲーム（PlayStation Nowなど） 40.1% 36.4% 36.2% 27.4% 37.5% 32.4% 37.1%
E) 恋愛 21.9% 16.2% 20.1% 15.9% 19.6% 17.9% 19.8%
F) 婚活 13.5% 11.5% 12.7% 9.5% 10.8% 10.4% 11.2%
G) 飲食（カフェ、バー、ラーメン、惣菜、酒など） 40.0% 41.2% 43.7% 34.7% 39.0% 36.1% 41.8%
H) 自動車、カーリース 25.4% 23.0% 21.1% 21.4% 21.9% 23.0% 20.9%
I) 自転車、レンタルサイクル 20.7% 22.0% 20.4% 17.2% 18.2% 16.0% 17.0%
J) コスメ 28.8% 28.2% 42.5% 30.1% 41.1% 32.4% 45.3%
K) エステ 25.7% 26.8% 39.2% 18.0% 37.7% 27.5% 39.3%
L) バッグ 19.1% 17.7% 28.3% 15.0% 27.3% 17.8% 27.8%
M) アクセサリー 22.0% 18.2% 30.9% 18.0% 31.5% 20.6% 32.7%
N) 洋服 37.0% 34.5% 44.4% 30.5% 41.2% 35.2% 46.4%
O) クリーニング、コインランドリー 15.9% 14.4% 19.0% 12.9% 16.7% 15.9% 16.9%
P) 家具、家電、インテリア 24.2% 18.7% 25.9% 18.9% 24.1% 22.0% 28.3%
Q) 写真プリント 29.1% 24.4% 34.8% 25.7% 37.5% 24.5% 40.3%
R) プリクラ（PiCTLINKなど） 23.7% 14.8% 33.5% 18.1% 37.2% 19.2% 39.6%
S) コンタクトレンズ 31.4% 29.6% 35.9% 26.6% 35.4% 33.6% 37.8%
T) スポーツクラブ、ジム、ヨガ 41.6% 41.6% 45.9% 36.5% 40.2% 38.5% 41.4%
U) オンラインサロン 17.6% 17.2% 19.7% 13.3% 20.9% 14.7% 19.5%
V) ワークスペース 21.1% 24.0% 24.8% 21.1% 21.8% 18.9% 19.3%
W) シェアハウス 20.4% 17.2% 24.6% 17.1% 21.9% 16.6% 20.1%
X) 宿泊 32.3% 30.2% 35.4% 27.9% 33.8% 27.6% 32.8%
Y) 学習（英会話など） 41.8% 45.4% 45.4% 44.2% 44.5% 43.1% 39.9%
Z) 相談（医療、法律、占いなど） 17.7% 12.4% 21.0% 11.1% 20.6% 16.4% 20.7%
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(17)友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
電話 1.7% 1.0% 1.2% - 1.4% 1.1% 1.3%
メール 0.6% - 0.4% 0.4% 0.2% 0.6% 0.6%
Facebook（Messenger含む） 0.1% - 0.1% 0.4% 0.3% - -
Twitter 1.8% 3.3% 2.1% 2.6% 1.7% 1.0% 1.5%
LINE 91.7% 91.9% 92.2% 94.0% 92.1% 93.5% 90.8%
Instagram 2.6% 1.4% 3.0% 0.9% 3.6% 2.4% 5.0%
Skype 0.2% - 0.1% - 0.2% 0.4% 0.1%
ハングアウト - - - - - - -
Slack 0.2% 1.4% 0.1% 0.9% - 0.1% -
WeChat（微信） 0.2% 0.5% 0.3% 0.4% 0.3% 0.1% -
Discord 0.7% 0.5% 0.4% 0.4% 0.3% 0.4% 0.4%
WhatsApp 0.0% - - - - 0.1% -
その他 0.1% - 0.1% - - 0.1% 0.3%

【国公私立3地区別データ】11Ｐ



22年卒ライフスタイル調査・前編

■4：社会問題、楽しさを感じること

(18)以下に挙げる社会問題のうち、興味があるものをすべて選んでください。（複数回答）

＊は今年から選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
国際政治・民主化運動 32.0% 31.6% 30.8% 31.8% 23.3% 30.3% 25.3%
貧困・食糧危機 25.5% 31.1% 29.3% 27.5% 23.3% 26.3% 24.3%
伝染病対策 52.1% 46.9% 52.5% 52.4% 49.8% 53.7% 54.5%
医療崩壊・医師不足＊ 27.9% 30.1% 28.4% 31.8% 26.0% 30.4% 31.1%
憲法改正 15.0% 14.4% 14.4% 16.3% 10.5% 12.9% 14.7%
安全保障 21.3% 20.6% 19.2% 23.6% 14.3% 18.9% 16.4%
治安維持・テロ対策 20.0% 17.7% 21.3% 16.3% 16.9% 17.6% 16.2%
格差社会 29.6% 34.0% 33.9% 32.2% 27.3% 26.4% 27.7%
高齢化社会・介護問題 33.8% 33.5% 33.4% 39.1% 32.2% 32.7% 33.6%
少子化・働く女性支援 40.5% 42.1% 51.0% 45.1% 45.6% 47.3% 46.7%
地域振興・地元の活性化 24.8% 28.7% 22.3% 31.8% 21.4% 28.4% 23.8%
地球温暖化 35.4% 33.5% 35.9% 38.6% 34.1% 36.6% 32.6%
原発問題 11.6% 14.4% 8.9% 14.2% 7.6% 12.9% 9.3%
景気動向・国際市場動向 21.7% 23.9% 18.1% 24.5% 17.1% 21.0% 15.6%
非正規社員・労働問題 28.8% 23.9% 29.9% 27.9% 29.3% 28.8% 30.8%
LGBT 29.6% 36.4% 39.6% 27.9% 34.1% 31.7% 33.3%
フェイクニュース・デマ 23.1% 21.5% 22.0% 21.5% 20.6% 22.6% 22.3%
いじめ・教育問題 33.0% 32.5% 37.6% 28.3% 32.9% 33.1% 38.2%
外国人労働・移民問題 18.4% 22.5% 20.0% 15.9% 18.4% 16.2% 16.6%
年金問題 23.4% 17.2% 22.6% 26.2% 21.2% 25.7% 23.5%
あおり運転・高齢ドライバー 22.1% 19.6% 19.5% 21.5% 18.4% 21.9% 24.2%
SNS被害 31.3% 26.8% 35.7% 23.6% 35.3% 30.5% 36.9%
上記のようなことには全く興味がない 3.2% 3.8% 2.6% 3.4% 2.8% 3.3% 3.3%

22年卒・興味がある数平均 6.0 6.0 6.3 6.2 5.6 6.1 6.0
21年卒・興味がある数平均 6.3 6.2 6.4 6.4 6.1 6.5 6.2

(19)「働き方改革」などワーク・ライフ・バランス推進に関する産官学の取り組みは必要だと思いますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
必要だと思う 96.8% 97.6% 97.2% 97.9% 97.1% 97.2% 98.0%
必要だと思わない 3.2% 2.4% 2.8% 2.1% 2.9% 2.8% 2.0%
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(20)あなたは今何に楽しさを感じていますか。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
SNS(instagram、Twitterなど)に投稿する 11.1% 9.1% 12.8% 9.9% 13.2% 7.8% 13.1%
SNS(instagram、Twitterなど)を見る 37.7% 35.9% 43.4% 42.9% 42.8% 35.8% 45.0%
SNS（Twitter、LINE、Instagramなど）で話す 15.3% 15.8% 16.8% 12.4% 17.4% 13.5% 17.9%
会って話す 48.8% 52.6% 52.1% 53.2% 51.6% 49.6% 48.6%
恋愛、彼氏・彼女と会うこと 27.4% 25.8% 27.2% 27.0% 27.0% 32.2% 30.1%
勉強 14.4% 17.7% 12.5% 15.5% 13.3% 15.9% 11.4%
ゼミ・研究活動 14.2% 23.4% 11.2% 18.9% 12.1% 18.8% 10.6%
サークル・部活動 14.5% 16.7% 12.8% 16.3% 12.4% 15.6% 10.6%
サークル・部活動以外のスポーツ 3.0% 3.3% 3.0% 3.4% 1.6% 2.6% 1.5%
ドライブ、ツーリング 8.2% 4.8% 6.7% 7.7% 6.4% 6.3% 8.3%
アウトドアアクティビティ 4.0% 2.4% 3.4% 3.0% 3.7% 4.3% 3.0%
旅行 22.3% 22.5% 23.7% 25.8% 24.0% 22.4% 24.8%
アルバイト 18.2% 15.3% 20.8% 17.2% 21.7% 14.8% 18.2%
インターンシップ、就職活動 8.3% 8.1% 7.7% 8.6% 7.6% 7.7% 5.7%
読書 17.1% 18.7% 16.0% 22.3% 15.3% 17.5% 15.0%
映画鑑賞 23.6% 24.9% 28.3% 23.6% 22.3% 22.3% 24.9%
音楽鑑賞 30.2% 33.0% 35.4% 33.0% 31.0% 29.8% 35.3%
コンサート、ライブ 12.7% 12.9% 17.8% 12.4% 18.3% 10.4% 17.5%
観劇、舞台鑑賞 4.0% 7.2% 6.5% 7.3% 6.2% 3.6% 4.8%
スポーツ観戦 10.1% 6.7% 8.4% 6.9% 7.1% 7.7% 7.0%
創作活動 4.1% 5.7% 4.1% 5.6% 4.5% 3.6% 5.9%
テレビ 15.1% 11.0% 16.2% 14.6% 16.4% 14.3% 17.0%
アニメ 20.2% 16.7% 18.4% 18.5% 18.8% 21.3% 20.3%
YouTube、動画鑑賞 47.4% 43.1% 50.1% 42.1% 48.7% 48.7% 50.4%
ゲーム 25.7% 23.0% 22.7% 16.3% 22.2% 24.6% 22.5%
コレクション 2.5% 1.9% 2.5% 1.3% 2.8% 1.8% 2.8%
ペットと遊ぶこと 6.9% 8.6% 9.2% 5.6% 9.0% 5.4% 9.9%
食事 28.0% 32.1% 32.4% 31.8% 31.5% 31.0% 32.8%
飲み会 11.7% 11.5% 11.3% 11.6% 10.7% 13.8% 10.3%
お茶会 3.3% 4.8% 5.0% 6.0% 4.8% 4.0% 4.0%
カラオケ 11.7% 9.1% 12.5% 11.2% 13.3% 13.1% 13.7%
料理 9.9% 10.5% 11.1% 9.9% 9.0% 12.4% 13.8%
睡眠 25.5% 30.6% 28.5% 29.2% 28.8% 28.1% 30.8%
ボランティア活動 1.7% 1.9% 1.6% 0.4% 2.2% 1.1% 1.4%
ショッピング 12.9% 11.5% 18.1% 15.0% 16.4% 14.9% 17.0%
メイク・化粧 11.9% 14.8% 19.0% 16.7% 18.9% 16.8% 19.5%
美容（ネイル、エステ、散髪等） 8.0% 9.6% 12.9% 8.2% 12.2% 9.9% 13.7%
お金を貯めること 11.1% 9.1% 14.4% 15.5% 13.2% 8.9% 13.6%
投資 1.8% 1.4% 0.9% 3.0% 0.9% 1.7% 1.3%
競馬・パチンコ・ギャンブル 1.5% 1.0% 0.7% 1.7% 1.4% 0.9% 0.8%
その他 1.9% 1.9% 2.4% 1.7% 1.7% 2.1% 1.8%
楽しさを感じるものはない 1.2% 1.0% 1.0% 1.3% 1.1% 0.6% 1.3%

22年卒・楽しさを感じる項目数平均 6.5 6.2 6.6 6.3 6.4 6.2 6.6
21年卒・楽しさを感じる項目数平均 6.3 5.7 6.4 6.1 6.3 6.5 6.2

(21)あなたは誰と一緒にいるときに最も楽しさを感じますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
大勢の友達と一緒にいるとき 8.9% 7.7% 7.2% 8.6% 9.0% 6.5% 7.2%
友達と2、3人でいるとき 45.8% 47.8% 47.1% 50.2% 43.3% 44.3% 44.9%
家族と一緒にいるとき 12.4% 12.0% 13.9% 11.6% 16.0% 15.9% 16.7%
彼氏、彼女と一緒にいるとき 18.4% 17.7% 17.4% 14.6% 17.5% 21.7% 18.0%
先生、先輩など目上の人と一緒にいるとき 0.6% 1.9% 0.9% 0.4% 0.3% 0.3% 0.1%
アルバイト先の人と一緒にいるとき 1.2% 1.0% 1.6% 2.6% 1.1% 0.1% 1.1%
チームメイトと一緒にいるとき 0.7% 1.0% 0.3% 0.9% 0.6% 1.1% 0.6%
一人でいるとき 10.3% 9.6% 9.5% 9.9% 11.2% 8.9% 10.1%
その他 0.6% 0.5% 1.0% 0.4% 0.5% 0.3% 0.4%
楽しさを感じるときはない 1.0% 1.0% 1.0% 0.9% 0.6% 0.7% 0.9%
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■5：アルバイトについて

(22)大学生になったらやりたいと思っていたアルバイトは何ですか。（複数回答）

＊は今年から選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
飲食・フード 46.1% 52.2% 48.4% 54.9% 48.5% 46.7% 51.4%
コンビニ 6.7% 5.7% 6.4% 5.6% 4.0% 6.3% 6.3%
スーパー 5.2% 1.9% 4.4% 4.3% 5.0% 4.3% 5.9%
食品製造・販売＊ 2.4% 2.9% 2.4% 0.9% 2.5% 2.8% 4.3%
アパレル・雑貨販売 12.9% 11.0% 17.3% 10.3% 16.9% 10.2% 19.2%
本屋・書店 18.9% 17.2% 19.7% 17.2% 22.0% 21.4% 21.1%
花屋＊ 3.9% 6.2% 6.1% 3.0% 4.5% 4.4% 5.2%
ガソリンスタンド＊ 2.1% 0.5% 1.5% 1.7% 1.1% 1.6% 1.8%
その他販売・接客 1.1% - 1.7% - 1.4% 0.9% 1.4%
ホテル・旅館 8.9% 9.6% 10.0% 6.9% 11.9% 8.4% 10.9%
ブライダル＊ 4.2% 3.3% 7.4% 4.7% 5.0% 4.1% 6.4%
パチンコ 2.9% 1.9% 3.3% 1.3% 1.9% 2.7% 4.2%
カラオケ・ネットカフェ 0.8% 1.0% 0.4% - 0.5% 0.4% 0.9%
イベントスタッフ 14.2% 12.0% 21.1% 12.9% 15.3% 11.4% 16.0%
映画館・遊園地・テーマパーク 16.8% 16.7% 21.4% 17.6% 21.1% 13.4% 19.2%
その他アミューズメント 0.2% - 0.2% - 0.5% 0.1% 0.1%
家庭教師・塾講師 18.5% 30.1% 14.9% 30.9% 12.7% 23.4% 13.1%
介護 0.3% - 0.1% - 0.5% 0.4% 0.6%
保育 0.9% - 1.1% 1.3% 1.6% 1.1% 1.8%
警備 0.7% 1.4% 0.5% 1.3% 0.5% 0.3% 0.3%
清掃 1.1% 0.5% 0.6% 1.3% 0.5% 1.0% 1.4%
ドライバー 1.1% 0.5% 0.8% 0.9% 0.6% 0.7% 0.3%
軽作業 1.9% 1.9% 1.9% 0.9% 0.8% 1.3% 2.6%
製造 0.5% 1.0% 0.4% - 0.3% - 0.9%
オフィスワーク・事務 2.7% 4.3% 3.6% 1.7% 1.4% 2.4% 2.6%
大学の助手、TA、図書館＊ 5.6% 8.1% 4.8% 5.6% 4.8% 7.5% 6.0%
建築・土木 0.6% - 0.5% - 0.5% 0.7% 0.6%
スポーツジム 4.1% 5.3% 4.4% 2.1% 4.0% 1.8% 3.8%
その他 0.9% 0.5% 0.9% 2.1% 0.9% 0.4% 1.1%
やりたいと思っていたアルバイトはない 15.8% 14.4% 12.6% 10.7% 13.2% 17.8% 13.2%

(23)あなたは定期的なアルバイトをしていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
はい 74.5% 68.9% 77.1% 76.0% 78.0% 74.4% 77.2%
いいえ 25.5% 31.1% 22.9% 24.0% 22.0% 25.6% 22.8%

(24)アルバイトによる収入（定期的なもの以外も含む）は1ヶ月平均でいくらですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
0円 20.2% 22.0% 17.5% 17.6% 17.8% 21.4% 18.2%
1円以上1万円未満 15.1% 11.0% 17.3% 19.7% 14.4% 14.8% 16.7%
1万円以上2万円未満 4.2% 10.0% 2.9% 3.9% 3.3% 6.8% 3.0%
2万円以上3万円未満 6.7% 9.1% 6.4% 8.2% 5.4% 10.4% 4.2%
3万円以上4万円未満 9.9% 10.0% 9.1% 11.6% 8.4% 11.9% 11.8%
4万円以上5万円未満 7.1% 9.6% 6.8% 9.9% 8.4% 8.9% 6.9%
5万円以上6万円未満 11.6% 9.6% 12.9% 13.7% 12.2% 9.5% 11.9%
6万円以上7万円未満 7.2% 7.7% 7.4% 5.6% 6.8% 5.8% 8.3%
7万円以上8万円未満 6.6% 4.3% 6.7% 3.9% 8.4% 4.7% 6.4%
8万円以上9万円未満 7.6% 4.3% 8.9% 4.7% 9.3% 3.6% 8.9%
9万円以上10万円未満 0.9% - 1.0% - 1.2% 0.4% 1.6%
10万円以上 2.8% 2.4% 3.1% 1.3% 4.3% 1.7% 1.9%

以下、単位：円
22年卒・平均 33,559 28,777 35,568 28,213 37,410 28,222 34,567
21年卒・平均 39,473 38,679 42,567 37,319 41,236 34,063 38,713
20年卒・平均 39,562 31,332 42,952 33,424 43,278 32,973 40,949

22年卒・平均・定期的なアルバイトをしている 42,195 39,176 43,809 35,600 46,453 36,987 43,021
21年卒・平均・定期的なアルバイトをしている 46,251 51,228 48,909 42,168 46,634 41,966 45,112
22年卒・平均・定期的なアルバイトをしていない 5,743 5,739 7,753 4,864 5,380 2,706 5,890
21年卒・平均・定期的なアルバイトをしていない 7,912 3,900 9,364 10,527 9,805 6,678 6,941
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(25)あなたはアルバイトで稼いだお金を何に使っていますか。（複数回答）

＊は今年から選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,005 144 1,043 177 503 524 614
ふだんの食事 58.3% 62.5% 58.2% 57.1% 51.9% 62.6% 53.6%
交際（飲み会等を含む） 56.5% 64.6% 60.5% 70.1% 54.5% 59.0% 54.6%
ショッピング 51.0% 54.9% 57.7% 52.5% 60.6% 52.1% 60.1%
美容（エステ、ネイル、散髪等） 28.9% 37.5% 41.6% 34.5% 36.4% 34.7% 40.1%
日用品 29.6% 40.3% 32.1% 29.9% 31.2% 37.2% 31.6%
彼氏、彼女、友達等へのプレゼント 33.2% 38.9% 37.2% 37.9% 34.4% 34.7% 38.4%
家賃、水道光熱費、通信費 12.9% 22.9% 7.6% 9.6% 10.1% 22.3% 11.7%
学習、資格取得、運転免許取得 18.7% 16.7% 18.6% 20.9% 16.5% 18.1% 21.7%
部活サークル 18.9% 24.3% 18.1% 24.9% 18.3% 20.4% 12.4%
車、バイク関連 5.5% 2.1% 2.4% 5.1% 3.2% 6.5% 4.6%
アウトドアアクティビティ 3.8% 1.4% 3.5% 1.7% 4.4% 4.8% 2.3%
旅行 28.7% 27.1% 31.2% 39.0% 30.4% 30.3% 30.9%
映画、音楽 26.6% 31.3% 31.8% 28.8% 26.0% 23.7% 29.5%
創作活動 2.8% 2.8% 3.2% 2.3% 2.4% 1.9% 3.7%
ゲーム 14.2% 18.8% 12.6% 4.5% 9.5% 13.9% 12.9%
コレクション 4.7% 3.5% 4.3% 2.3% 6.0% 3.1% 6.2%
観劇＊ 3.0% 6.9% 4.3% 6.8% 4.6% 2.5% 3.4%
コンサート、ライブ 17.9% 18.1% 24.9% 17.5% 24.3% 17.0% 22.5%
学費、研究費 6.0% 6.9% 4.6% 5.6% 7.0% 8.0% 7.3%
就職活動 16.9% 18.1% 16.4% 13.6% 15.3% 21.8% 16.0%
交通費、定期代 31.1% 34.0% 36.9% 32.2% 32.8% 24.4% 33.6%
本、書籍 27.7% 36.8% 27.0% 34.5% 23.9% 27.1% 27.7%
投資 2.7% 3.5% 1.5% 2.3% 1.6% 1.9% 1.8%
借金返済、奨学金返済 2.8% 2.8% 2.0% 2.8% 3.8% 1.5% 5.5%
親に渡す 2.1% 1.4% 2.0% 1.1% 3.2% 0.6% 2.8%
使わずに貯める 18.9% 16.7% 17.9% 27.1% 16.3% 18.9% 23.9%
ギャンブル（パチンコ、競馬等） 1.8% 2.1% 1.0% 0.6% 1.8% 0.8% 1.0%
その他 1.2% 0.7% 1.2% 1.1% 2.0% 0.8% 1.1%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(26)今、実際にやっている定期的なアルバイトは何ですか。（複数回答)

＊は今年から選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,005 144 1,043 177 503 524 614
飲食・フード 45.2% 47.9% 49.5% 44.1% 47.1% 46.0% 51.3%
コンビニ 4.5% 2.1% 3.4% 2.3% 5.2% 3.6% 5.2%
スーパー 8.5% 3.5% 8.1% 5.6% 10.1% 6.1% 8.0%
食品製造・販売 3.4% 4.2% 3.6% 2.8% 5.2% 2.1% 5.5%
アパレル・雑貨販売 6.0% 5.6% 6.9% 1.7% 6.6% 5.9% 8.3%
本屋・書店 1.3% - 1.3% 0.6% 1.8% 0.2% 1.5%
花屋＊ 0.4% - 0.2% 0.6% 0.6% 0.2% 0.3%
ガソリンスタンド＊ 0.4% 0.7% 0.4% - - 0.6% 0.2%
その他販売接客 5.7% 4.2% 5.4% 5.1% 5.8% 6.9% 7.8%
ホテル・旅館 1.5% 0.7% 0.8% 0.6% 2.2% 2.7% 1.3%
ブライダル＊ 1.3% 1.4% 0.9% 1.7% 1.0% 2.3% 1.6%
パチンコ 1.2% - 1.4% 0.6% 1.0% 1.5% 1.8%
カラオケ・ネットカフェ 0.4% - 0.2% - 0.6% 0.2% 0.3%
イベントスタッフ 1.6% 0.7% 2.4% - 2.4% 1.0% 1.1%
映画館・遊園地・テーマパーク 3.0% 1.4% 3.4% 2.8% 3.0% 3.1% 3.3%
その他アミューズメント 0.8% - 0.5% - 1.0% 0.8% 1.0%
家庭教師・塾講師 16.9% 25.7% 14.6% 37.9% 12.7% 20.4% 10.6%
介護 0.4% - 0.5% - - 0.4% 0.5%
保育 0.7% 0.7% 0.9% 0.6% 0.6% 0.8% 0.8%
警備 0.4% 1.4% 0.2% - 0.4% 0.6% 0.3%
清掃 0.9% - 0.8% 0.6% 0.8% 0.6% 0.5%
ドライバー 0.3% - 0.3% - - 0.4% -
軽作業 1.1% - 1.2% 2.3% - 0.8% 1.0%
製造 0.0% 0.7% - - - - 0.2%
オフィスワーク・事務 2.8% 3.5% 3.6% 2.8% 3.2% 2.7% 1.6%
大学の助手、TA、図書館 4.8% 9.7% 3.6% 5.6% 4.4% 7.4% 2.4%
建築・土木 0.3% 1.4% 0.2% - 0.2% 0.4% -
スポーツジム 2.2% 2.1% 2.5% 1.1% 2.6% 1.1% 1.5%
その他 5.0% 6.9% 4.9% 5.1% 4.8% 4.6% 3.6%
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◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(27)現在アルバイトは週に何日程度していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,005 144 1,043 177 503 524 614
週1日 14.8% 20.1% 13.1% 20.3% 13.1% 19.3% 10.6%
週2日 30.8% 39.6% 33.0% 31.1% 29.0% 30.9% 29.2%
週3日 33.9% 27.8% 37.8% 31.6% 34.4% 29.4% 31.4%
週4日 14.8% 7.6% 12.4% 11.9% 16.7% 15.6% 19.1%
週5日 4.6% 3.5% 2.7% 5.1% 5.8% 3.8% 7.3%
週6日 0.9% - 0.7% - 1.0% 0.6% 2.1%
毎日 0.3% 1.4% 0.4% - - 0.4% 0.3%

22年卒・平均（単位：日） 2.7 2.4 2.6 2.5 2.8 2.6 2.9
21年卒・平均（単位：日） 2.9 2.6 2.8 2.7 2.9 2.9 3.1
20年卒・平均（単位：日） 2.9 2.5 2.9 2.7 3.0 2.9 3.2
19年卒・平均（単位：日） 2.8 2.5 2.7 2.6 2.9 2.8 3.0

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(28)現在何か所のアルバイトを掛け持ちしていますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,005 144 1,043 177 503 524 614
1か所 70.7% 70.8% 69.3% 65.0% 67.6% 70.2% 67.8%
2か所 24.8% 22.2% 26.2% 28.8% 28.6% 23.5% 27.0%
3か所 3.9% 5.6% 4.2% 4.5% 3.2% 5.5% 4.6%
4か所 0.5% 0.7% 0.3% 1.7% 0.6% 0.6% 0.7%
5か所 0.0% - - - - 0.2% -
6か所以上 0.1% 0.7% - - - - -

22年卒・掛け持ちしている（2か所以上） 29.3% 29.2% 30.7% 35.0% 32.4% 29.8% 32.2%
21年卒・掛け持ちしている（2か所以上） 31.8% 31.4% 32.9% 45.7% 33.8% 39.1% 30.6%
20年卒・掛け持ちしている（2か所以上） 29.3% 28.7% 29.3% 37.0% 32.9% 33.5% 30.7%

22年卒・平均（単位：か所） 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4
21年卒・平均（単位：か所） 1.4 1.4 1.4 1.6 1.4 1.5 1.4
20年卒・平均（単位：か所） 1.4 1.4 1.4 1.5 1.4 1.4 1.4

(29)アルバイトを掛け持ちしてる方、その理由として、以下より最も当てはまるものを選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 941 42 320 62 163 156 198
普段の生活費の足しにするため 20.8% 14.3% 17.5% 16.1% 15.3% 28.2% 18.2%
学費（留学等を含む）の足しにするため 4.0% 2.4% 2.8% 1.6% 4.9% 5.1% 3.5%
趣味や交際費に使うお金の足しにするため 16.9% 11.9% 17.2% 16.1% 17.8% 17.3% 14.6%
就活に使うお金の足しにするため 2.2% - 0.9% 6.5% 1.8% 1.3% 3.0%
貯金のため 9.3% 7.1% 10.9% 6.5% 8.6% 9.0% 12.6%
より多くの日数・時間で働きたいため 5.0% 2.4% 4.4% 6.5% 7.4% 4.5% 3.0%
シフトの組みやすさ等、時間を有効活用できるため 9.8% 16.7% 12.8% 17.7% 10.4% 6.4% 9.6%
平日と休日で別の仕事をしているため 1.4% - 0.9% 1.6% 1.2% 3.2% 1.0%
いろいろな経験をしたいため 13.4% 14.3% 12.2% 16.1% 12.3% 10.9% 19.2%
やりたいバイトが複数あったから 6.5% 7.1% 8.1% 4.8% 9.2% 7.1% 7.1%
人脈を広げるため 1.6% - 1.9% - 0.6% 0.6% 1.0%
一つだけだと飽きるから 2.3% 2.4% 3.8% - 3.1% 1.3% 1.5%
辞められないから 1.2% 4.8% 1.3% - 1.8% - 1.5%
人に頼まれたから 3.1% 11.9% 2.8% 1.6% 2.5% 5.1% 1.5%
その他 1.4% - 1.6% 1.6% 1.8% - 2.0%
特に理由はない 1.2% 4.8% 0.9% 3.2% 1.2% - 0.5%
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◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(30)あなたがアルバイトをしている時間は1週間の合計で何時間程度ですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,005 144 1,043 177 503 524 614
5時間未満 7.9% 16.0% 5.8% 10.7% 7.4% 9.7% 4.4%
5時間以上10時間未満 22.0% 25.7% 20.9% 24.3% 19.7% 27.5% 20.8%
10時間以上15時間未満 25.5% 22.9% 29.0% 29.4% 23.1% 23.7% 25.2%
15時間以上20時間未満 23.4% 19.4% 25.3% 26.6% 23.9% 21.9% 22.1%
20時間以上25時間未満 14.6% 13.2% 13.6% 7.3% 17.1% 12.2% 17.1%
25時間以上30時間未満 2.9% 1.4% 2.1% 1.7% 3.8% 2.1% 5.2%
30時間以上 3.6% 1.4% 3.3% - 5.2% 2.9% 5.0%

22年卒・平均（単位：時間） 13.4 11.5 13.6 11.3 14.3 12.3 14.5
21年卒・平均（単位：時間） 15.2 13.8 15.1 13.6 15.7 14.7 16.3
20年卒・平均（単位：時間） 15.4 12.4 15.4 12.7 15.9 14.8 16.8
19年卒・平均（単位：時間） 14.3 11.5 14.5 12.4 15.3 13.4 15.6

(31)ブラックバイトについてお聞きします。あなたは以下のような経験をしたことはありますか。（複数回答）

＊は今年から選択肢に追加 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
希望していないのに長時間労働をさせられた 8.1% 8.1% 8.4% 6.0% 7.4% 8.2% 9.1%
希望していないのにシフトを増やされた 9.6% 9.1% 9.6% 8.6% 11.0% 9.8% 9.7%
希望していないのにシフトを減らされた 10.5% 12.9% 12.1% 12.0% 14.4% 8.1% 11.9%
本来であれば社員が行うべき仕事をさせられた 9.0% 4.8% 9.2% 8.2% 10.2% 8.7% 10.3%
サービス残業やサービス労働をさせられた 9.6% 9.6% 9.5% 12.0% 9.0% 11.9% 10.6%
労働時間が6時間を超えるにも関わらず休憩時間がなかった 8.4% 7.7% 10.2% 8.2% 7.4% 10.2% 10.8%
（売れ残りの商品等の）買い取りを強制させられた 0.7% 0.5% 0.9% 0.4% 0.6% 0.1% 0.8%
辞めたいのに辞めさせてもらえない 4.2% 2.9% 4.9% 4.7% 5.4% 5.5% 4.9%
パワハラがあった 6.0% 5.3% 5.6% 6.9% 5.4% 6.4% 7.5%
労災保険に加入できなかった 0.7% 0.5% 0.8% 0.9% 0.6% 0.7% 0.6%
仕事に使うものを実費で買わされた 4.3% 8.6% 4.7% 4.3% 4.3% 4.5% 4.0%
割り増し賃金が支払われなかった 2.3% 1.9% 2.1% 1.3% 2.2% 3.8% 2.0%
最低賃金を下回っていた 1.7% 1.9% 1.8% 1.7% 2.3% 1.4% 1.6%
過酷なノルマを強いられた 1.4% 1.9% 1.1% 1.3% 1.6% 1.4% 0.9%
古株のバイトにいじめられた 2.4% 2.9% 3.3% 4.3% 2.8% 2.0% 2.6%
セクハラがあった＊ 2.4% 3.8% 3.7% 4.7% 2.6% 3.1% 3.5%
その他 1.8% 1.0% 1.3% 3.4% 2.8% 2.7% 2.3%
上記のような経験はない 60.9% 63.6% 58.0% 56.7% 58.3% 60.2% 57.2%

(32)アルバイト代や親からの仕送りなどのうち、あなたが１ヶ月に自由に使えるお金の、おおよその金額を教えてください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
0円 8.6% 5.7% 8.1% 4.3% 7.9% 6.8% 9.4%
1円以上1万円未満 14.6% 15.3% 15.2% 15.9% 15.3% 13.6% 16.1%
1万円以上2万円未満 11.1% 7.7% 10.4% 12.4% 12.1% 10.7% 13.1%
2万円以上3万円未満 13.7% 11.0% 11.0% 15.0% 14.1% 17.0% 14.3%
3万円以上4万円未満 16.2% 18.7% 16.6% 13.3% 16.1% 17.5% 14.6%
4万円以上5万円未満 8.6% 7.7% 8.1% 9.0% 7.4% 10.2% 8.4%
5万円以上6万円未満 14.6% 20.6% 16.6% 13.3% 13.6% 12.9% 12.5%
6万円以上10万円未満 10.3% 9.1% 11.5% 12.0% 11.3% 8.9% 10.2%
10万円以上 2.3% 4.3% 2.3% 4.7% 2.0% 2.3% 1.4%

22年卒・平均（単位：円） 30,184 33,259 31,208 31,994 29,137 30,964 27,261
21年卒・平均（単位：円） 33,264 34,012 35,415 33,815 33,523 32,434 30,071
20年卒・平均（単位：円） 34,847 39,382 36,378 35,902 33,050 35,822 31,271
19年卒・平均（単位：円） 35,371 35,046 37,610 36,684 35,010 34,649 31,843

(33)あなたが育った環境は経済的にゆとりがあったと感じますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
ゆとりがなかった 1.9% 1.4% 1.6% 1.3% 1.7% 2.8% 2.1%
↑ 1.5% 2.4% 1.3% 1.7% 0.9% 1.4% 1.8%
↑ 6.5% 5.7% 5.6% 5.6% 5.6% 8.1% 7.4%
↑ 6.2% 4.3% 6.1% 4.7% 8.1% 6.8% 7.0%
↑（10段階） 6.6% 5.7% 5.4% 7.3% 7.6% 7.2% 8.3%
↓ 9.5% 7.7% 8.4% 8.2% 8.8% 9.5% 11.2%
↓ 15.3% 17.7% 13.5% 16.7% 15.2% 15.5% 15.0%
↓ 20.1% 24.4% 20.4% 19.7% 18.3% 22.3% 15.3%
↓ 10.2% 11.5% 11.7% 16.3% 12.1% 7.8% 9.3%
ゆとりがあった 17.1% 13.9% 21.4% 15.9% 16.6% 15.1% 15.7%
よくわからない 5.0% 5.3% 4.7% 2.6% 5.1% 3.4% 6.8%
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(34)派遣社員として働いたことはありますか。当てはまるものを1つ選んでください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
現在派遣社員として働いている 2.8% 3.3% 3.4% 2.6% 2.5% 1.8% 2.9%
派遣社員として働いたことはあるが今は働いていない 15.1% 16.7% 16.9% 16.7% 18.3% 11.4% 15.5%
派遣社員として働いたことはない 82.1% 79.9% 79.7% 80.7% 79.2% 86.8% 81.6%

◆派遣社員として働いたことがある人のみ回答
(35)その時の仕事内容について、以下よりあてはまるものをすべて選択してください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 735 42 275 45 134 93 146
イベントスタッフ 46.8% 50.0% 42.5% 51.1% 35.1% 46.2% 60.3%
工場作業、倉庫内作業（棚卸、梱包など） 43.5% 50.0% 52.7% 40.0% 50.0% 23.7% 22.6%
食品製造・販売 9.7% 11.9% 11.3% 13.3% 8.2% 14.0% 7.5%
サンプリング・PR 5.0% 9.5% 5.5% 8.9% 5.2% 7.5% 4.8%
携帯・家電販売 2.3% - 0.4% 8.9% 0.7% 4.3% 1.4%
アパレル・雑貨販売 1.4% 4.8% 2.2% - 1.5% 1.1% 0.7%
百貨店・デパート 3.0% - 4.0% 2.2% 4.5% 5.4% 3.4%
コンビニ・スーパー 2.3% - 2.9% 2.2% 3.0% 4.3% 1.4%
その他販売・接客 2.7% 2.4% 3.3% 2.2% 0.7% 2.2% 2.1%
コールセンター 4.1% 2.4% 2.5% 6.7% 0.7% 10.8% 8.2%
オフィスワーク・事務 2.9% - 2.9% - 2.2% 3.2% 4.1%
ホテル・旅館 8.3% 2.4% 4.7% 11.1% 11.2% 16.1% 8.2%
ブライダル・冠婚葬祭 3.6% - 1.5% 2.2% 3.7% 11.8% 6.2%
飲食・フード 5.5% 4.8% 5.8% 8.9% 6.7% 5.4% 4.1%
引越し・配送 8.4% 4.8% 5.1% 4.4% 4.5% 4.3% 6.2%
家庭教師・塾講師 0.8% 2.4% 0.7% - - - 0.7%
試験監督 9.2% 14.3% 10.2% 4.4% 6.0% 10.8% 8.9%
選挙運営 1.4% - 0.4% - - 5.4% 1.4%
清掃 2.5% 2.4% 1.1% 2.2% 2.2% 3.2% 1.4%
その他 1.7% 4.8% 2.5% 2.2% 1.5% - 3.4%
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■6：大学生活について

(36)平均的な1日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
2時間未満 11.6% 13.4% 9.2% 20.2% 11.6% 14.1% 7.0%
2時間以上4時間未満 45.9% 39.2% 46.9% 35.6% 50.1% 41.6% 47.3%
4時間以上6時間未満 21.8% 13.9% 27.7% 11.2% 20.3% 14.5% 26.9%
6時間以上8時間未満 8.6% 10.0% 7.4% 13.3% 8.4% 9.2% 10.9%
8時間以上10時間未満 5.4% 11.0% 3.6% 8.6% 3.9% 11.4% 2.6%
10時間以上12時間未満 2.7% 5.7% 1.4% 5.6% 1.9% 4.0% 1.8%
12時間以上14時間未満 1.5% 2.9% 1.0% 2.1% 0.9% 2.8% 0.9%
14時間以上 2.6% 3.8% 2.8% 3.4% 2.9% 2.4% 2.5%

22年卒・平均（単位：時間） 4.2 4.8 4.1 4.6 4.0 4.6 4.2
21年卒・平均（単位：時間） 4.6 4.8 4.5 4.8 4.7 4.9 4.4
20年卒・平均（単位：時間） 4.6 4.9 4.7 4.8 4.3 5.0 4.3
19年卒・平均（単位：時間） 4.8 5.6 4.6 5.5 4.7 5.1 4.4

(37)学校には週何日通っていますか。※オンライン授業は除く

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
全く行っていない 34.8% 31.6% 59.2% 21.5% 23.7% 17.3% 23.8%
週1日 20.8% 20.1% 20.7% 16.7% 23.7% 15.9% 22.0%
週2日 11.9% 14.4% 8.8% 9.9% 16.9% 10.8% 15.5%
週3日 9.3% 6.2% 4.2% 9.9% 14.9% 10.9% 14.3%
週4日 7.3% 7.2% 2.6% 9.0% 10.2% 9.8% 12.1%
週5日 12.1% 15.3% 3.7% 25.3% 7.6% 26.8% 10.4%
週6日 2.5% 2.4% 0.5% 6.4% 2.0% 6.1% 1.0%
週7日（毎日） 1.2% 2.9% 0.3% 1.3% 0.9% 2.3% 0.9%

22年卒・平均（単位：日） 1.8 2.1 0.8 2.8 2.0 3.0 2.1
21年卒・平均（単位：日） 4.1 4.2 3.9 4.1 4.0 4.4 4.2
20年卒・平均（単位：日） 4.2 4.5 4.0 4.5 4.0 4.5 4.3
19年卒・平均（単位：日） 4.4 4.5 4.1 4.6 4.3 4.7 4.4

(38)4月以降、初めて学校に行ったのはいつですか。 

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
まだ一度も行っていない 11.9% 7.7% 21.9% 5.6% 9.1% 5.0% 5.8%
4月 11.8% 12.9% 4.2% 16.3% 5.9% 25.7% 10.7%
5月 6.2% 3.3% 2.7% 9.9% 4.3% 11.9% 7.8%
6月 15.0% 21.1% 7.8% 20.6% 11.0% 21.2% 18.9%
7月 7.6% 14.8% 6.4% 9.4% 6.7% 7.2% 8.3%
8月 5.9% 4.3% 8.1% 6.0% 5.9% 3.7% 6.2%
9月 23.7% 15.3% 28.5% 6.4% 39.7% 6.8% 28.6%
10月 14.5% 19.1% 14.3% 23.6% 14.7% 15.5% 10.9%
11月 3.3% 1.4% 5.9% 2.1% 2.2% 3.0% 2.6%
12月 0.2% - 0.2% - 0.5% - 0.3%

(39)4月以降、何日学校に行きましたか。 

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
0日 12.2% 7.2% 22.0% 6.0% 10.1% 5.3% 6.8%
1日～9日 24.8% 22.5% 40.8% 16.7% 19.4% 11.9% 17.5%
10日～19日 14.2% 19.6% 14.1% 12.4% 16.9% 10.1% 15.5%
20日～29日 8.0% 8.6% 6.3% 9.4% 10.9% 7.2% 9.2%
30日～59日 16.1% 15.3% 9.2% 14.2% 23.1% 18.9% 21.9%
60日～89日 7.0% 5.3% 2.9% 9.4% 7.3% 10.1% 10.3%
90日～119日 6.5% 6.7% 1.7% 11.6% 7.0% 10.5% 7.9%
120日～149日 4.3% 5.3% 1.3% 6.9% 2.3% 10.1% 4.0%
150日以上 7.0% 9.6% 1.8% 13.3% 3.1% 15.9% 6.9%

平均（単位：日） 38.5 44.1 16.3 60.8 33.6 69.2 44.9
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(40)大学在学中にできた友人の数を教えてください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
0人 2.3% 2.9% 1.9% 0.9% 2.0% 1.4% 2.4%
1人～4人 7.5% 2.9% 7.3% 5.2% 7.3% 6.0% 9.4%
5人～9人 11.0% 9.6% 10.7% 6.0% 10.9% 10.2% 13.3%
10人～19人 21.4% 14.8% 23.1% 18.5% 23.4% 19.6% 22.0%
20人～29人 15.3% 12.0% 14.1% 12.0% 15.2% 20.0% 15.1%
30人～39人 13.5% 13.9% 12.6% 18.5% 12.2% 13.9% 13.6%
40人～49人 3.9% 7.2% 3.6% 4.3% 4.2% 4.3% 3.9%
50人～59人 11.1% 17.7% 11.1% 13.7% 11.2% 12.1% 9.2%
60人～99人 3.8% 3.3% 4.2% 8.6% 4.7% 3.7% 3.9%
100人以上 10.1% 15.8% 11.5% 12.4% 9.0% 8.8% 7.2%

平均（単位：人） 35.6 44.2 36.9 45.9 33.7 32.3 32.4

(41)その中で、一生の付き合いになりそうな友人の人数を教えてください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
0人 14.0% 13.4% 14.7% 12.0% 11.0% 10.9% 15.7%
1人～4人 43.3% 36.4% 44.5% 37.8% 50.4% 46.0% 49.4%
5人～9人 25.3% 29.7% 23.7% 25.3% 24.3% 27.6% 23.5%
10人～19人 13.1% 17.7% 12.7% 21.0% 10.5% 12.2% 8.6%
20人以上 4.3% 2.9% 4.4% 3.9% 3.7% 3.3% 2.8%

平均（単位：人） 4.9 5.4 4.9 5.6 5.1 4.6 4.4

(42)あなたが大学在学中に出会った尊敬できる教員の数を教えてください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
0人 21.4% 11.5% 22.5% 18.5% 23.9% 22.3% 21.0%
1人 23.2% 18.7% 24.6% 20.2% 26.7% 20.9% 22.6%
2人 22.7% 24.9% 23.4% 19.3% 20.6% 22.6% 26.5%
3人 15.5% 19.1% 14.6% 14.2% 14.4% 17.3% 14.3%
4人 3.3% 4.8% 2.4% 4.3% 3.1% 4.3% 2.8%
5人 8.1% 11.0% 7.2% 15.5% 7.0% 8.2% 6.8%
6人～9人 1.7% 2.9% 1.4% 1.3% 1.9% 1.3% 2.1%
10人以上 4.1% 7.2% 3.8% 6.9% 2.5% 3.1% 3.8%

平均（単位：人） 2.3 3.0 2.2 3.4 2.0 2.2 2.3

(43)ゼミ・研究室に所属していますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
はい 87.9% 89.0% 85.7% 88.0% 88.1% 89.9% 90.1%
いいえ 12.1% 11.0% 14.3% 12.0% 11.9% 10.1% 9.9%

(44)これまでのあなたの大学の成績の中で、優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。
 「優（Ａ）」以上の成績（例：AAやA+）があればそれも含めて計算して下さい。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
0割 0.2% 0.5% 0.4% - 0.5% - 0.4%
1割 2.8% 3.8% 2.7% 3.4% 3.3% 2.1% 1.9%
2割 6.9% 7.2% 7.2% 6.4% 6.5% 5.4% 5.5%
3割 10.8% 8.6% 10.3% 11.6% 12.1% 9.4% 11.1%
4割 8.2% 7.7% 8.5% 5.2% 7.4% 6.5% 7.8%
5割 9.3% 7.2% 9.4% 10.3% 8.2% 9.4% 8.4%
6割 11.5% 10.0% 11.1% 12.0% 11.8% 9.9% 12.7%
7割 18.5% 18.2% 19.2% 18.9% 18.0% 20.5% 17.9%
8割 18.7% 23.4% 16.9% 19.7% 18.9% 22.9% 20.0%
9割 11.2% 10.5% 12.5% 11.6% 11.9% 12.1% 12.8%
10割 1.7% 2.9% 1.8% 0.9% 1.4% 1.8% 1.5%

5割以上合計 70.9% 72.2% 70.9% 73.4% 70.2% 76.6% 73.3%
8割以上合計 31.6% 36.8% 31.2% 32.2% 32.2% 36.8% 34.3%
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(45)あなたが大学在学中に受けた講義の中で「力が身についた」と思える講義の数を教えてください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
0コマ 4.3% 2.9% 3.0% 6.4% 3.4% 4.7% 3.9%
1コマ 2.8% 1.0% 3.5% 1.3% 2.5% 2.3% 2.6%
2コマ 7.8% 4.3% 8.7% 7.3% 8.8% 7.4% 9.9%
3コマ 12.1% 9.1% 13.7% 12.0% 12.9% 11.1% 12.2%
4コマ 6.8% 7.7% 7.4% 1.7% 5.0% 5.8% 7.3%
5コマ 17.7% 16.3% 18.1% 18.5% 18.3% 18.9% 18.4%
6コマ～9コマ 12.2% 13.4% 12.4% 12.4% 14.7% 9.2% 11.4%
10コマ～19コマ 24.3% 27.8% 22.3% 21.9% 23.6% 28.3% 23.1%
20コマ～29コマ 6.8% 8.1% 6.0% 12.0% 6.0% 6.5% 6.3%
30コマ～49コマ 3.6% 4.3% 3.3% 4.3% 3.3% 4.0% 2.6%
50コマ以上 1.8% 5.3% 1.6% 2.1% 1.6% 1.8% 2.1%

22年卒・平均（単位：コマ） 9.3 11.9 8.6 10.1 10.2 9.3 9.0

(46)あなたが大学教育を受けた結果、大学教育の価値は年間授業料より高いと思いますか。低いと思いますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
年間授業料より価値が高い 2.7% 1.9% 1.4% 8.1% 1.9% 1.7% 1.2%
年間授業料と同じ価値 44.0% 69.4% 40.9% 59.7% 33.6% 58.5% 40.8%
年間授業料より価値が低い 53.3% 28.7% 57.7% 32.2% 64.5% 39.8% 58.0%

(47)あなたが思う大学教育の価値と年間授業料の差額はいくらですか（年間授業料のほうが高い場合、マイナスで表現）。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
マイナス100万円未満 1.0% - 1.4% - 1.6% 0.3% 1.6%
マイナス100万円以上マイナス10万円未満 32.0% 12.4% 35.8% 12.4% 46.4% 14.9% 35.5%
マイナス10万円以上0円未満 18.7% 14.4% 18.1% 19.3% 15.3% 23.7% 19.1%
0円 44.0% 69.4% 40.9% 59.7% 33.6% 58.5% 40.8%
10万円以上100万円未満 3.6% 3.3% 3.0% 6.9% 3.1% 2.3% 2.6%
100万円以上200万円未満 0.4% 0.5% 0.5% 0.9% - 0.1% 0.3%
200万円以上 0.2% - 0.2% 0.9% - 0.1% 0.1%

(48)4月以降、休学することや退学することを考えたことはありますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
休学を考えたことがある 15.3% 19.1% 15.5% 15.9% 14.7% 15.6% 14.1%
休学を考えたことはない 84.7% 80.9% 84.5% 84.1% 85.3% 84.4% 85.9%

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
退学を考えたことがある 6.1% 5.7% 6.9% 4.3% 5.6% 6.0% 6.9%
退学を考えたことはない 93.9% 94.3% 93.1% 95.7% 94.4% 94.0% 93.1%
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(49)高校生のとき最も得意だった科目と最も苦手だった科目を選んでください。

得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手

回答数 209 209 1,352 1,352 233 233
現代文 6.7% 11.5% 14.1% 6.4% 5.6% 11.6%

古典 1.4% 12.9% 3.0% 8.4% 1.3% 11.2%
英語 20.1% 9.1% 19.4% 13.1% 26.6% 9.0%
数学 20.1% 17.7% 14.1% 25.7% 21.9% 23.2%
物理 5.3% 12.0% 2.1% 12.9% 5.6% 9.9%
化学 12.0% 6.2% 3.5% 7.8% 7.7% 5.6%
生物 11.5% 1.9% 5.2% 1.9% 8.2% -
地学 1.0% 0.5% 0.3% 0.6% 0.9% -

世界史 5.7% 10.5% 4.6% 7.8% 3.0% 6.9%
日本史 2.4% 2.4% 9.0% 4.2% 6.4% 5.6%

地理 2.9% 1.9% 1.3% 1.3% 4.7% 3.4%
現代社会 1.0% 0.5% 1.6% 1.1% - 0.4%

倫理 1.0% 1.0% 0.9% 0.8% 1.3% 1.3%
政治・経済 1.4% 0.5% 2.4% 0.4% 0.9% 0.4%
保健体育 3.3% 5.7% 6.4% 4.7% 1.7% 5.6%

音楽 1.4% 1.9% 4.6% 0.6% 3.4% 2.1%
美術 2.4% 1.4% 2.7% 1.3% 0.9% 2.1%
工芸 - 0.5% 0.3% 0.1% - -
書道 0.5% 1.4% 1.3% 0.1% - 1.3%
家庭 - - 1.0% 0.4% - -
情報 - 0.5% 2.1% 0.5% - 0.4%

得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手

回答数 645 645 704 704 795 795
現代文 13.2% 6.7% 10.1% 9.8% 13.2% 5.5%

古典 3.7% 8.5% 4.3% 10.8% 2.6% 8.2%
英語 18.8% 13.2% 18.2% 15.1% 16.7% 16.1%
数学 15.0% 28.5% 18.9% 25.6% 14.8% 31.8%
物理 1.7% 14.4% 5.7% 9.8% 2.4% 13.0%
化学 3.4% 7.4% 8.8% 5.3% 3.1% 5.7%
生物 4.7% 1.2% 7.5% 1.3% 4.4% 0.9%
地学 0.8% 0.3% 0.7% 0.4% 0.3% 0.6%

世界史 3.4% 6.2% 3.1% 4.7% 3.3% 5.3%
日本史 10.4% 4.7% 4.8% 3.8% 7.9% 4.4%

地理 2.5% 1.4% 4.5% 3.0% 2.3% 1.1%
現代社会 2.2% 1.1% 1.4% 0.7% 2.0% 1.3%

倫理 0.9% 0.5% 1.6% 0.4% 1.1% 0.8%
政治・経済 2.0% 0.6% 1.1% 1.1% 2.4% 0.4%
保健体育 6.8% 3.1% 2.7% 4.5% 7.9% 3.4%

音楽 3.9% 0.3% 2.3% 0.6% 4.4% 0.5%
美術 3.7% 1.2% 1.3% 2.3% 4.3% 0.4%
工芸 - - 0.1% - - 0.1%
書道 0.5% 0.2% 1.3% 0.3% 1.8% 0.4%
家庭 0.6% 0.3% 0.3% 0.3% 2.5% 0.3%
情報 1.9% 0.2% 1.3% 0.3% 2.5% -

(50)高校時代の模試等を通じて、あなたの全国におけるおおよその成績を教えてください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
下の方 2.6% 1.4% 2.4% 0.9% 3.7% 0.3% 4.0%
↑ 2.3% - 1.9% - 2.3% 1.1% 4.3%
↑ 7.1% 2.4% 8.5% - 8.5% 2.1% 9.6%
↑ 11.2% 3.3% 12.1% 1.7% 10.1% 6.4% 18.6%
↑（10段階） 13.6% 3.3% 13.5% 5.6% 17.4% 13.8% 17.6%
↓ 18.5% 19.1% 19.5% 15.0% 17.8% 21.9% 18.1%
↓ 18.6% 28.7% 16.8% 29.6% 18.1% 26.8% 10.7%
↓ 10.4% 19.6% 9.7% 25.3% 7.8% 14.3% 4.0%
↓ 3.7% 10.5% 3.1% 8.6% 2.0% 4.1% 0.8%
上の方 3.1% 5.3% 1.9% 9.0% 2.2% 2.1% 1.5%
わからない 8.9% 6.2% 10.6% 4.3% 10.1% 7.0% 10.8%

関東国公立 関東私立 関西国公立

関西私立 その他国公立 その他私立
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(51)あなたが現在通っている大学について、大学入学時の入試経路であてはまるものを選んでください。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
センター入試＋二次試験（センター入試＋一般入試含む） 30.9% 72.7% 8.2% 81.1% 7.0% 75.0% 18.6%
センター入試のみ 7.0% 1.4% 9.5% 0.4% 7.0% 1.8% 12.1%
全学部統一入試 8.4% 1.0% 11.8% 0.4% 17.2% 0.3% 6.4%
上記以外の一般入試 15.8% 2.4% 25.1% 0.4% 17.8% 0.9% 16.2%
推薦入試（指定校推薦公募推薦自己推薦） 24.3% 11.0% 26.7% 10.7% 37.2% 14.1% 35.1%
AO入試 5.7% 2.4% 8.9% 0.9% 4.8% 3.3% 6.4%
現在の大学の付属（附属）高校からの進学 3.4% - 6.4% - 5.7% - 1.6%
帰国子女対象入試 0.1% 0.5% - - - 0.1% 0.1%
留学生対象入試・外国人対象入試 0.4% - 0.3% 0.4% 0.6% 0.4% -
スポーツ推薦・スポーツ特待生 1.3% - 1.0% 0.4% 1.4% - 2.0%
編入試験（他大学、高等専門学校等より） 1.4% 2.4% 1.2% 1.7% 0.6% 3.0% 0.5%
他大学を卒業後、大学院入試で入学 0.9% 6.2% 0.2% 2.6% 0.2% 1.0% 0.1%
その他 0.5% - 0.6% 0.9% 0.5% 0.1% 0.8%

22年卒・一般入試計 62.1% 77.5% 54.6% 82.3% 49.0% 78.0% 53.3%
21年卒・一般入試計 62.8% 75.1% 56.5% 85.9% 50.0% 77.0% 53.3%
20年卒・一般入試計 61.4% 78.4% 56.4% 87.2% 50.0% 76.4% 51.7%
19年卒・一般入試計 63.0% 76.9% 58.9% 85.3% 47.0% 79.4% 52.8%

(52)あなたは大学進学して良かったと思いますか。

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
良かった 95.6% 97.6% 95.5% 97.9% 96.4% 97.0% 93.1%
良くなかった 4.4% 2.4% 4.5% 2.1% 3.6% 3.0% 6.9%

(53)あなたのプログラミングスキルについて、以下よりあなたに当てはまるものをすべて選択してください。（複数回答）

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,938 209 1,352 233 645 704 795
趣味でプログラミングをやっている 6.2% 8.6% 4.6% 6.9% 3.1% 5.7% 3.3%
学校の授業でプログラミングを学んだことがある（学んでいる） 35.8% 43.1% 30.3% 40.8% 27.3% 39.6% 34.0%
インターンシップや、アルバイトでプログラムを書いている 2.6% 4.3% 2.1% 0.9% 1.4% 1.8% 2.5%
学校以外の勉強会やイベントに参加し学んでいる 1.2% 3.3% 0.5% 0.4% 1.4% 1.3% 0.4%
プログラミングについての資格を取得している 0.3% 0.5% 0.1% - 0.2% 0.6% 0.5%
ゲームを開発したことがある 1.2% 2.4% 0.6% 0.4% 0.6% 1.4% 1.0%
スマホアプリを開発したことがある 0.7% 1.4% 0.4% - 0.3% 1.0% 0.5%
自分のWEBサイトを公開している 0.7% - 0.7% 0.9% 0.5% 0.9% 0.3%
プログラミングのコンテストに参加したことがある 1.0% 1.4% 0.4% 0.9% - 2.0% 0.3%
プログラミングのコンテストで受賞したことがある 0.1% - - - - 0.4% -
学校で学んだが、ほとんど忘れた 7.8% 6.2% 8.1% 7.3% 6.8% 9.2% 9.7%
学んだことはなく、まったくわからない 55.5% 46.9% 60.4% 52.4% 65.4% 53.8% 57.0%
その他 0.4% 0.5% 0.2% 0.9% 0.3% 0.3% 0.4%
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